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I. DENUMIRE PROIECT 

Denumire: Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând 
Composesoratului Mustești, Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei 
Ortodoxe Mădrigești, Parohiei Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța.(organizat în U.P. 
XVIII Mustești-Secaș). 

Amplasament (raza de activitate): fondul forestier proprietate privată aparținând 
Composesoratului Mustești, Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei 
Ortodoxe Mădrigești, Parohiei Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța este situat pe raza 
unității teritorial-administrative Gurahonț, Brazii și Pleșcuța, din județul Arad. 

Forma de proprietate : proprietate privată.  

Proiectant : S.C. Fanalro S.R.L Timișoara. 

 

 

II. TITULARII ACTIVITĂȚII 

Titulari : Composesoratul Mustești; 

Președinte: Gligor Felicia Emilia 
Adresa titular: loc. Mustești, nr. 55, CIF 15176057, jud. Arad ; 
 

 Composesoratul Brazii; 

Președinte: Florea Vasile Marin 
Adresa titular: loc. Brazii, nr. 42, CIF 14459683, jud. Arad ; 

Composesoratul Secaș; 

Președinte: Căprar Eugen-Ioan 
Adresa titular: loc. Secaș, nr. 114, CIF 14459691, jud. Arad ; 

Parohia Ortodoxă Mădrigești; 

Preot paroh: Zbîrcea Teodor 
Adresa titular: loc. Mădrigești, nr. 114, CIF 10537560, jud. Arad ; 

Parohia Ortodoxă Rostoci; 

Preot paroh: Cristea Ionel Silviu 
Adresa titular: loc. Gura Văii, nr. 43, CIF 9002960, jud. Arad ; 

Școala Generală Pleșcuța; 

Director: Mihiț Florina Marieta 
Adresa titular: loc. Pleșcuța, nr. _, CIF 29049789, jud. Arad ; 
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Persoane de contact :  

ing. Sala Dorel Florin, șef proiect S.C. Proiect Forest Vest S.R.L. Timișoara 

tel. 0745996792 

e-mail: proiect.forest.vest@gmail.com 
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III. DESCRIEREA CARACTERISTICILOR FIZICE ALE ÎNTREGULUI PROIECT 

a. Conținutul amenajamentului (rezumat) 

Conform legislației în vigoare, gospodărirea fondului forestier național, indiferent de 
natura proprietății pădurilor și terenurilor ce îl compun, se reglementează prin amenajamente 
silvice. 

Amenajamentul silvic este o lucrare multidisciplinară, care cuprinde un sistem de 
măsuri pentru organizarea și conducerea pădurii spre starea cea mai corespunzătoare funcțiilor 
multiple ecologice, economice și sociale, care i-au fost atribuite. 

Amenajamentele silvice sunt realizate în concepție sistemică, urmărindu-se integrarea 
amenajării pădurilor în acțiunile mai cuprinzătoare de amenajare a mediului, cu luarea în 
considerare a tuturor aspectelor din zonă. 

Întocmirea amenajamentelor silvice se face pe baza „Normelor tehnice pentru 
amenajarea pădurilor“, care constituie o componentă de bază a regimului silvic și în 
concordanță cu prevederile din Codul Silvic (Legea 46/2018). Conform acestora, 
amenajamentul trebuie să vizeze, prin toate reglementările, asigurarea gospodăririi durabile a 
ecosistemelor forestiere, concept prin care, într-un sens mai larg, se înțelege capacitatea de a 
satisface cerințele generației prezente, fără a compromite capacitatea generațiilor viitoare de a 
satisface propriile nevoi.  

Amenajarea pădurilor presupune un ansamblu de preocupări și măsuri menite să 
asigure aducerea (readucerea) și păstrarea pădurilor în starea cea mai corespunzătoare 
funcțiilor ecologice și social-economice atribuite, reprezintă „știința organizării, modelării și 
conducerii structural-funcționale a pădurilor, în conformitate cu sarcinile complexe social-
ecologice și economice ale gospodăriei silvice”.  

Amenajarea pădurilor presupune atât știința cât și practica organizării și conducerii 
structural - funcționale a pădurilor, în conformitate cu cerințele stabilite vegetației forestiere, 
având la bază conceptul „dezvoltării durabile” și respectând, cu strictețe, următoarele principii 
: 

- principiul continuității ; 

- principiul productivității și eficacității funcționale ; 

- principiul conservării și ameliorării biodiversității ; 

- principiul estetic. 

Principiul continuității reflectă preocuparea continuă de a asigura, prin amenajament, 
condițiile necesare pentru gestionarea durabilă a pădurilor, prin aceasta înțelegând 
administrarea și utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât acestea să-și mențină sau să-și 
amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea și sănătatea 
și să li se asigure, pentru prezent și viitor, capacitatea de a exercita funcții multiple - 
ecologice, economice și sociale – la nivel local, regional și chiar mondial, fără a prejudicia 
alte sisteme.  
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Acest principiu se referă atât la continuitatea în sens progresiv a funcțiilor de producție 
(obținerea de produse lemnoase și de altă natură), cât și la permanența și ameliorarea 
funcțiilor de protecție și sociale atribuite pădurii în ansamblul său, vizând nu numai interesele 
generațiilor actuale dar și pe cele de perspectivă ale societății. Totodată, potrivit acestui 
principiu, amenajamentul acordă o permanentă atenție asigurării integrității și dezvoltării 
fondului forestier.  

Principiul productivității și eficacității funcționale (principiul exercitării optimale și 
durabile a funcțiilor multiple de producție ori de protecție) – al doilea principiu fundamental 
al amenajării pădurilor, exprimă preocuparea permanentă pentru creșterea capacității de 
producție și a celei de protecție a pădurilor în condițiile unei maxime stabilități și fiabilități. 
Se are în vedere atât ameliorarea funcțiilor de protecție, vizând realizarea unei eficiențe 
economice în gospodărirea arboretelor, precum și asigurarea unui echilibru corespunzător 
între aspectele de ordin ecologic, economic și social, cu cele mai mici costuri, cât și creșterea 
productivității pădurilor și a calității produselor. 

Principiul conservării și ameliorării biodiversității – prin acesta se urmărește 
conservarea și ameliorarea biodiversității la cele patru niveluri ale acesteia (diversitatea 
genetică intraspecifică, diversitatea speciilor, a ecosistemelor și a peisajelor), în scopul 
maximizării stabilității și a potențialului polifuncțional al pădurilor. Acest principiu reclamă, 
imperativ, protecția mediului înconjurător, prin menținerea echilibrului ecologic dinamic din 
natură, formarea unei „conștiințe ecologice și forestiere” și reconstrucția ecologică a pădurilor 
deteriorate, implicit a mediului înconjurător. 

Principiul estetic – al patrulea principiu fundamental al amenajării pădurilor, 
presupune preocuparea permanentă pentru cultivarea frumosului în păduri, spații care 
întotdeauna au exercitat, prin însușirile lor estetice, o atracție deosebită. 

Amenajamentul întocmit cuprinde trei mari părți : I Memoriul tehnic, II Planuri de 
amenajament și III Evidențe de amenajament.  

„Memoriul tehnic” include capitolele : 1. Situația teritorial-administrativă ; 2. 
Organizarea teritoriului ; 3. Gospodărirea din trecut a pădurilor ; 4. Studiul stațiunii și al 
vegetației forestiere ; 5. Stabilirea funcțiilor social-economice și ecologice ale pădurii și a 
bazelor de amenajare ; 6. Reglementarea procesului de producție lemnoasă și măsuri de 
gospodărire a arboretelor cu funcții speciale de protecție, care cuprinde și un subcapitol 
special destinat ariilor naturale protejate ; 7. Valorificarea superioară a altor produse ale 
fondului forestier în afara lemnului ; 8. Protecția fondului forestier ; 9. Instalații de transport, 
tehnologii de exploatare și construcții forestiere ; 10. Analiza eficacității modului de 
gospodărire a pădurilor și 11. Diverse. 

În „Memoriul tehnic” sunt prezentate (așa cum reiese și din titlurile capitolelor), date 
referitoare la mărimea fondului forestier, la asigurarea integrității acestuia, la organizarea 
administrativă a pădurii. Partea cea mai amplă a memoriului o reprezintă fundamentarea 
naturalistică, stabilirea bazelor de amenajare (elementele tehnice și organizatorice prin care se 
definesc structurile optime ale arboretelor și ale pădurii în ansamblul ei, corespunzător 
multiplelor obiective social-economice și ecologice urmărite) și organizarea procesului de 
protecție sau producție (respectiv organizarea în subunități de gospodărire, determinarea 
lucrărilor necesare și stabilirea volumului acestor lucrări). Memoriul tehnic mai cuprinde date 
referitoare la accesibilitatea fondului forestier, la diverse alte produse pe care le poate oferi 
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fondul forestier și zona din preajma acestuia, dar și indicații privind protecția pădurii în raport 
cu factorii limitativi sau perturbatori (destabilizatori) din teritoriul ocolului silvic respectiv.  

Partea a II-a - „Planuri de amenajament”, este constituită din capitolele : 12. 
Planuri de recoltare și cultură ; 13. Planuri privind instalațiile de transport și construcțiile 
silvice ; și 14. Prognoza dezvoltării fondului forestier ;  

În această parte sunt prezentate planurile necesare gospodăririi pădurilor, pentru 10 ani 
(perioada de valabilitate a amenajamentului). Planurile se referă la recoltarea masei lemnoase, 
la lucrările de conducere și îngrijire a arboretelor, la lucrările de conservare și la lucrările de 
împădurire și îngrijire a culturilor. 

Partea a III-a - „Evidențe de amenajament” include capitolele : 15. Evidențe de 
caracterizare a fondului forestier și 16. Evidențe privind aplicarea amenajamentului.  

Aici sunt prezentate date statistice necesare atât procesului de decizie în stabilirea 
soluțiilor tehnice cât și elementele de caracterizare a arboretelor, utilizate la stabilirea unor 
intervenții sau, în cadrul acestora, a unor tehnologii.  

Cel mai important element al acestei părți îl reprezintă descrierea parcelară, în care 
este descris fiecare arboret - unitate amenajistică (u.a.) în parte, prin prezentarea datelor 
staționale (formă de relief, pantă, altitudine, expoziție, tip de sol, tip de stațiune, etc.), 
elementelor care caracterizează arborii (vârstă, diametru, înălțime, elagaj, calitate, etc.), pe 
elemente de arboret, precum și elementele care caracterizează arboretele în ansamblul lor (tip 
de pădure, caracterul actual al tipului de pădure, vârsta medie și consistența - respectiv gradul 
de acoperire al solului) și numeroase alte date. Tot în această descriere sunt trecute lucrările 
care s-au executat în perioada de aplicare a precedentului amenajament, dar și lucrările ce 
urmează a fi efectuate în următorii 10 ani de aplicare a amenajamentului analizat.  

Pe lângă descrierea parcelară mai există numeroase alte evidențe, în principal 
referitoare la structura fondului forestier, sub toate aspectele.  

Amenajamentele au anexate hărți amenajistice - harți ale U.P. la scara 1 : 20.000 pe 
care sunt figurate și limitele ariilor naturale protejate situate pe teritoriul fondului forestier ce 
constituie obiectul prezentului memoriu. 

În concluzie, se poate aprecia că amenajamentul este o lucrare științifică amplă, cu 
aplicabilitate imediată. 

 

b. Justificarea necesității proiectului 

Deoarece amenajamentul precedent al fondul forestier aparținând Composesoratului 
Mustești, Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei Ortodoxe Mădrigești, 
Parohiei Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța are perioada de valabilitate încheiată la 
31.12.2024, este necesară reamenajarea fondului forestier proprietate privată cu o suprafață 
totală de 201,90 ha, conform actelor de proprietate, în conformitate cu prevederile Codului 
Silvic – Legea 46/2008. 
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c. Valoarea investiției 

Valoarea investiției PP poate fi cunoscută doar la sfârșitul implementării PP deoarece 
aplicabilitatea Planului este de 10 ani din momentul intrării în vigoare. 

 

d. Perioada de implementare propusă 

Amenajamentul silvic intră în vigoare la data aprobării acestuia prin ordin al 
conducătorului autorității publice centrale care răspunde de silvicultura și are o perioadă de 
valabilitate de 10 ani. 

 

e. Planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafață de 
teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și amplasamente) 

Planșele sunt reprezentate de harta generală, întocmită pentru fondul forestier la scara 
1:20000 și este anexată în format digital, format shape file, sistem de coordonate Stereo 70, 
pe CD atașat.  

 

f. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect 

Suprafața fondului forestier studiat este de 201,90 ha, fiind repartizată pe grupe 
subgrupe și categorii funcționale astfel: 

Tabel f.1 
Grupa 

funcțională 
Categoria 

funcțională 
Tipul 

funcțional 
Suprafața 

ha 
Semnificația categoriei funcționale 

I 
5B 3 151,10 

Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure în care se 
urmărește menținerea peisajului natural (din rețeaua 
ecologică Natura 2000) (T. III). 

 

Total grupa I 151,10 - 
II 

1B 6 47,60 
Arboretele destinate să producă, în principal, lemn pentru 
cherestea (T. VI)  

Total grupa II 47,60 - 
Total grupa I+II 198,70 - 

Alte terenuri 3,20 ROSPA0117 Drocea-Zărand 
Total general 201,90 - 

 

Se face precizarea că suprafața de 154,3 ha (76%), respectiv unitățile amenajistice: 1, 
17, se suprapune cu situl de protecție „Natura 2000” ROSCI0070 Drocea, unitățile 
amenajistice: 1, 17, 101-102, 122-123, 157M se suprapune cu situl de protecție „Natura 
2000” ROSPA0117 Drocea-Zărand, unitățile amenajistice: 22 se suprapune cu situl de 
protecție „Natura 2000” ROSCI0298 Defileul Crișului Alb și unitățile amenajistice: 40 
A,B,C,D,E se suprapune cu situl de protecție „Natura 2000” ROSCI0406 Zărandul de Est - 
43,6 ha ce au fost zonate în II.1B. 
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Fondul forestier al U.P. XVIII Mustești-Secaș este grupat în bazinete de pădure a căror 
denumire, parcele componente, suprafață și distanță medie până la localitatea cea mai 
apropiată sunt prezentate în tabelul următor: 

Tabelul f.2. 

Trupuri de pădure 
(bazinete) 

Parcele 
componente 

Suprafața 
ha 

Proprietar 
Localitatea cea 
mai apropiată 

Distanța medie 
până la localitate 

(km) 
Vl. Mustești 1, 17 62,4 

UP XVIII 
Mustești-

Secaș 

Gurahonț 10,4 
Pr. Ferigii 122-123. 23,6 Gurahonț 10,6 
Rostoci 22. 7,3 Pleșcuța 10,2 

Mărașca-Cirieșica 101-102. 57,8 Brazii 6,7 
Mădrigești 14. 4,0 Brazii 7,9 

Brazii 40. 43,6 Brazii 8,4 
Secaș 157. 3,2 Gurahonț 4,7 
Total  - 201,9 - - - 

 

Propus prin tema de proiectare și confirmat în Conferința I de amenajare nr. 3638 din 
25.08.2014, amenajamentul fondului forestier ce aparține Composesoratului Mustești, 
Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei Ortodoxe Mădrigești, Parohiei 
Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța este tratat în cadrul unei unități de producție 
numite U.P. XVIII Mustești-Secaș. 

Situația constituirii parcelarului și subparcelarului la amenajarea actuală este 
prezentată în următorul tabel: 

Tabelul f.3. 
Anul Nr. Nr. Întinderea minimă Întinderea maximă Media Nr. 
ame- par- u.a. Parcela Subparcela Parcela Subparcela Parc. U.A. borne 
naj. cele  nr ha nr ha nr ha nr ha ha ha  

2015 10 24 14 4,00 1 C 1,30 1 48,0 1 A 31,3 20,2 8,4 46 

 

Suprafața medie a subparcelei la amenajarea actuală este de 8,4 ha. 

Materializarea parcelarului s-a făcut de către personalul de teren al ocolului silvic cu 
vopsea roșie (semnul „I” pe limita de parcelă și „H” – pe limita de proprietate) în 
conformitate cu Normele Tehnice de amenajare a pădurilor. 

Subparcelarul a suferit unele modificări datorate lucrărilor executate între cele două 
amenajări. Subparcelele care nu au suferit modificări și-au păstrat în mare măsură, 
indicativele alfabetice din amenajamentul anterior. Subparcelarul a fost materializat de către 
proiectant cu vopsea roșie, prin pichetaj - linii orizontale și inele pe arbori, la intersecția 
acestuia cu limitele parcelare sau a limitelor subparcelare între ele. 

La intersecția limitelor de parcelă, la intersecția acestora cu liziera pădurii, la limita 
dintre fondul forestier și la schimbările de aliniamente, s-au amplasat borne din beton, 
materializate pe arborii cei mai apropiați prin trei cercuri alterne între ele (două de culoare 
roșie și unul de culoare albă) și un patrulater în interiorul căruia s-a înscris numărul de ordine 
al U.P. (cu cifre romane) și numărul de ordine al bornei (în cifre arabe). 
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S-au păstrat astfel, cu indicativele din amenajamentul silvic, 46 borne numerotate 
astfel: 1-6, 37, 40-41, 43-44, 48, 52-53, 87, 160, 162, 165, 169, 170-174, 214-218, 239, 251, 
252-253, 306, 308, 401-411. 

Pentru determinarea suprafețelor și întocmirea hărților s-au folosit planuri la scara 
1:5.000, foi volante executate de I.G.F.C.O.T. în perioada 1966-1983, pe baza zborurilor 
fotogrametrice efectuate în perioada 1962-1981, după reperaj și descifrare făcute de 
I.G.F.C.O.T. și O.J.C.O.T. Sibiu în perioada 1966-1983. Planurile au fost editate în plan secant 
Brașov, în sistem de cote Marea Baltică, cu distanța curbelor de nivel de 2,5 m, 5m și 10 m. 

S-a menținut vechea bază cartografică, reambulată cu ridicările în plan executate la 
amenajare. S-au folosit si ortofotoplanuri scara 1:1000. 

Planurile de bază folosite se încadrează în următoarele trapeze: 

 L-34-69-A-d-2- II, IV,  
 L-34-69-B-c-1-I, II, III, 
 L-34-69-B-b-3-I, III, IV, 
 L-34-69-B-d-3-I. 

 

Pentru reambularea planurilor de bază au fost executate, prin metode G.P.S., 
măsurători totalizând 3,45 km și 410 puncte. 

Planurile astfel echipate împreună cu ortofotoplanurile au constituit materialul 
cartografic pe care s-au determinat suprafețele (prin scanare-digitizare) și după care s-au 
întocmit hărțile ce însoțesc prezentul amenajament. 

Determinarea suprafețelor s-a făcut prin vectorizarea planurilor de bază și a 
ortofotoplanurilor după următoarea metodologie de lucru, impusă de necesitatea controlului 
riguros al măsurătorilor: 

- vectorizarea elementelor de sprijin (văi, culmi, drumuri, liziere, etc.) pe care au fost 
materializate în teren limitele de O.S, U.P. sau de parcelă; 

- materializarea prin vectorizare a parcelarului și subparcelarului sprijinită pe o rețea 
de puncte fixe (ușor de identificat în teren dar și pe planuri și ortofotoplanuri), determinate 
prin măsurători, folosite pentru suprapunerea ortofotoplanurilor pe planurile de bază cu curbe 
de nivel, ambele aduse la scara 1:1.000; 

- compensarea suprafețelor parcelare (determinate pe planurile de bază asamblate la 
scara 1:1.000) pe trapeze; 

- determinarea suprafețelor pe unități amenajistice; 

- compensarea suprafețelor u.a. pe parcele sau grupuri de parcele. 

Vectorizărileși compensările s-au executat în cadrul toleranțelor admise de 
instrucțiunile în vigoare. 
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Suprafețele au fost determinate cu o precizie de „metrii pătrați” dar înscrierile în fișele 
de descriere parcelară s-au făcut rotunjite la 0,01 ha așa cum prevăd Normele Tehnice de 
amenajare în vigoare. 

Utilizarea fondului forestier al U.P. este prezentată în tabelul următor: 

Tabelul f.5. 

 

Suprafața fondului forestier pe categorii de folosință și specii este redată în tabelul 
următor:  

Tabelul f.6. 
Nr. Denumirea Indicatorilor Total Proprietate privată 
Crt.  HA U.P. XVIII Mustești-Secaș 
1. FONDUL FORESTIER TOTAL (rând 2+33) 201,9 201,9 
2. Suprafața pădurilor Total  (rând 3+10) 198,7 198,7 
3. RĂȘINOASE 15,4 15,4 
4. Molid 3,7 3,7 
5. - din care: în afara arealului 3,7 3,7 
6. Brad - - 
7. Duglas 3,1 3,1 
8. Larice 3,1 3,1 
9. Pini 5,0 5,0 

10. FOIOASE (rând 11+12+15+21) 183,3 183,3 
11. Fag 70,5 70,5 
12. Stejari 67,7 67,7 
13.  - pedunculat 57,7 57,7 
14.  - gorun 
15. DIVERSE SPECII TARI 45,1 45,1 
16.  - salcâm 1,4 1,4 
17.  - paltin - - 
18.  - frasin 1,6 1,6 
19.  - cireș - - 
20.  - nuc - - 
21. DIVERSE SPECII MOI - - 
22.  - tei - - 
23.  - Plop - - 
24.  - din care: plopi euramenricani - - 
25.  - Sălcii - - 
26.  - din care: în Lunca și Delta Dunării - - 
27. ALTE TERENURI  3,2 3,2 
28. TERENURI CARE SERVESC NEVOILOR DE CULTURĂ 

SILVICĂ 
- - 

29. TERENURI CARE SERVESC NEVOILOR DE - - 
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Nr. Denumirea Indicatorilor Total Proprietate privată 
Crt.  HA U.P. XVIII Mustești-Secaș 

PRODUCȚIE SILVICĂ 
30. TERENURI CARE SERVESC NEVOILOR DE 

ADMINISTRARE FORESTIERĂ 
- - 

31. TERENURI AFECTATE ÎMPĂDURIRII - - 
32.    - din care: în clasa de regenerare - - 
33. TERENURI NEPRODUCTIVE - - 
34. FÂȘIE FRONTIERĂ - - 
35. TERENURI SCOASE TEMPORAR DIN FONDUL 

FORESTIER 
3,2 3,2 

 
Fondul forestier studiat se află în partea nord-estică a județului Arad, pe versantul stng 

tehnic al râului Crișul Alb. 

Din punct de vedere morfostructural teritoriul se situează la limita Ținutului Carpaților 
Occidentali, subținutul Munților Apuseni, Districtul Munților Bihor, în zona de tranziție către 
depresiunea Bradului. 

Din punct de vedere altitudinal, situația este următoarea:  

201 - 300 m  4,50 ha  (2 %) 

301 - 400 m  141,30 ha  (70 %) 

401-500 m  56,1 ha  (28%) 

Vegetația forestieră se încadrează in două etaje fitoclimatice redate mai jos: 

FD2 - etajul deluros de cvercete de GO,CE,GI și șleauri de deal – 73,7 ha 37 % 

FD3 – etajul deluros de gorunete, făgete și goruneto-făgete - 125,0 ha 63%. 

Formațiile forestiere prezente sunt: 

Făgete pure de dealuri 86,8 ha 42 %
Făgete amestecate 27,9 ha 14 %
Gorunete pure 47,9 ha 24 %
Amestecuri de gârniță și cer cu stejari mezofiți 11,6 ha 6 %
Goruneto-făgete                                                                                                                                                                     24,5 ha 12% 

 

Din punct de vedere al bonității, stațiunile sunt în proporție de 11% de bonitate 
superioară, 86% de bonitate mijlocie și 3% de bonitate inferioară. 

Au fost identificate 8 tipuri de stațiune după cum urmează:5152- Deluros de dorunete, 
Pm, brun slab mediu podzolit edafic mijlociu 5242- Deluros de făget, Pm, brun edafic 
mijlociu cu Asperula Asarum și 6252-Deluros de cvercete cu făgete de limită inferioară, Bm, 
brun edafic mijlociu, cu Asperula-Asarum. 

Formațiile forestiere prezente sunt: următoarele: Făgete pure de dealuri (44%), Făgete 
amestecate (14%), Gorunete pure (24%), Goruneto-făgete (12%) și Amestecuri de gârniță și 
cer cu stejari mezofiți (6%). 

Au fost identificate 11 tipuri de pădure, încadrate în 5 formațiuni forestiere. Cel mai 
răspândit tip de pădure este 4212 – Făget de deal pe soluri scheletice cu floră de mull (m)” 
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(43% ha) fiind urmat de 5212-Goruneto-făget de productivitate mijlocie (m)” (10%), 5111-
Gorunet normal cu floră de mull (s) (8) și de 4331-Făget amestecat din regiunea de dealuri 
(m)” (7%). 

În raport cu caracterul actual al tipului de pădure, majoritatea arboretelor (83 %) și-au 
păstrat caracterul natural fundamental, restul fiind restul fiind parțial derivate (13%) și total 
derivate (4%) . 

Compoziția de ansamblu a arboretelor este 35FA 29GO 15CA 4CE 3PI 2MO 2DU 
2LA 1FR 1GI 6DT, clasa de producție medie III0, consistența medie 0,82, volumul mediu la 
hectar 240m3/ha, vârsta medie 68ani, creșterea curentă medie 6,2m3/an/ha. 

 În cadrul acestei unități de producție s-au constituit o subunitate de gospodărire: 

o SU.P „A” - Codru regulat sortimente obișnuite   (198,7 ha ) 

 

Bazele de amenajare adoptate urmăresc respectarea normelor în vigoare și a 
regimului silvic. 

 Regimul adoptat este codru și crâng (pentru salcâmete). 
 Compoziția țel ce se adoptă este cea corespunzătoare tipului natural 

fundamental de pădure. 
 Tratamentul: se adoptă tratamentul tăierilor progresive. 
 Vârsta exploatabilității : s-a adoptat vârsta exploatabilității tehnice pentru 

arboretele din grupa a II-a și vârsta exploatabilității de protecție pentru 
arboretele din grupa I. 

 Ciclul adoptat pentru SU.P. „A” Codru regulat sortimente obișnuite, este de 
110 ani. 

Posibilitatea adoptată pentru SU.P. „A” - Codru regulat sortimente obișnuite este de 
174 mc/an; 

Posibilitatea decenală totală de produse principale pentru SU.P. „A” - Codru regulat 
sortimente obișnuite este de 1.744 mc; 

Posibilitatea decenală totală de produse principale pentru U.P. este de 1.744 mc (anual 
174 mc/an) recoltată de pe suprafața totală de 12,40 ha (1,24 ha/an). 

Posibilitatea de produse secundare se prezintă astfel:  
 - Rărituri 2.351 mc  (235 mc/an)  87,8 ha  (8,8 ha/an). 
 - Curățiri 22 mc   (2 mc/an)  2,9 ha   (0,30 ha/an). 
 - Se vor executa degajări pe 7,2 ha (0,7 ha/an). 
 
Cu tăieri de igienă se va parcurge anual o suprafață de 90,7 ha/an, urmând a se recolta 

un volum anual de 78 mc/an). 
 
În deceniul de aplicabilitate al prezentului amenajament s-au prevăzut lucrări de 

împădurire pe 0,5 ha. 

Fondul forestier este accesibil în proporție de 100% și nu se propune construirea a nici 
unui drum autoforestier.  
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IV. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE DEMOLARE NECESARE 

Nu este cazul. 

 

V. DESCRIEREA AMPLASĂRII PROIECTULUI 

Fondul forestier studiat se află în partea nord-estică a județului Arad, pe versantul stng 
tehnic al râului Crișul Alb. 

Din punct de vedere morfostructural teritoriul se situează la limita Ținutului Carpaților 
Occidentali, subținutul Munților Apuseni, Districtul Munților Bihor, în zona de tranziție către 
depresiunea Bradului. 

Fondul forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Mustești, 
Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei Ortodoxe Mădrigești, Parohiei 
Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța, județul Arad, organizat în U.P. XVIII Mustești-
Secaș, a făcut parte, înainte de retrocedarea către actualul proprietar, din punct de vedere al 
administrației silvice de stat, conform actelor de proprietate, din cadrul Direcției Silvice Arad, 
Ocolul Silvic Sebiș, U.P. I Almaș și Ocolul Silvic Gurahonț, U.P. III Honțișor, U.P. IV 
Iacobini și U.P. V Mădrigești. 

Din punct de vedere administrativ-teritorial, suprafața luată în studiu se află pe raza 
U.A.T.: Gurahonț, Pleșcuța și Brazii, județul Arad. 

În prezent suprafața fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului 
Mustești, Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei Ortodoxe Mădrigești, 
Parohiei Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța beneficiază de contract prestări servicii 
silvice încheiat cu Ocolul Silvic privat Valea Mureșului, Ocolul Silvic Gurahonț și Ocolul 
Silvic Sebiș-Moneasa. 

Suprafața fondului forestier este de 201,90 ha, repartizată într-o singură unitate de 
producție, pentru care se întocmește un amenajament silvic. 

Principalele căi de acces în zonă sunt drumul județean DJ708 Gurahonț-Julița și 
drumurile forestiere care pornesc din localitățile Secaș, Mustești, Iacobini și Mădrigești din 
județul Arad. 

Folosința actuală și planificată a terenului din cadrul PP este pădure (fond forestier 
național). 

Fondul forestier are limitele, hotarele și vecinătățile prezentate în tabelul de mai jos: 
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Tabelul V.1. 
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V.A. Descrierea succintă a PP-ului (amenajament silvic) și distanța față de ANPIC (pct. 
A Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Toate soluțiile tehnice adoptate de amenajament s-au stabilit în raport cu o 
fundamentare naturalistică temeinică, care a avut la bază o cartare staționalăși un studiu 
asupra vegetației și condițiilor staționale - amenajamentele cuprind capitole de geomorfologie, 
geologie, studiul solurilor, al tipurilor de stațiune și al tipurilor de pădure, însoțite de o foarte 
bogată bază de date. Datele referitoare la vegetația forestieră au fost determinate în teren, prin 
măsurători și aprecieri specifice lucrărilor de amenajarea pădurilor. 

Gospodărirea pădurilor urmează să se realizeze diferențiat, în raport de funcțiile 
atribuite fiecărui arboret în parte.  

Organizarea producției forestiere este dirijată de principiul fundamental al dezvoltării 
planice, în raport cu însușirile pădurii și condițiile naturale de dezvoltare ale acesteia și în 
conformitate cu prevederile din „Norme tehnice pentru amenajarea pădurilor”, în vigoare.  

Referitor la lucrările prevăzute în planurile de amenajament, succint, acestea se referă 
la : împăduriri, lucrări de îngrijire a culturilor și a semințișurilor, lucrări de îngrijire și 
conducere a arboretelor (degajări, curățiri, rărituri și tăieri de igienă), lucrări de conservare și 
lucrări de regenerare a arboretelor bătrâne (lucrări de recoltare a produselor principale și de 
regenerare a suprafețelor exploatate). 

 

Tabelul V.A.1Descrierea intervențiilor PP și distanța față de ANPIC (Tabel nr. 1 pct. A Anexa 3A Ord. 
1682/14.06.2023) 

Nr. 
crt. 

Tip de 
intervenție 
în perioada 
de operare 

proiect 
Obiectivele 

PPS 

Descrierea intervențiilor principale/secundare și conexe proiectului pe 
perioada de funcționare  
Descriere obiective PPS 

Localizarea față 
de ANPIC  
(distanța) 

1 Lucrări de 
îngrijire și 
conducere a 
arboretelor 
(rărituri, 
curățiri, 
degajări și 
igienă). 
Perioadă de 
operare: tot 
timpul 
anului. 

Răriturile constituie cele mai intensive, dar și cele mai dificile 
intervenții din cadrul lucrărilor de îngrijire. Având ca scop selecția 
individuală cu caracter pozitiv, rărituri s-au prevăzut în toate arboretele 
care au realizat, sau vor realiza în cursul deceniului, stadiul de păriș sau 
codrișor (urmând a nu se mai executa în apropierea vârstei 
exploatabilității), arborete cu densități mai mari ca 0,8, sau care se 
estimează că vor realiza consistențe peste 0,8 în decursul deceniului. 
Scopul acestor lucrări este multiplu : se urmărește favorizarea 
exemplarelor de valoare, bine echilibrate și care asigură o mai rațională 
folosire a spațiului de creștere în raport cu obiectivul urmărit. 
Intervențiile se vor face atât în plafonul inferior, cât și în cel superior. 
Răriturile duc la îmbunătățirea producției cantitative dar mai ales 
calitative, la mărirea rezistenței arborilor și arboretelor la adversități, la 
crearea unei structuri adecvate funcției și chiar la pregătirea arboretelor 
pentru regenerare. Arboretele în care se fac rărituri au, în general, între 
10 și 85 de ani. Suprafața prevăzută cu rărituri, suprapusă peste aria 
protejată ROSPA0117, ROSCI0070, ROSCI0298 și ROSCI0406 este 
de 87,7 ha.  

0,0 km față de  
ROSPA0117, 
ROSCI0070,  
ROSCI0298 și 
ROSCI0406 
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Nr. 
crt. 

Tip de 
intervenție 
în perioada 
de operare 

proiect 
Obiectivele 

PPS 

Descrierea intervențiilor principale/secundare și conexe proiectului pe 
perioada de funcționare  
Descriere obiective PPS 

Localizarea față 
de ANPIC  
(distanța) 

Curățirile: Curățirile se execută în arboretele tinere care au ajuns în 
stadiul de nuieliș - prăjiniș, cu consistența 0,9-1,0, extrăgându-se 
arborii rău conformați, răniți, rupți sau bolnavi, fără a se reduce 
consistența sub 0,8, deoarece ar putea apare pericolul de înierbare și 
degradare a arboretelor. Vor fi parcurse cu lucrări de curățiri, 5,7 ha în 
deceniu. În ariile naturale protejate nu există arborete prevăzute cu 
astfel de lucrări. 

0,0 km față de   
ROSCI0406 

Degajările se vor executa în arborete tinere, după închiderea stării de 
masiv, urmărindu-se promovarea speciilor valoroase, cu proveniența 
din sămânță, în detrimentul celor mai puțin valoroase, cu proveniența 
din lăstari sau drajoni. Tehnica de execuție a acestora constă în tăierea 
cu cosorul sau ruperea vârfului la exemplarele din speciile care trebuie 
eliminate, executându-se o selecție interspecifică. Suprafața prevăzută 
cu lucrări de degajări este de 2,4 ha. 

0,0 km față de  
ROSPA0117 
 

Tăieri de igienă s-au prevăzut în toate arboretele ce nu urmează a fi 
parcurse cu altfel de lucrări în deceniu, în vederea extragerii arborilor 
bolnavi, atacați de insecte sau ciuperci, rupți, doborâți de vânt, etc. 
Aceste lucrări urmăresc realizarea unei stări fitosanitare 
corespunzătoare - se înlătură arborii a căror prezență constituie un 
pericol potențial pentru restul arborilor sănătoși. Suprafața prevăzută 
cu tăieri de igienă, suprapusă peste ariile protejate ROSPA0117, 
ROSCI0070, ROSCI0298 și ROSCI0406 este de 86,7 ha.  

0,0 km față de  
ROSPA0117, 
ROSCI0070,  
ROSCI0298 și 
ROSCI0406 

2 Lucrări de 
regenerare 
(tăieri 
progresive): 
în sezonul 
de vegetație 
sau în afara 
sezonului de 
vegetație 

Lucrări de regenerare (t. progresive) a pădurilor și de recoltare a 
produselor principale s-au prevăzut în arboretele pentru care este 
permisă organizarea procesului de producție și care au ajuns la vârsta 
exploatabilității. Aceste păduri urmează a fi parcurse cu tăieri de 
regenerare, care au ca scop înlocuirea arboretului vârstnic cu unul 
tânăr, care să reia procesul de creștere.  
Regenerarea și recoltarea pădurilor se face prin aplicarea unor 
tratamente. Ca bază de amenajare, tratamentul definește structura 
arboretului din punct de vedere al repartiției arborilor pe categorii 
dimensionale și al etajării populațiilor de arbori și arbuști. Sunt 
prevăzute tăieri progresive de însămânțare, tăieri de punere în lumină și 
tăieri de racordare. Suprafața prevăzută cu tăieri progresive este de 
12,4 ha. Suprafața prevăzută cu tăieri progresive, este suprapusă peste 
aria protejată ROSCI0406 (în amenajament este în afara ariei) 

0,0 km față de   
ROSCI0406 

 
Se face precizarea că amenajamentul nu se regăsește într-un plan/ program care a fost 

supus unei proceduri de evaluare de mediu. 
 

Coordonatele planului in format Pulkovo_1942_Adj_58_Stereo_70, care încadrează 
suprafața inclusă în „Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând 
Composesoratului Mustești, Composesoratului Brazii, Composesoratului Secaș, Parohiei 
Ortodoxe Mădrigești, Parohiei Ortodoxe Rostoci și Școlii Generale Pleșcuța”, organizat în 
U.P. XVIII Mustești-Secaș sunt prezentate în tabelul următor: 
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Tabelul V.A.2. (Tabelul nr. 30 Informații minime pentru localizarea spațială a proiectului 
Anexa 6 pct. 6B Ord. 1682/14.06.2023) 
 

Nr. X(m) Y(m) perimetru Alte informații 
1 523798.913 292252.103 Trup Mădrigești UP XVIII Mustești-Secaș 
2 523820.351 292376.443 Trup Mădrigești UP XVIII Mustești-Secaș 
3 524197.658 292389.305 Trup Mădrigești UP XVIII Mustești-Secaș 
4 524167.645 292277.828 Trup Mădrigești UP XVIII Mustești-Secaș 
5 526821.657 289327.973 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
6 527198.964 289833.908 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
7 528005.029 289207.921 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
8 528566.702 288603.372 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
9 529852.976 288230.353 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
10 530273.158 287561.491 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
11 529539.982 287377.125 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
12 529046.911 287522.902 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
13 528107.931 288033.124 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
14 527843.173 288718.065 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
15 526846.310 289309.751 Trup Pr. Ferigii UP XVIII Mustești-Secaș 
16 529491.747 290324.836 Trup Secaș UP XVIII Mustești-Secaș 
17 529517.472 290839.345 Trup Secaș UP XVIII Mustești-Secaș 
18 529586.074 290812.548 Trup Secaș UP XVIII Mustești-Secaș 
18 533354.856 298664.179 Trup Rostoci UP XVIII Mustești-Secaș 
20 533357.000 298941.799 Trup Rostoci UP XVIII Mustești-Secaș 
21 533767.536 298937.512 Trup Rostoci UP XVIII Mustești-Secaș 
22 533604.608 298671.682 Trup Rostoci UP XVIII Mustești-Secaș 
23 524517.440 298672.754 Trup Brazii UP XVIII Mustești-Secaș 
24 524437.762 299005.041 Trup Brazii UP XVIII Mustești-Secaș 
25 524524.943 299180.832 Trup Brazii UP XVIII Mustești-Secaș 
26 525622.563 298873.555 Trup Brazii UP XVIII Mustești-Secaș 

 
Detalii suplimentare despre poziționarea spațială a fiecărui arboret (sub formă de 

poligoane unități amenajistice) din cadrul PP și despre lucrările prevăzute a se efectua în 
acestea precum și despre habitatele prezente, sunt date în format shape file 
(Pulkovo_1942_Adj_58 Stereo_70) pe CD anexat prezentului Memoriu. 

 
V.B. NUMELE ȘI CODUL ARIEI NATURALE PROTEJATE DE INTERES 

COMUNITAR (pct. B Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Fondul forestier studiat se suprapune parțial cu situl de protecție „Natura 2000” 
ROSCI0070 Drocea, unitățile amenajistice: 1, 17, 101-102, 122-123, 157 se suprapune cu 
situl de protecție „Natura 2000” ROSPA0117 Drocea-Zărand, unitățile amenajistice: 22 se 
suprapune cu situl de protecție „Natura 2000” ROSCI0298 Defileul Crișului Alb și unitățile 
amenajistice: 40 A,B,C,D,E se suprapune cu situl de protecție „Natura 2000” ROSCI0406 
Zărandul de Est - 43,6 ha ce au fost zonate în II.1B. 

Suprafața totală din cadrul fondului forestier studiat intersectată cu ariile naturale 
protejată reprezintă 96% din suprafața PP și 0,24% din suprafața ariei naturale protejate 
ROSCI0070 Drocea, 0,36 % din suprafața ariei naturale protejate ROSPA0117 Drocea 
Zărand, 0,03 % din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0298 Defileul Crișului Alb  și 
0,21 % din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0406 Zărandul de Est. 

 



19- U.P. XVIII Mustești-Secaș 

V.B.1. SITUL DE PROTECȚIE SPECIALĂ AVIFAUNISTICĂ ROSPA0117 – „Drocea 
Zărand” 

V.B.1.1. Prezentare generală 

 
Situl Natura 2000 ROSPA0117 Drocea - Zărand este desemnat ca sit de protecție 

specială avifaunistică (SPA) și se întinde pe o suprafață 40 695,9 ha, în partea central sud-
estică a județului Arad, având centul sitului la coordonatele de 22.094322 longitudine E și 
46.196864 latitudine N. Se încadrează în regiunea biogeografică Continentală. 

Baza legala pentru înființarea este Hotărârea Guvernului nr. 971/2011 pentru 
modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.284/2007 privind declararea ariilor de 
protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în 
România. 

Situl reprezintă o zonă naturală (habitate de păduri în tranziție, păduri caducifoliate, 
pajiști ameliorate, terenuri arabile) și este important pentru populațiile cuibăritoare ale 
speciilor: Dendrocoposleucotos, Dendrocoposmedius, Dryocopusmartius, Ficedulaaldicollis, 
Ficedulaparva, Hieraaetuspennatus, Caprimulguseuropaeus, Laniuscollurio, Lanius minor, 
Lullulaarborea, Strixuralensis, Picuscanus, Bonasabonasia, Bubobubo, Pernisapivorus, 
Ciconiaciconia, Dendrocopossyriacus, Aquilapomarina, CiconiaNigra si Crexcrex; 

Din punct de vedere al vegetației zona se caracterizează în principal prin existenta 
unor păduri compacte constituite din arborete (formațiuni forestiere) proprii dealurilor, in 
special gârnițele și cerete în amestec cu gorunul si fagul. Totodată acestea se află încadrate în 
masivul păduros compact, de mare extindere, care cuprinde toata culmea principala a 
Munților Zarandului (numiți și munții Highiș - Drocea).  

Flora este caracteristica dealurilor înalte, iar elementele montane sunt puțin 
numeroase.  

Ca structura, pădurile din zonă au următoarea componenta (în suprafață ocupată): 
Quercuspetraea - 30%, Quercuscerris - 7%, Q. frainetto - 7%, Carpinusbetulus - 11%, alte 
specii (arțar, mesteacăn, cireș sălbatic, tei) - 9%.  

Suprafețe întinse își păstrează caracterul natural. Influența climatului local (influenta 
sud-vestica, temperatura medie anuala de circa +10° C la periferie si de 7 - 8 °C pe culmi) se 
resimte și asupra repartiției esențelor lemnoase: gorun în partea superioară a formelor de 
relief, apoi cer și garniță, iar pe versanții umbriți apar fagul si carpenul. Pădurile zonei se afla 
in general într-o bună stare de conservare. Flora Munților Zărandului consta din 1110 specii 
de cormofite, la care se adaugă circa 800 specii de plante inferioare. Intre acestea se afla 
inclusiv specii rare si ocrotite. 

Managementul sitului:Organismul responsabil pentru managementul sitului: 
A.N.A.N.P. 

Planuri de management ale sitului: Nu exista plan de management 
Suprafața fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROSPA0117 – Drocea 

Zărand pe suprafața de 147,0 ha (73 % din suprafața PP și 0,36% din suprafața ariei 
protejate), mai precis u.a.: 1, 17, 101-102, 122-123, 157. Unitățile amenajistice în cauză au 
fost incluse, în principal sau secundar, în categoria funcțională 1.5B. 



Fig. V.B.1.1. Amplasarea sitului ROSPA0117 în cadrul fondului forestier U.P. 
Mustești-Secaș 
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Amplasarea sitului ROSPA0117 în cadrul fondului forestier U.P. Amplasarea sitului ROSPA0117 în cadrul fondului forestier U.P. XVIII 

 



21- U.P. XVIII Mustești-Secaș 

 
Informațiile privind ANPIC potențial afectate au fost sintetizate în tabelul următor: 
 
Tabelul nr. V.B.1.2 Informații privind ANPIC potențial afectate de PP (Tabel nr 2 pct. B Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Intersectată 
(Da/Nu) 

Obiective de 
conservare 

(Da/Nu) 

Plan de 
management 

(Da/Nu) 

ANPIC inclus în Zona de 
Influență a PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC găzduiește 
specii de faună care 

se pot deplasa în 
zona PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC conectată din 
punct de vedere ecologic 

cu zona PP [Da/Nu 
(justificare)] 

Măsuri restrictive din PM/ act normativ 
/act administrativ 

ROSPA0117 
– „Drocea 
Zărand” 

DA DA NU 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața de 
147,0 ha cu ANPIC 
ROSPA117 Drocea Zarand) 
ceea ce reprezinta73% din 
suprafața PP și 0,36% din 
suprafața ariei protejate. 

DA (speciile de 
păsări de interes 
deosebit se pot 
deplasa în 
arboretele din 
cadrul fondului 
forestier) 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața 
de 147,0 ha cu ANPIC 
ROSPA117 Drocea 
Zarand având habitate 
care se întâlnesc și în 
restul ariei protejate) 

Arboretele din ANPIC au fost încadrate 
în grupa I funcțională, categoria 
funcțională 5B(5R) - Arboretele din 
păduri/ecosisteme de pădure în care se 
urmărește menținerea peisajului 
natural din rețeaua ecologică Natura 
2000 - SPA) (Tip funcțional III) . 
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V. B.2. SITUL DE INTERES COMUNITAR ROSCI0070 – „Drocea” 

V. B.2.1. Prezentare generală 

 
Situl Natura 2000 - ROSCI0070Drocea este un sit de importanță comunitară (SCI) 

desemnat în scopul protejării biodiversității și menținerii într-o stare de conservare favorabilă 
a florei spontane și faunei sălbatice, precum și a habitatelor naturale de interes comunitar 
aflate în arealul zonei protejate. Acesta este situat în extremitatea sudică a Crișanei, pe 
teritoriul județului Arad. 

Aria naturală se întinde în partea central sud-estică a județului Arad, pe teritoriile 
administrative ale comunelor Almaș, Bârzava, Brazii, Buteni, Chisindia, Gurahonț, Săvârșin 
și Vărădia de Mureș și este străbătută de drumul național DN7, care leagă municipiul Deva de 
orașul Lipova. 

Zona a fost declarată sit de importanță comunitară prin Ordinul Ministerului Mediului 
și Dezvoltării Durabile Nr.1964 din 13 decembrie 2007 (privind instituirea regimului de arie 
naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice 
europene Natura 2000 în România) și se întinde pe o suprafață de 26.108 hectare. 

Situl reprezintă o zonă naturală (habitate de păduri în tranziție, păduri caducifoliate, 
pajiști ameliorate, terenuri arabile) și este important pentru populațiile cuibăritoare ale 
speciilor: Dendrocoposleucotos, Dendrocoposmedius, Dryocopusmartius, Ficedulaaldicollis, 
Ficedulaparva, Hieraaetuspennatus, Caprimulguseuropaeus, Laniuscollurio, Lanius minor, 
Lullulaarborea, Strixuralensis, Picuscanus, Bonasabonasia, Bubobubo, Pernisapivorus, 
Ciconiaciconia, Dendrocopossyriacus, Aquilapomarina, CiconiaNigra si Crexcrex; 

Situl reprezintă o zonă naturală (păduri de foioase și păduri în tranziție) încadrată în 
bioregiunea continentală a Munților Zarandului (grupă montană a Munților Apuseni 
aparținând de lanțul muntos al Carpaților Occidentali) de culmi joase aflate între cursurile 
râurilor (Mureș și Crișul Alb. Din punct de vedere geologic, aceste culmi (ce pornesc de la 
altitudini minime de sub 200 m, ajungând la punctul maxim de 836 m. atins în Vârful Drocea) 
sunt dezvoltate pe strate de roci sedimentate constituite din tufuri vulcanice, șisturi cristaline, 
roci magmatice, calcare și granit. Situl include rezervațiile naturale Locul fosilifer Monoroștia 
(arie protejată de tip palentologic, ce adăpostește resturi fosile constituite din cochilii de 
moluște atribuite Ponțianului mediu) și Runcu-Groși (arie naturală de tip forestier).  

Situl dispune de 8 tipuri de habitate naturale: Păduri de fag de tip Asperulo-Fagetum, 
Păduri dacice de stejar și carpen, Păduri stejar cu carpen de tip Galio-Carpinetum, Păduri 
balcano-panonice de cer și gorun, Păduri ilirice de stejar cu carpen (Erythronio-Carpiniori), 
Păduri de fag de tip Luzulo-Fagetum, Păduri din Tilio-Acerion pe versanți abrupți, grohotișuri 
și ravene și Păduri aluviale cu Alnusglutinosa și Fraxinus excelsior (Alno-Padion, 
Alnionincanae, Salicionalbae); ce adăpostesc, conservă și asigură condiții de viețuire câtorva 
specii din fauna protejată a țării. 

La baza desemnării sitului se află cinci specii faunistice enumerate în anexa I-a a 
Directivei Consiliului European 92/43/CE din 21 mai 1992 (privind conservarea habitatelor 
naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică) și aflate pe lista roșie a IUCN; astfel: un 
mamifer din specia (Canis lupus) lup cenușiu și patru specii de amfibieni: ivorașul-cu-burta-



galbenă (Bombinavariegata), buhaiul
creastă (Trituruscristatus) și salamandra carpatic

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: 
A.N.A.N.P. 

Planuri de management ale sitului: Nu exista plan de m
 
Suprafața fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROS

pe suprafața de 62,4 (0, 24 % din suprafa
17. Unitățile amenajistice în cauz
funcțională 1.5B. 

Fig. V.B.2.1. Amplasarea sitului ROSCI0070 Drocea în cadrul fondului forestier U.P. 
XVIII Mustești-Secaș 
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), buhaiul-de-baltă-cu-burta-roșie (Bombinabombina
și salamandra carpatică (Triturusmontandoni). 

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: 

Planuri de management ale sitului: Nu exista plan de management 

ța fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROS
% din suprafața sitului și 31% din suprafața PP), mai precis u.a.:

țile amenajistice în cauză au fost incluse, în principal sau secundar, în categoria 

Fig. V.B.2.1. Amplasarea sitului ROSCI0070 Drocea în cadrul fondului forestier U.P. 

Bombinabombina), tritonul cu 

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: 

ța fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROSCI0070 – Drocea 
ța PP), mai precis u.a.:1, 

l sau secundar, în categoria 

Fig. V.B.2.1. Amplasarea sitului ROSCI0070 Drocea în cadrul fondului forestier U.P. 
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Informațiile privind ANPIC potențial afectate au fost sintetizate în tabelul următor: 
 
Tabelul nr. V.  B.2.2 Informații privind ANPIC potențial afectate de PP (Tabel nr 2 pct. B Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Intersectată 
(Da/Nu) 

Obiective de 
conservare 

(Da/Nu) 

Plan de 
management 

(Da/Nu) 

ANPIC inclus în Zona de 
Influență a PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC găzduiește 
specii de faună care 

se pot deplasa în 
zona PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC conectată din 
punct de vedere ecologic 

cu zona PP [Da/Nu 
(justificare)] 

Măsuri restrictive din PM/ act normativ 
/act administrativ 

ROSCI0070 
- Drocea 

DA DA NU 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața de 
62,4 ha cu ANPIC 
ROSCI0070 Drocea) ceea 
ce reprezinta 31% din 
suprafața PP și 0,58% din 
suprafața ariei protejate. 

DA (speciile de 
faună de interes 
deosebit se pot 
deplasa în arboretele 
din cadrul fondului 
forestier) 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața de 
62,4 ha cu ANPIC 
ROSCI0070 Drocea 
având habitate care se 
întâlnesc și în restul ariei 
protejate) 

Arboretele din ANPIC au fost încadrate 
în grupa I funcțională, categoria 
funcțională 5B(5Q)- Arboretele din 
păduri/ecosisteme de pădure în care se 
urmărește menținerea peisajului natural 
din rețeaua ecologică Natura 2000 - SCI) 
(Tip funcțional III) . 
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V. B.3. SITUL DE INTERES COMUNITAR ROSCI0298 – „Defileul Crișului Alb” 

V. B.3.1. Prezentare generală 

 
Situl Natura 2000 - ROSCI0298 Defileul Crișului Alb este un sit de importanță comunitară 

(SCI) desemnat în scopul protejării biodiversității și menținerii într-o stare de conservare favorabilă a 
florei spontane și faunei sălbatice, precum și a habitatelor naturale de interes comunitar aflate în 
arealul zonei protejate. 

Aria naturală se întinde în partea central sud-estică a județului Arad, pe teritoriile administrative ale 
comunelor Brazii, Dezna, Dieci, Gurahonţ, Hălmagiu, Pleşcuţa şi Vârfurile și este străbătută de drumul 
național DN79A, care intră în interiorul sitului Natura 2000 în apropierea localității Gurahonț și iese în 
apropierea localității Vârfurile. O altă cale de acces principală este calea ferată Arad – Brad, care se 
găsește de-a lungul cursului Crișului Alb. În rest între diversele localități există drumuri comunale, în 
fondul forestier mai multe drumuri forestiere pietruite, iar la diversele terenuri agricole, fânețe și 
pășuni există drumuri de pământ. 

 

Zona a fost declarată sit de importanță comunitară prin Ordinul Ministerului Mediului și 
Dezvoltării Durabile Nr.1964 din 13 decembrie 2007 (privind instituirea regimului de arie naturală 
protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 
2000 în România) și se întinde pe o suprafață de 16.558 hectare. 

Situl reprezintă o zonă naturală (habitate de păduri în tranziție, păduri caducifoliate, pajiști 
ameliorate, terenuri arabile) și este important pentru populațiile cuibăritoare ale speciilor: 
Dendrocoposleucotos, Dendrocoposmedius, Dryocopusmartius, Ficedulaaldicollis, Ficedulaparva, 
Hieraaetuspennatus, Caprimulguseuropaeus, Laniuscollurio, Lanius minor, Lullulaarborea, 
Strixuralensis, Picuscanus, Bonasabonasia, Bubobubo, Pernisapivorus, Ciconiaciconia, 
Dendrocopossyriacus, Aquilapomarina, CiconiaNigra si Crexcrex; 

Situl reprezintă o zonă naturală (păduri de foioase și păduri în tranziție) situat în spațiul montan 
al unităților Codru-Moma și Zărandului, învecinându-se cu depresiunile – bazinete depresionare -  
Hălmagiu, la est și Gurahonț, la vest, ambele pe Râul Crișul Alb, între care acesta străbate spațiul 
eruptivului sarmatic prin sectorul de defileu Lepșa-Gurahonț. În cadrul sectorului de defileu se disting 
2 segmente externe de îngustare accentuată, între care o lărgire ce cuprinde toate cele 7 niveluri de 
terase ale Crișului Alb permite situarea localităților componente ale comunei Pleșcuța. Pe de altă parte, 
tot valea Crișului Alb, în sectorul menționat anterior, delimitează măgurile vulcanice aparținând 
depresiunii Crișului Alb, la nord de Munții Zărandului – prin unitatea Măgura Ciunganilor, încadrată 
de unii autori Munților Metaliferi - la sud. Sub aspect administrativ, întreaga suprafață analizată este 
situată în Județul Arad. 

 

Situl dispune de 6 tipuri de habitate forestiere și un habitat de pajiști, care ar trebui să ocupe 
82,2% din suprafața sitului. În urma studiului efectuat rezultă că suprafața ocupată de aceste habitate 
de interes conservativ european este de 78,9% - 13066,6 hectare din suprafața sitului. Cea mai mare 
suprafață este ocupată de habitatul 9130 cu o suprafață de 9430,6 hectare, respectiv 57% din suprafața 
sitului Natura 2000. Celelalte habitate forestiere au o pondere mult mai mică, față de procentele 
estimate din fișa standard. Prin inventarierea efectuată s-a determinat că aproape 11000 de hectare sunt 
acoperite de păduri, din care circa 1888 hectare nu au putut fi asimilate nici unui tip de habitat forestier 
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de interes comunitar. În clasificarea naţională, aceste circa 1888 de hectare sunt încadrate în diverse 
tipuri de pădure de gorunete cum este 5131
5151 – Gorunet cu Luzula luzuloides, cerete, de ex. 7411 
sau făgete, 4281 – Făget de deal cu Festuca drymeia. Este de remarcat în cadrul acestui
transformare a pășunilor și fânețelor, unele din ele reprezentate chiar de tipul de habitat 6150 Pajiști de 
altitudini joase cu Alopecurus pratensis 
habitatul 9130. 

La baza desemnării sitului se află cinci specii faunistice enumerate în anexa I
Consiliului European 92/43/CE din 21 mai 1992 (privind conservarea habitatelor naturale 
de faună și floră sălbatică) și aflate pe lista roșie a IUCN; 
lup cenușiu și patru specii de amfibieni: ivorașul
baltă-cu-burta-roșie (Bombinabombina
(Triturusmontandoni). 

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: A.N.A.N.P.

Planuri de management ale sitului: 
 
Suprafața fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROSCI0

Alb pe suprafața de 7,3 ha (0, 03 % din suprafa
Unitățile amenajistice în cauză au fost incluse, în principal sau secundar, în categoria func

Fig. V.B.3.1. Amplasarea sitului ROSCI0
U.P. XVIII Mustești-Secaș 
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de interes comunitar. În clasificarea naţională, aceste circa 1888 de hectare sunt încadrate în diverse 
e cum este 5131-Gorunet de coastă cu graminee și Luzula luzuloides și 

Gorunet cu Luzula luzuloides, cerete, de ex. 7411 – Amestec normal de gorun, gârni
Făget de deal cu Festuca drymeia. Este de remarcat în cadrul acestui

șunilor și fânețelor, unele din ele reprezentate chiar de tipul de habitat 6150 Pajiști de 
altitudini joase cu Alopecurus pratensis și Sanguisorba officinalis, în habitate forestiere și, în special, în 

aza desemnării sitului se află cinci specii faunistice enumerate în anexa I
Consiliului European 92/43/CE din 21 mai 1992 (privind conservarea habitatelor naturale 

și aflate pe lista roșie a IUCN; astfel: un mamifer din specia (
șiu și patru specii de amfibieni: ivorașul-cu-burta-galbenă (Bombinavariegata

Bombinabombina), tritonul cu creastă (Trituruscristatus) și salamandra carpatic

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: A.N.A.N.P.

Planuri de management ale sitului: Există exista plan de management 

ța fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROSCI0298
% din suprafața sitului și 4% din suprafața PP), mai precis u.a.:

ă au fost incluse, în principal sau secundar, în categoria func

.1. Amplasarea sitului ROSCI0298 Defileul Crișului Alb în cadrul fondului forestier 

de interes comunitar. În clasificarea naţională, aceste circa 1888 de hectare sunt încadrate în diverse 
și Luzula luzuloides și 

Amestec normal de gorun, gârniță și cer 
Făget de deal cu Festuca drymeia. Este de remarcat în cadrul acestui sit tendința de 

șunilor și fânețelor, unele din ele reprezentate chiar de tipul de habitat 6150 Pajiști de 
și Sanguisorba officinalis, în habitate forestiere și, în special, în 

aza desemnării sitului se află cinci specii faunistice enumerate în anexa I-a a Directivei 
Consiliului European 92/43/CE din 21 mai 1992 (privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor 

astfel: un mamifer din specia (Canis lupus) 
Bombinavariegata), buhaiul-de-

și salamandra carpatică 

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: A.N.A.N.P. 

298 – Defileul Crișului 
ța PP), mai precis u.a.:22. 

ă au fost incluse, în principal sau secundar, în categoria funcțională 1.5B. 

în cadrul fondului forestier 
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Informațiile privind ANPIC potențial afectate au fost sintetizate în tabelul următor: 
 
Tabelul nr. V.  B.3.2 Informații privind ANPIC potențial afectate de PP (Tabel nr 2 pct. B Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Intersectată 
(Da/Nu) 

Obiective 
de 

conservare 
(Da/Nu) 

Plan de 
management 

(Da/Nu) 

ANPIC inclus în Zona 
de Influență a PP 

[Da/Nu (justificare)] 

ANPIC găzduiește 
specii de faună 

care se pot deplasa 
în zona PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC conectată din 
punct de vedere 

ecologic cu zona PP 
[Da/Nu (justificare)] 

Măsuri restrictive din PM/ act 
normativ /act administrativ 

ROSCI0298 
– Defileul 
Crișului Alb 

DA DA DA 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața 
de 7,3 ha cu ANPIC 
ROSCI0298 Defileul 
Crișului Alb) ceea ce 
reprezinta 4% din 
suprafața PP și 0,03% 
din suprafața ariei 
protejate. 

DA (speciile de 
faună de interes 
deosebit se pot 
deplasa în 
arboretele din 
cadrul fondului 
forestier) 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața 
de 7,3 ha cu ANPIC 
ROSCI0298 Defileul 
Crișului Alb având 
habitate care se 
întâlnesc și în restul 
ariei protejate) 

Arboretele din ANPIC au fost 
încadrate în grupa I funcțională, 
categoria funcțională 5B(5Q)- 
Arboretele din păduri/ecosisteme 
de pădure în care se urmărește 
menținerea peisajului natural din 
rețeaua ecologică Natura 2000 - 
SCI) (Tip funcțional III) . 
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V. B.4. SITUL DE INTERES COMUNITAR ROSCI0406 – „Zărandul de Est” 

V. B.4.1. Prezentare generală 

 
Situl Natura 2000 - ROSCI0406 Zărandul de Est este un sit de importanță comunitară (SCI) 

desemnat în scopul protejării biodiversității și menținerii într-o stare de conservare favorabilă a florei 
spontane și faunei sălbatice, precum și a habitatelor naturale de interes comunitar aflate în arealul 
zonei protejate. 

Aria naturală se află în vestul Țării Zarandului (la interferența Crișanei cu Transilvania), pe 
teritoriile administrative ale comunelor Brazi, Gurahonț, Petriș și Săvârșin din județul Arad și pe cel al 
comunelor Vața de Jos și Zam din județul Hunedoara  O altă caracteristică a sitului este patrimoniul 
cultural remarcabil reprezentat de existența comunităților locale care au păstrat elemente valoroase de 
arhitectură tradițională, obiceiuri și tradiții străvechi, fiind considerate adevărate muzee vii. 

Zona a fost declarată sit de importanță comunitară prin Ordinul MMDD nr. 2.387 din 29 
septembrie 2011 (pentru modificarea Ordinului ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 
1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, 
ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România)[4] și se întinde pe o suprafață 
de 20.256,2 hectare. În sit au fost identificate 9 tipuri de habitate și 27 specii Natura 2000, dintre care 3 
habitate și 5 specii prioritare, precum și alte 52 de specii protejate sau rare. 

La baza desemnării acestuia se află mai multe specii faunistice (mamifere, pești, amfibieni, 
cărăbuși, melci, fluturi) enumerate în anexa I-a a Directivei Consiliului European 92/43/CE din 22 mai 
1992 (privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică)[6]; astfel: urs 
(Ursus arctos - specie protejată aflată pe lista roșie a IUCN[7]), lup (Canis lupus), mistreț (Sus scrofa), 
cerb (Cervus elaphus), căprioară (Capreolus capreolus), jder (Martes martes), râs eurasiatic (Lynx 
lynx), vulpe roșcată (Vulpes vulpes crucigera), veveriță (Sciurus carolinensis), liliacul cu urechi late 
(Barbastella barbastellus), liliacul de iaz (Myotis dasycneme), liliacul cu aripi lungi (Miniopterus 
schreibersii), liliacul mic cu potcoavă (Rhinolophus hipposideros), mreană vânătă (Barbus petenyi), 
blehniță (Rhodeus amarus), câră (Sabanejewia balcanica), tritonul cu creastă (Triturus cristatus), 
tritonul comun transilvănean (Triturus vulgaris ampelensis), ivorașul-cu-burta-galbenă (Bombina 
variegata), un cărăbuș din specia Carabus variolosus, croitorul mare al stejarului (Cerambyx cerdo), 
croitorul de fag (Rosalia alpina), croitorul cenușiu (Morimus funereus), rădașcă (Lucanus cervus), 
cosașul comun (Isophya stysi), cosașul transilvan (Pholidoptera transsylvanica), melcul carenat 
bănățean (Chilostoma banaticum), fluturele-tigru (Callimorpha quadripunctaria), fluturele purpuriu 
(Lycaena dispar),  

Managementul sitului: Organismul responsabil pentru managementul sitului: A.N.A.N.P. 

Planuri de management ale sitului: Există exista plan de management 
 
Suprafața fondului forestier din cadrul PP se suprapune cu situl ROSCI0406 Zărandul de Est pe 

suprafața de 43,6 ha (0, 21 % din suprafața sitului și 21% din suprafața PP), mai precis u.a.: 40 
A,B,C,D,E. Unitățile amenajistice în cauză au fost au fost zonate în II.1B. 

 

 



29

Fig. V.B.4.1. Amplasarea sitului ROSCI0
XVIII Mustești-Secaș 
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.1. Amplasarea sitului ROSCI00406 Zărandul de Est în cadrul fondului forestier U.P. în cadrul fondului forestier U.P. 
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Informațiile privind ANPIC potențial afectate au fost sintetizate în tabelul următor: 
 
Tabelul nr. V.  B.3.2 Informații privind ANPIC potențial afectate de PP (Tabel nr 2 pct. B Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Intersectată 
(Da/Nu) 

Obiective de 
conservare 

(Da/Nu) 

Plan de 
management 

(Da/Nu) 

ANPIC inclus în Zona de 
Influență a PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC găzduiește 
specii de faună care 

se pot deplasa în 
zona PP [Da/Nu 

(justificare)] 

ANPIC conectată din 
punct de vedere ecologic 

cu zona PP [Da/Nu 
(justificare)] 

Măsuri restrictive din PM/ 
act normativ /act 

administrativ 

ROSCI0406 
– Zărandul de 
Est 

DA DA DA 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața de 
43,6 ha cu ANPIC 
ROSCI0406 Zărandul de 
Est) ceea ce reprezinta 
21% din suprafața PP și 
0,21% din suprafața ariei 
protejate. 

DA (speciile de 
faună de interes 
deosebit se pot 
deplasa în 
arboretele din 
cadrul fondului 
forestier) 

DA (fondul forestier se 
suprapune pe suprafața 
de 43,6 ha cu ANPIC 
ROSCI0406 Zărandul de 
Est având habitate care 
se întâlnesc și în restul 
ariei protejate) 

Arboretele din ANPIC au 
fost încadrate în 
amenjamentul actual în 
grupa II funcțională, 
categoria funcțională 1B. 
Vor fi încadrate in grupa 
funcțională I, categoria 
funcțonală 5Q 
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V.C. PREZENȚA ȘI EFECTIVELE/SUPRAFEȚELE ACOPERITE DE SPECII ȘI HABITATE 
DE INTERES COMUNITAR ÎN ZONA PP-ULUI (pct. C Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

V.C.1. – Aria naturală protejată ROSPA 0117 – Drocea Zărand 

La data redactării/definitivării amenajamentului silvic, nu exista un plan de management, ca 
atare, datele referitoare la speciile de interes deosebit existente în suprafața de suprapunere a sitului cu 
fondul forestier din U.P. XVIII Mustești-Secaș nu au fost disponibile conform planului de management 
și prin urmare s-au folosit datele oferite de fisa standard și cele din observații din teren în timpul 
parcurgerii pentru descrierea parcelară și pentru inventarieri faza teren. 

 Datele despre speciile de interes deosebit existente în sit, prezentate în amenajament, sunt cele 
preluate din formularul standard și din setul minim de măsuri speciale de protecție și conservare a 
diversității biologice elaborate de A.N.A.N.P., cu referire la întreaga suprafață a sitului și nu numai la 
zona de suprapunere a acestuia cu fondul forestier în studiu. 

Speciile de interes comunitar existente în situl de importanță comunitară ROSPA0117 – Drocea 
Zărand sunt prezentate în tabelul următor conform formularului standard Natura 2000: 

Tabelul V.C.1.1. 
Specii Populație in sit Evaluarea Sitului 

Gr Cod Denumire științifică S NP Tip 
Mărime 

Unit  Categ. 
Calit. 
date 

A|B|C|D A|B|C 
Min Max Populatie Conserv. Izolare Global 

B A089 Aquilapomarina   R 5 10 p C  C A C A 
B A104 Bonasabonasia   P 50 70 p C  C B C B 
B A215 Bubobubo   P 2 5 p R  C B C B 
B A224 Caprimulguseuropaeus   R 100 150 p C  C A B A 
B A031 Ciconiaciconia   C 20 30 i R  D    
B A030 Ciconianigra   R 6 12 p R  B A C B 
B A122 Crexcrex   R 40 80 p C  C A C A 
B A239 Dendrocoposleucotos   P 400 800 p C  B A C B 
B A238 Dendrocoposmedius   P 120 150 p C  C A C A 
B A429 Dendrocopossyriacus   P 15 30 p R  D    
B A236 Dryocopusmartius   P 60 120 p R  C A C A 
B A321 Ficedulaalbicollis   R 3000 5000 p C  C A C A 
B A320 Ficedulaparva   R 400 800 p R  C B C B 
B A092 Hieraaetuspennatus   R 4 8 p R  B B C B 
B A338 Laniuscollurio   R 450 850 p C  D    
B A339 Lanius minor   R 60 80 p R  D    
B A246 Lullulaarborea   R 500 900 p C  C A C A 
B A072 Pernisapivorus   R 3 5 p R  C A C A 
B A234 Picuscanus   P 1500 2500 p C  B A C B 
B A220 Strixuralensis   P 60 100 p C  C A C A 
 

Semnificația abrevierilor din tabel este următoarea: 
Gr – grup : B -păsări 
- Tip : p- permanent ; R – reproducere; 
- Unit: p – perechi; i – individual; 
- Cat. – categorie de abundență : C – specie comuna, R – rara, V – foarte rara, P – prezenta 
Calitate date – G – bună; M – moderată, P – slabă; VP – foarte slabă 
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În urma parcurgerii terenului în timpul amenajării faza teren, descriere parcelară, în cadrul 
suprafeței fondului forestier al PP ce se suprapune peste aria naturală protejată, au fost culese datele 
prezentate în tabelul următor: 

Tabelul nr. V.C.1.2 - Prezența și efectivele/ suprafețele acoperite de specii și habitate de interes comunitar în PP 
(Tabel nr 3 pct. C Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Denumire științifică 
specie/habitat 

Suprafața/ 
Populația în 

zona PP 

Locația față de PP 
(intersectat Da/Nu 
- Distanța față de 

PP) 

Direcția 
geografică și 

diferența 
altitudinală 

Starea de 
conser-

vare 

Obiective de 
conservare 

(îmbunătățirea/ 
menținerea stării de 

conservare) 

ROSPA0117 
– Drocea 
Zărand 

Aquilapomarina 194,7 ha/0 nu - Fav. 

Conf. set minim 
măsuri speciale de 

protecție și conservare 
a diversității biologice 
elaborate de ANANP 
- menținerea stării de 
conservare a speciilor 
și habitatelor pentru 
care ANPIC a fost 

desemnată 

Bonasabonasia 194,7  ha/0 nu - Fav. 
Bubobubo 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Caprimulguseuropaeus 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Ciconiaciconia 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Ciconianigra 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Crexcrex 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Dendrocoposleucotos 194,7 ha/3 da - Fav. 
Dendrocoposmedius 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Dendrocopossyriacus 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Dryocopusmartius 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Ficedulaalbicollis 194,7 ha/20 da - Fav. 
Ficedulaparva 194,7 ha/3 da - Fav. 
Hieraaetuspennatus 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Laniuscollurio 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Lanius minor 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Lullulaarborea 194,7 ha/7 da - Fav. 
Pernisapivorus 194,7 ha/0 nu - Fav. 
Picuscanus 194,7 ha/9 da - Fav. 
Strixuralensis 194,7 ha/0 nu - Fav. 
R4128 Păduri getice – dacice de 
gorun (Quercus petraea) cu Dentaria 
bulbifera 

31,0 ha 
da 190m-270m 

Fav. 

R4129 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca drymeia 

16,90 ha 
da 190m-250m 

Fav. 

R4123 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Carex pilosa 

24,50 ha 

da 175m-250m 

Fav. 

R4118 Păduri dacice de fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Dentaria bulbifera 

50,20 ha 
da 180m-260m 

Fav. 

 

Date generale ale speciei acvilă țipătoare mică (Aquilapomarina). 

Descriere: Este o specie de acvilă de talie medie spre mare. Sexele au penajul asemănător, de 
culoare maronie relativ uniformă, cu penele de zbor și coadă mai închise la culoare. În zbor se disting 
două semiluni deschise la culoare pe fiecare aripă pe partea ventrală, iar pe partea dorsală se distinge o 
bandă albă pe acoperitoarele cozii. Picioarele sunt de culoare galbenă, iar irisul adulților este galben-
maroniu. Juvenilii au vârful acoperitoarelor penelor de zbor de culoare deschisă, dând un aspect pestriț 
penajului. Lungimea corpului este de 55 - 65 de cm, iar greutatea este de 1300 - 2200 de grame. 
Anvergura este cuprinsă între 143 - 168 de cm. 
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Specia are o distribuție relativ redusă și fragmentată, ocupând centrul și estul Europei, sud-
vestul Rusiei și Orientul Apropiat. Specia iernează în Africa sub-sahariană. În România, specia 
cuibărește fragmentat pe aproape tot teritoriul, în regiunile cu altitudini mici și medii, cu densități mai 
mari în interiorul arcului Carpatic. 

 Ca habitat preferă pădurile pentru cuibărit și pășunile/fânețele și terenurile 
agricole pentru hrănire. 

Hrana sa este alcătuită din 67% rozătoare și alte mamifere mici (șoareci de câmp, iepuri, 
nevăstuici, etc.), 21% broaște și 12% păsări (nu mai mari decât un sturz), insecte (lăcuste, greieri) și 
reptile (șerpi și șopârle). 

În România acvila țipătoare mică este prezentă în orice zonă cu excepția vârfurilor înalte. 

Populația mondială a speciei este estimată la 40 000 - 60 000 de indivizi. Populația europeană 
este stimată la 16 400 - 22 100 de perechi. Tendința populațională în Europa este considerată stabilă. În 
România, populația este estimată la 1900 - 3400 de perechi, tendința populațională fiind 
descrescătoare. 

Perioada de reproducere începe la sfârșitul lunii aprilie, începutul lunii mai și se desfășoară 
până la începutul lunii august. Femela depune 1 - 3 ouă, în general 2 ouă, care sunt incubate pentru o 
perioadă de 36 - 41 de zile. De cele mai multe ori, al doilea pui eclozat este eliminat de primul, iar 
acesta este hrănit la cuib și părăsește cuibul după o perioadă de 8 săptămâni. Cuibărește solitar, în 
arbori înalți, la înălțimi cuprinse între 5 - 30 de m și de obicei destul de aproape de liziera pădurii. 
Cuibul este mare, cu diametrul de 50 - 150 cm, construit din crengi și în interior cu crengi mai mici și 
uneori fire de iarbă, acesta fiind folosit până la 10 ani consecutivi. 

Cele mai mari amenințări asupra speciei sunt legate de pierderea habitatelor, prin 
managementul forestier inadecvat, schimbarea utilizării terenurilor și drenarea pajiștilor umede, 
precum și braconajul, în zonele de pasaj fiind uciși anual până la câteva mii de indivizi. Alte 
amenințări importante asupra speciei sunt parcurile eoliene și zonele unde traficul aerian este intens. În 
cadrul unui proiect LIFE, al cărui beneficiar este Agenția Regională de Protecție a Mediului Sibiu, 
implementat în parteneriat cu SOR/BirdLife România și Grupul Milvus, unul dintre obiective a fost și 
elaborarea Planului Național de Acțiune pentru această specie. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
personale din zonă rezultă ca aceasta specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii 
ani. 

Măsuri active de conservare: 

- Asigurarea condițiilor de hrănire pe terenurile arabile; 
- Izolarea liniilor electrice de joasă tensiune pentru a reduce mortalitatea cauzată 

de acestea prin electrocutare; 
- Semnalizarea liniilor electrice de înaltă tensiune pentru a reduce mortalitatea 

cauzată de coliziune accidentală;  
- Reglementarea funcționării parcurilor eolienne existente; 
- Menținerea sau crearea fâșiilor/zonelor de protecție adiacente cursurilor de apă. 
- Menținerea unei proporții de cel puțin 30% a pădurilor bătrâne, cu arbori ale 

speciilor caracteristice tipului natural fundamental de pădure. Suprafața minimă 
a unui arboret bătrân trebuie să fie de cel puțin 10ha. 
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- În cazul identificării cuiburilor se vor crea două zone de protecție. În prima 
zonă, cu o rază de 100 m în jurul cuiburilor, va fi menținută fără intervenții 
silvice (3.14 ha/cuib. total 10x3.14=3l,4ha). A doua zonă, cea de tampon, va 
avea o rază de 300 m în jurul cuibului, unde trebuie evitat orice fel de deranj în 
perioada de cuibărire (20 ha/cuib. total 10x20=200 ha). 

- Zone de protecție a habitatelor de hrănire vor fi desemnate într-o rază de 3-5 km 
în jurul cuibului fiecărei perechi. 

Măsuri restrictive: 

- Interzicerea transformării pajiștilor în terenuri agricole 
- Interzicerea împăduririi pajiștilor; 
- Interzicerea depozitării substanțelor și compușilor minerali și organici, precum: 

gunoiul de grajd, insecticide, pesticide, metale grele, organoclorine, hidrocarburi 
aromatice policiclice, isotopiradioctivi în apropierea surselor de apă, conform 
legislației în vigoare 

- Interzicerea folosirii substanțelor chimice care conțin substanțe active, de tip 
neonicotionoid. 

Date generale ale speciei  ierunca, cocoșul de mesteacăn (Bonasabonasia). 

Descriere: Ierunca este o specie sedentară, larg răspândită în nordul Asiei, respectiv în Rusia, și 
pe tot cuprinsul Europei, preferând habitatele de pădure de conifere din regiunile muntoase. Culoarea 
specifică a penajului este maro-cenușiu, diferența dintre mascul și femelă fiind foarte mică. Masculul, 
se deosebește de femelă numai prin pata neagră de sub bărbie. Când pasărea este în alertă, moțul 
prezent pe capul acesteia se strânge, penele lipindu-se de ceafă. Când se ridică în zbor, partea 
inferioară a spatelui și coada apar de un gri-albastru uniform. Se hrănesc în general cu semințe și 
material vegetal, cules de obicei la nivelul solului, iar în perioada de cuibărit capturează și insecte. 
Lungimea corpului este de 35-39 cm, iar anvergura aripilor este de 55-70 cm, cu o masă corporală de 
300-450 g. Longevitatea maximă atinsă în sălbăticie este de 10-11 ani. 

Specia este sedentară și reprezentativă pădurilor de conifere sau amestec din zonele montane 
ale Asiei și Europei. Cuibărește în special pe versanții și pe povârnișurile cu orientare sudică ai 
masivilor muntoși, în România fiind întâlnită cu precădere în Carpații Orientali și Carpații de Curbură. 
Nefiind o specie migratoare, ierunca este prezentă pe tot parcursul anului atât în teritoriile de hrănire, 
cât și în cele de cuibărit. Coboară adesea în sezonul de vară până în pădurile de foioase, unde se 
hrănește cu alune, amenți și muguri pe care îi culege la nivelul solului. Este o specie monogamă, 
perechile formându-se încă din toamnă, dar împerecherea se desfășoară din luna martie până spre 
jumătatea lui aprilie. Cuibarul constă dintr-o adâncitură rudimentară, căptușită cu fire de iarbă, mușchi 
și frunze uscate ascuns sub trunchiuri de copaci doborâți de vreme, ferigi, tufe sau pietre mai mari. 
Găinușa nu se ridică de pe cuib în caz de primejdie decât în momentul când dușmanul este foarte 
aproape. Simulează rănirea lăsându-și o aripă în jos pentru a atrage dușmanul după ea, apoi revine în 
zbor cotit la cuib. Hrana este în mare parte vegetală, dar în sezonul de cuibărit consumă și insecte, 
moluște sau alte nevertebrate. Cocoșul de ieruncă are nevoie de un teritoriu de până la 15 ha pe care îl 
apără cu îndârjire de alți masculi. Păsările devin active pentru reproducere de la vârsta de 2 ani. 

Populația europeană este relativ mare, până la 2.500.000-3.100.000 de perechi cuibăritoare, 
populația rămânând stabilă în perioada 1970-1990. Cu toate că populația a scăzut în unele țări în 
perioada 1990-2000, aceasta a fost compensată prin creșterea ei în regiunile de bază din Rusia, astfel 
populația a crescut per total. 
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Femelele depun 6-14 ouă în lunile martie-aprilie, incubația fiind de 21-24 zile. Puii dezvoltă 
penajul de juvenili la aproximativ 60-75 zile de la eclozare. Masculul revine la cuib unde se îngrijește 
de pui împreună cu femela abia după eclozarea puilor, rămânând cu aceștia până când încep să se 
hrănească singuri. Perechile au o singură pontă pe an. 

Mulți factori au contribuit la restrângerea habitatului și a reducerii efectivelor în România, cele 
mai frecvente fiind extinderea exploatărilor forestiere, dezvoltarea turismului și extinderea 
infrastructurii turistice în habitatele specifice, pășunatul intensiv, haitele de câini semisălbăticiți, 
braconajul.  

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Măsuri de conservare:  

 se impun micșorarea numărului de câini la stânele de oi, precum și închiderea 
acestora pe timp de noapte în staule,  

 interzicerea exploatărilor forestiere în habitatele speciei cel puțin pe perioada de 
martie-septembrie a anului,  

 interzicerea extinderilor infrastructurii turistice pe pantele sudice ale masivelor 
muntoase. 

 Introducerea în amenajamentele forestiere pentru zonele sensibile pentru ieruncă 
prevederea păstrării în compoziția arboretului a cel puțin 40% de arbuști,  

 interzicerea cu desăvârșire a trecerii turmelor prin pădure în vederea păstrării 
structurii pădurilor, atât a stratelor de erbacee cât și a arbuștilor, păstrarea lizierelor. 

 

Date generale ale speciei  Caprimulg - Caprimulguseuropaeus 

Descriere: Caprimulgul este caracteristic zonelor deschise, aride reprezentate de rariști ale 
pădurilor de conifere sau de amestec și în pășuni. Lungimea corpului este de 25-30 cm și are o greutate 
de 50-100 g. Aripile sunt lungi, cu o anvergură de circa 53-61 cm, iar silueta este asemănătoare 
vânturelului roșu ( Falcotinnunculus ). Adulții au înfățișare similară. Penajul gri-maron amintește de 
cel al capîntorsurii ( Jynstorquilla ) și asigură un camuflaj excelent în timpul zilei, când se odihnește 
pe crengile copacilor creând impresia unui ciot sau a unei așchii mari din scoarța copacului. Se 
hrănește cu insecte ce zboară la crepuscul sau noaptea, pe care le prinde în zbor. Longevitatea maximă 
cunoscută în sălbăticie este de 11 ani, dar trăiește în medie patru ani. 

Este o specie prezentă în cea mai mare parte a continentului european. Este activă noaptea, dar 
vânează și la crepuscul. În timpul ritualului nupțial desfășurat la crepuscul, masculul zboară în jurul 
femelei. Masculul se ridică și în aer la o altitudine medie și plonjează repetat spre sol. Este o specie 
teritorială ce își protejează teritoriul prin cântecul repetat îndelung. Este monogamă pe o perioadă 
îndelungată, uneori pe viață. Cuibărește pe sol, în scobituri de pe pajiști sau la adăpostul copacilor sau 
tufișurilor. Atunci când este amenințată la cuib, femela atrage urmăritorul, simulând un comportament 
ce sugerează că este rănită fie la sol, fie pe o creangă. Cuibul poate fi utilizat mai mulți ani succesiv. 
Iernează în Africa. 

Populația europeană este mare, cuprinsă între 470000-1000000 de perechi. A înregistrat un 
declin moderat în perioada 1970-1990. Deși această descreștere s-a redus în perioada 1990-2000, 
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efectivele prezente în Turcia au continuat să scadă, ceea ce a determinat un declin al populației la nivel 
european. Populația estimată în România este de 12000-15000 de perechi. Cele mai mari efective sunt 
în Rusia, Turcia, Spania și Franța. 

Sosește din cartierele de iernare în a doua parte a lunii aprilie și început de mai. Femela depune 
în mod obișnuit 1-3 ouă între a doua parte a lunii mai și începutul lunii iulie, cu o dimensiune medie de 
32 x 22 mm și o greutate medie de 8,4 g. Incubația durează în jur de 17-18 zile și este asigurată în 
special de femelă, care este hrănită în tot acest timp de către mascul. Puii devin zburători la 16-19 zile 
și sunt îngrijiți în tot acest timp de către femelă. În cazul în care este depusă o a doua pontă, femela 
incubează, iar masculul asigură creșterea puilor. Puii sunt îngrijiți de către părinți încă o lună după ce 
devin zburători. 

Degradarea habitatelor și folosirea pe scară largă a pesticidelor sunt principalele pericole ce 
afectează specia. Reducerea pesticidelor folosite în agricultură și un management prietenos al pajiștilor 
și pădurilor, cu păstrarea rariștilor, contribuie la conservarea speciei. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Măsuri active de conservare: 

- Asigurarea condițiilor de hrănire pe terenurile arabile; 
- Izolarea liniilor electrice de joasă tensiune pentru a reduce mortalitatea cauzată 

de acestea prin electrocutare; 
- Semnalizarea liniilor electrice de înaltă tensiune pentru a reduce mortalitatea 

cauzată de coliziune accidentală;  
- Reglementarea funcționării parcurilor eolienne existente; 
- Menținerea sau crearea fâșiilor/zonelor de protecție adiacente cursurilor de apă. 
- Menținerea poienilor în păduri 
- Menținerea unei structuri mozaicate a pădurilor 
- Păstrarea unui procent de 5-20% de tufișuri sau grupuri de tufișuri răsfirate pe 

pășuni. 

 

Măsuri restrictive: 

- Interzicerea transformării pajiștilor în terenuri agricole 
- Interzicerea împăduririi pajiștilor; 
- Interzicerea depozitării substanțelor și compușilor minerali și organici, precum: 

gunoiul de grajd, insecticide, pesticide, metale grele, organoclorine, hidrocarburi 
aromatice policiclice, isotopiradioctivi în apropierea surselor de apă, conform 
legislației în vigoare 

- Interzicerea folosirii substanțelor chimice care conțin substanțe active, de tip 
neonicotionoid. 
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Date generale ale speciei  Barză albă Ciconiaciconia. 

Descriere: Este o specie de pasăre de talie mare. Sexele au colorit identic. Penajul este în 
general alb, cu vârful aripilor (penele de zbor) negre. Picioarele și ciocul sunt de culoare roșu intens 
(negricioase la juvenili). Lungimea corpului este de 95-110 cm și are o greutate medie de 2400-4400 g. 
Anvergura este cuprinsă între 180-218 cm.  

Specia cuibărește în special din Spania și până în Orientul apropiat (Turcia, Iran), precum și în 
zona Asiei centrale (Kazahstan). Populațiile europene iernează în Africa sub-sahariană. În vestul 
Europei, foarte multe exemplare rămân și peste iarnă, în special în Spania, Franța și sudul Italiei. În 
estul Europei, prezența exemplarelor pe timpul iernii este în general izolată. 

Specia cuibărește în România, fiind prezentă la noi doar în perioade de cuibărit. Sosește 
începând cu luna martie și pleacă înapoi în cartierele de iernare la sfârșitul lui august - începutul lui 
septembrie. Foarte puține exemplare rămân peste iarnă (în special cele cu probleme). 

Este o specie antropofilă, majoritatea cuiburilor fiind amplasate în zone populate, sau în 
apropierea acestora. Cuibărește în zone deschise, bogate în fânețe / pajiști sau terenuri agricole 
tradiționale, mozaicate. Este abundentă în special în apropierea unor zone mai umede (lunca Dunării 
sau a râurilor mari, pajiști umede din depresiuni intramontane). 

Este o specie carnivoră, consumă o gamă foarte largă de viețuitoare: micromamifere (șoareci, 
chițcani), șopârle, șerpi, amfibieni, păsări de talie mică (în special pui, uneori și ouă), insecte de talie 
mare. În zonele acvatice hrana se diversifică și include pești. 

Populația globală este estimată la 700 000 - 704 000 de indivizi. Cea europeană cuibăritoare 
este estimată la 224 000 - 227 000 de perechi. În România, estimările arată o populație de aproximativ 
5 000 - 6 000 de perechi cuibăritoare. Având o populație atât de mare și un teritoriu de răspândire 
imens, specia este clasificată ca ”Risc scăzut”. Tendința populațională în Europa este considerată 
crescătoare. Și în România tendința populațională este crescătoare. 

Perioada de reproducere începe la sfârșitul lunii martie / începutul lunii aprilie. Femela depune 
de obicei 4 ouă, pe care le clocesc ambii părinți. Incubarea durează 33-34 de zile. Puii devin zburători 
la 58-64 de zile. Perechile cuibăresc izolat sau grupat, pe același suport (acoperișuri sau stâlpi de înaltă 
tensiune). Cuiburile sunt de dimensiuni mari, construite din crengi și alte resturi vegetale (în multe 
cazuri obiecte de proveniență umană). Cuiburile sunt refolosite (adesea de către aceiași pereche) iar 
construcția acestui continuă în anii următori - astfel că unele ating dimensiuni impresionante, ducând 
la prăbușire (mai ales iarna, sub greutatea zăpezii). Cuiburile sunt amplasate pe o gamă foarte largă de 
suporturi: stâlpii de electricitate, clădiri sau alte construcții, arbori, stânci. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani. La acest fapt contribuie și faptul 
că parcelele de fond forestier din aria protejată nu constituie habitat favorabil hrănirii și înmulțirii 
speciei din cauza că în parcelele PP nu există zone deschise, fânețe sau pajiști umede. 

Principala amenințare o constituie electrocutarea (în special a exemplarelor tinere). Cuiburile 
amplasate direct pe stâlpii de electricitate, fără suport, sunt foarte vulnerabile în această privință. Ca și 
pentru multe specii, intensificarea agriculturii pune probleme majore, în special aratul pajiștilor și 
utilizarea pe scară largă a pesticidelor - ambele cu efecte de reducere severă a sursei de hrană. 
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Date generale ale speciei  Cristel de câmp - Crexcrex 

Descriere: Cristelul de câmp, cunoscut și sub denumirea de cârstei de câmp, este o specie 
caracteristică zonelor joase cum sunt pășunile umede, dar și culturilor agricole (cereale, rapiță, trifoi, 
cartofi). În Alpi cuibărește până la 1400 m altitudine, în China până la 2700 m iar în Rusia până la 
3000 m. Lungimea corpului este de 27-30 cm și are o greutate medie de 165 g pentru mascul și 145 g 
pentru femelă. Anvergura aripilor este cuprinsă între 42-53 cm. Adulții au înfățișare similară. Penajul 
este maroniu cu ruginiu pe aripi. Se hrănește cu insecte și larvele acestora, viermi, semințe, plante și 
mugurii acestora. 

Este o specie prezentă pe cea mai mare parte a continentului european. Masculul atrage 
femelele printr-un cântec sonor care se aude aproape toată noaptea. Specia este teritorială și poligamă, 
iar ritualul nupțial este scurt și include reverențe, aplecări, în timp ce își desface aripile și își înfoaie 
gâtul. În timpul acestui ritual masculul poate oferi hrană femelei. Teritoriul mediu al unui mascul este 
de 15,7 ha. După ce formează pereche cu o femelă, rămâne cu aceasta până ce este depusă ponta și 
apoi atrage altă femelă, schimbându-și teritoriul. Cuibul este așezat într-o scobitură pe sol (12-15 cm 
diametru și 3-4 cm adâncime) și căptușit cu vegetație. Femelele pot produce o a doua pontă la 
începutul lunii iulie. Iernează în Africa. 

Populația europeană a speciei este foarte mare, cuprinsă între 1300000-2000000 de perechi. A 
scăzut semnificativ în perioada 1970-1990. Deși s-a înregistrat o tendință crescătoare în perioada 1990-
2000 în multe țări, populația din Rusia a fluctuat, astfel încât pe ansamblu populația a rămas stabilă. În 
România, populația estimată este de 44000-60000 de perechi, efective mai mari fiind în Rusia și 
Ucraina. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Sosește din cartierele de iernare în a doua parte a lunii aprilie. Femela depune de obicei 8-12 
ouă la sfârșitul lunii mai, cu o dimensiune medie de 37,2 x 26,4 mm și o greutate medie de 13-16 g. 
Incubația durează în medie 19-20 de zile și este asigurată numai de către femelă. După eclozare puii 
sunt acoperiți cu puf negru, iar ciocul este brun negru. Puii pot părăsi cuibul după o zi sau două. Sunt 
hrăniți în continuare de către femelă încă 3-4 zile, după care se hrănesc singuri. Puii devin zburători la 
34-38 de zile. Succesul cuibăritului este de 80-90% în teritoriile nederanjate și de circa 50% acolo 
unde pășunile se cosesc, iar culturile agricole se recoltează. 

Distrugerea și degradarea habitatelor reprezentate de pășunile umede, distrugerea pontelor și a 
cuiburilor în timpul cositului în cazul pășunilor și al recoltării în cazul culturilor sunt principalele 
pericole ce afectează specia. Măsura agro-mediu prin care fermierii sunt plătiți pentru respectarea unor 
condiții (data cosirii etc.) care asigură supraviețuirea speciei pe terenurile acestora sprijină conservarea 
speciei (propusă de SOR/BirdLife România). 

 

Date generale ale speciei  Buha- Bubobubo. 

Descriere: Buha este caracteristică zonelor împădurite în care stâncăriile sunt asociate cu 
pâlcuri de pădure (în special conifere). Este cea mai mare dintre bufnițe (răpitoare de noapte). 
Lungimea corpului este de 58-75 cm și are o greutate de 1750-4500 g pentru femelă și de 1500-3200 g 
pentru mascul. Anvergura aripilor este de circa 138-200 cm. Adulții au înfățișare similară. Este o 
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pasăre impresionantă cu aripi largi, moțuri deasupra urechilor, ochi mari, roșii-portocalii. Penajul este 
galben-maroniu, iar pe gât este vizibilă o pată albă. Se hrănește cu mamifere, cu dimensiuni până la 
cea a unui iepure adult, păsări cu dimensiuni până la cea a stârcilor și șorecarilor, broaște, șerpi, pești și 
insecte. Atacă prin surprindere și mamifere mai mari cum sunt vulpile sau puii de căprioară cu o 
greutate de până la 17 kg.  

Răspândire: Este o specie prezentă în cea mai mare parte a continentului european. Este activă 
noaptea sau în crepuscul. Nu are prădători naturali. Zborul este oarecum asemănător cu al șorecarului. 
Deși este un comportament neobișnuit pentru bufnițe, uneori planează în zbor. Este monogamă, uneori 
pe viață, și teritorială. Atinge maturitatea sexuală după un an, dar cuibărește de obicei prima dată la 2-3 
ani. În perioada ritualului nupțial, perechea scoate sunete specifice repetate la un interval de opt 
secunde, care se aud de la o distanță de circa 5 km. Masculul oferă femelei câteva opțiuni pentru 
cuibărit, dintre care femela alege una, care poate fi apoi folosită pe o perioadă de mai mulți ani. 
Cuibărește în cavitatea unei stânci, folosește cuibul altor specii (berze sau alte răpitoare mari) sau chiar 
o gaură într-un copac, iar uneori își face cuibul pe sol. Longevitatea cunoscută este de 29 de ani în 
sălbăticie și 68 de ani în captivitate. Este sedentară.  

Populația europeană este relativ mică, cuprinsă între 19000-38000 de perechi. A înregistrat o 
descreștere semnificativă în perioada 1970-1990. În cele mai multe țări populația a rămas stabilă sau a 
fluctuat în perioada 1990-2000, dar pe ansamblu populația a rămas sub nivelul existent anterior 
declinului. Cele mai mari efective sunt în Spania, Turcia și Rusia. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Femela depune în mod obișnuit 2-3 ouă, în prima jumătate a lunii martie, cu o dimensiune 
medie de 59,3 x 48,9 și o greutate medie de 75-80 g. Incubația durează în jur de 34-36 de zile și este 
asigurată de femelă, care este hrănită în tot acest timp de către mascul. După eclozare, în primele 2-3 
săptămâni, femela rămâne cu puii și fărâmițează hrana adusă de mascul înainte de a-i hrăni. După 
ieșirea din ou, puii sunt acoperiți cu un puf des, alb murdar. Puii devin zburători la 50-60 de zile, însă 
rămân dependenți de părinți până în septembrie-noiembrie, când părăsesc teritoriul acestora. 

Degradarea și distrugerea habitatelor, deranjul și braconajul, pesticidele, coliziunile cu firele 
electrice și cu mașinile sunt principalele pericole ce afectează specia. Reducerea deranjului și păstrarea 
habitatelor caracteristice sunt prioritare. 

Măsuri active de conservare: 

- Asigurarea condițiilor de hrănire pe terenurile arabile; 
- Izolarea liniilor electrice de joasă tensiune pentru a reduce mortalitatea cauzată 

de acestea prin electrocutare; 
- Semnalizarea liniilor electrice de înaltă tensiune pentru a reduce mortalitatea 

cauzată de coliziune accidentală;  
- Reglementarea funcționării parcurilor eolienne existente; 
- Menținerea sau crearea fâșiilor/zonelor de protecție adiacente cursurilor de apă. 
- În cazul identificării cuiburilor se vor crea două zone de protecție, care pot fi 

desființate după 6 ani de la data ultimei ocazii în care cuibul a fost ocupat. În 
prima zonă, cu o rază de 100 m în jurul cuiburilor, trebuie interzis orice fel de 
tăiere și activitate silvică (3,14 ha/cuib). A doua zonă, cel de tampon va avea o 
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rază de 300 m în jurul cuibului, unde trebuie evitat orice fel de deranj în 
perioada de cuibări (20 ha/cuib). 

Măsuri restrictive: 

- Interzicerea transformării pajiștilor în terenuri agricole 
- Interzicerea împăduririi pajiștilor; 
- Interzicerea depozitării substanțelor și compușilor minerali și organici, precum: 

gunoiul de grajd, insecticide, pesticide, metale grele, organoclorine, hidrocarburi 
aromatice policiclice, isotopiradioctivi în apropierea surselor de apă, conform 
legislației în vigoare 

- Interzicerea folosirii substanțelor chimice care conțin substanțe active, de tip 
neonicotionoid. 
 

Date generale ale speciei  Barză neagră Ciconianigra. 

Descriere: Este o specie de pasăre de talie mare. Nu există dimorfism sexual, atât femela cât și 
masculul având capul, pieptul, gâtul și spatele negre, cu irizații metalice verzui-violete, în contrast cu 
abdomenul alb. Adulții au ciocul și picioarele roșii, iar juvenilii gri-verzui. Lungimea corpului este de 
90-105 cm și are o greutate medie de 2900-3000 g. Anvergura aripilor este cuprinsă între 173-205 cm.  

Răspândire: Specia cuibărește în tot Palearticul, din Spania și până în Orientul îndepărtat 
(China). În nord este răspândită până în țările baltice și sudul Siberiei. Iernează în sudul continentului 
African. 

Specia cuibărește în România, fiind prezentă la noi doar în perioade de cuibărit. Sosește 
începând cu luna martie și pleacă înapoi în cartierele de iernare la sfârșitul lui septembrie - începutul 
lui octombrie. 

Este o specie evazivă, retrasă, cuibărind în habitate nederanjate Preferă pădurile deschise, 
bătrâne, care au în apropiere surse acvatice (bălți, mlaștini, pâraie). Este mai abundentă în pădurile 
bătrâne din zonele joase, de luncă. 

Este o specie preponderent ihtiofagă, consumă o gamă foarte largă de pești. Suplimentar, se 
hrănește și cu alte viețuitoare: micromamifere (șoareci, chițcani), șopârle, șerpi, amfibieni, păsări de 
talie mică (în special pui, uneori și ouă), insecte de talie mare, nevertebrate acvatice (moluște, 
crustacee). 

Este o specie mult mai rară și mai retrasă, comparativ cu barza albă. Evită complet prezența 
umană, astfel că și cele mai mici intervenții (în special activități în zona cuibului) la începutul 
perioadei de reproducere (dar nu numai), pot avea efecte catastrofale asupra succesului de cuibărit. 

Populația globală este estimată la 24 000 - 44 000 de indivizi. Cea europeană cuibăritoare este 
estimată la 9 800 - 13 900 de perechi. În România, estimările arată o populație de aproximativ 415 - 
800 de perechi cuibăritoare. Deocamdată, datorită unui teritoriu de răspândire imens, specia este 
clasificată ca ”Risc scăzut”. Tendința populațională în Europa este necunoscută. Și în România 
tendința populațională este necunoscută. 

Perioada de reproducere începe la sfârșitul lunii martie / începutul lunii aprilie. Femela depune 
de obicei 3-4 ouă. Incubarea durează 32-38 de zile. Puii devin zburători la 63-71 de zile. Perechile 
cuibăresc izolat. Cuiburile sunt de dimensiuni mari, construite din crengi și căptușite cu iarbă și 
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mușchi. Cuiburile sunt refolosite (adesea de către aceiași pereche) ani la rândul. Uneori ocupă cuiburi 
de mari dimensiuni ale păsărilor răpitoare. Cuiburile sunt amplasate pe arbori bătrâni și înalți, deseori 
la o înălțime considerabilă (10-20 de metri), stânci sau alte suporturi similare (polițe în cariere 
abandonate). 

Principala amenințare o constituie dispariția pădurilor bătrâne, nederanjate. Orice fel de lucrări 
forestiere a căror scop este extragerea arborilor maturi și bătrâni au un efect negativ semnificativ 
asupra populației speciei. Barza neagră este vulnerabilă tocmai datorită faptului că pădurile pe care 
specia le preferă - pădurile deschise bătrâne, nederanjate de luncă - au suferit de-al lungul timpului 
cele mai severe modificări - suprafața lor fiind diminuată până la dispariție. 

O altă amenințare este reprezentată de modificarea cursurilor de apă prin captări - care reduc 
debitul și implicit abundența ihtiofaunei - sursa principală de hrană a speciei. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani. La acest fapt contribuie și faptul 
că parcelele de fond forestier din aria protejată nu constituie habitat favorabil hrănirii și înmulțirii 
speciei din cauza că în parcelele PP nu există păduri bătrâne, deschise, de luncă și nici bălți.  

Măsuri de conservare: Menținerea unei proporții de cel puțin 30% a pădurilor bătrâne, cu 
arbori ale speciilor caracteristice tipului natural fundamental de pădure. Suprafața minimă a unui 
arboret bătrân trebuie să fie de cel puțin 10ha. 

 

Date generale ale speciei  Ciocănitoarea cu spate alb-Dendrocoposleucotos. 

Descriere: Este o specie de ciocănitoare de talie medie, ușor mai mare decât ciocănitoarea 
pestriță mare. Dimorfismul sexual este redus. Ambele sexe au penajul alb-negru cu aspect pestriț: 
spatele este negru în partea superioară și alb în partea inferioară, târtița este albă, coadă este neagră cu 
rectricele laterale barate alb-negru, iar aripile sunt negre și prezintă mai multe dungi albe înguste, 
lipsind oglinzile albe de la baza aripilor. Abdomenul este alb-rozaliu în partea superioară, spre roșu 
deschis în partea inferioară, cu striații negre vizibile. Creștetul masculului adult este roșu, în cazul 
femelei aceste fiind complet negru. Lungimea corpului este de 23 - 28 cm, iar greutatea este de 99 - 
112 grame. 

Specia este prezentă în Europa (cu excepția zonei de nord-vest), în nordul Orientului apropiat 
și toată fâșia centrală a Asiei, până în nord-estul Chinei și Japonia, mai fragmentat și în sud-estul Asiei. 
În România este prezentă în toate regiunile montane joase (zona fagului), în zonele de deal și în unele 
zone de podiș din Transilvania și Moldova, precum și în Munții Măcin. 

Specia cuibărește în România, fiind sedentară. Deplasări mai accentuate efectuează 
exemplarele tinere (dispersie). 

Specia preferă pădurile mature/bătrâne de foioase sau de amestec, unde arborii morți pe picior 
sunt abundenți. În România este prezentă mai ales în pădurile mature de fag, sau amestec de fag cu 
cvercineeși amestec de fag cu molid. 

Ciocănitoarea cu spate alb este preponderent insectivoră, consumând mai ales larve de insecte 
de sub scoarța și din masa lemnoasă a arborilor, mai ales cei uscați (coleoptere, lepidoptere etc.), dar 
consumă și hrană de origine vegetală (nuci, ghinde, alune, cireșe sălbatice etc.). 
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Fiind o specie dependentă de păduri mature, cu lemn mort, este un indicator al managementului 
forestier adaptat nevoilor ecologice ale speciilor protejate (fiind și o specie țintă pentru desemnarea 
rețelei Natura 2000). 

Populația globală a speciei este estimată la 1 320 000 - 3 350 000 de indivizi maturi. Populația 
europeană este estimată la 232 000 - 586 000 de perechi cuibăritoare, tendința populațională la nivel 
european fiind stabilă pe termen scurt (2000 - 2012), dar cu posibil declin în anumite zone ale 
distribuției. Populația din România este estimată la 8 500 - 35 000 de perechi, tendința populațională 
fiind descrescătoare (2001 - 2012). 

Depune ponta începând cu sfârșitul lunii aprilie, aceasta fiind compusă din 3 - 5 ouă care sunt 
incubate de ambii părinți pentru o perioadă de 14 - 16 zile. Puii sunt hrăniți la cuib de ambii părinți și 
părăsesc cuibul după 27 - 28 zile de la eclozare. Ambele sexe participă la excavarea cuibului, acesta 
fiind sub forma unei cavități cu diametrul intrării de 5 - 7 cm și adâncimea de 25 - 37 cm, excavat în 
arbori de esența mai moale, în secțiuni uscate ale arborilor sau în arbori morți pe picior. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Principalele amenințări asupra speciei sunt legate de managementul forestier defectuos, prin 
activități ca: înlăturarea lemnului mort, extragerea arborilor bătrâni, modificarea compoziției pădurilor 
și introducerea coniferelor în etajele mai joase. O altă amenințare asupra speciei este pierderea 
diversității genetice. 

Măsuri de conservare:  

 Suprafața pădurilor de fag sau mixte cu fag trebuie păstrată cel puțin la 
nivelul actual. 

 La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 30% a 
pădurilor bătrâne. Distribuția pe clase de vârstă a arboretelor va fi 
documentată prin analiza planurilor de amenajament silvic în termen de 2 
ani, iar valoarea țintă va fi reevaluată în funcție de rezultatele acestei 
analize. 

 Se vor păstra cel puțin 3 arbori maturi/ha. Vor fi desemnați arbori cu 
diametru de peste 40 cm (preferabil peste 50 cm). 

 Trebuie asigurat un volum de cel puțin 20 m3 de lemn mort/ha. Dat fiind 
starea foarte bună a pădurilor în sit, inclusiv păduri neatinse de stejar, 
este de așteptat ca volumul lemnului mort să fie ridicat. Trebuie evaluat 
în termen de 3 ani. 

 

Date generale ale speciei  Ciocănitoarea de stejar - Dendrocoposmedius 

Descriere: Penajul este alcătuit dintr-o combinație atractivă de alb, negru și roșu, dar 
comparativ cu rudele sale are cel mai puțin negru pe față.  Ciocul este destul de slab, folosit mai mult 
pentru a „sonda” decât pentru a sparge scoarța arborilor. Lungimea corpului este de 19,5-22 cm și are o 
greutate de 50-85 g. Anvergura aripilor este de circa 33-34 cm. 
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Este probabil cea mai sedentară dintre toate speciile europene de ciocănitori. Primăvara își 
delimitează teritoriul, acesta fiind apărat de ambii parteneri. Masculii își anunță prezența și revendică 
teritoriul prin chemări și cântece. Darabana este mai puțin folosită comparativ cu alte specii, iar 
femelele nu bat deloc darabana. Masculul este cel care excavează locul pentru cuibărit, iar femela 
inspectează excavația făcută și decide dacă o acceptă sau nu. Construiesc în fiecare an un nou cuib. 

Specia contribuie la reglarea mărimii populațiilor de nevertebrate și insecte. În timpul verii 
contribuie și la diseminarea florei spontane Specia este considerată indicator al calității pădurilor de 
stejar. 

Se mișcă mult prin coroana arborilor, iar primăvara, se hrănește cu sevă vegetală. Se hrănește 
în cea mai mare măsură pe stejari, însă acolo unde există în preajmă copaci cu o esență mai moale 
(mesteacăn, frasin, salcie) îi folosește pentru construirea cuibului. 

Specie menționată în Anexa I a Directivei Păsări, Lista Roșie a speciilor amenințate IUCN 
2018 (LC) , Anexa II a  Convenției privind conservarea vieții sălbatice și a habitatelor naturala din 
Europa, adoptată la Berna la 19 septembrie 1979. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani iar specia stejar nefiind întâlnită 
în fondul forestier al PP.  

În prezent specia este afectată de gestionarea și utilizarea pădurii și plantațiilor, pășunatul în 
pădure, executarea de drumuri în pădure, speciile invazive non-native, schimbarea compoziției de 
specii. Amenințările sunt aceleași ca și presiunile la care adăugăm schimbările climatice. 

Măsuri active de conservare: 

- Înlocuirea speciilor lemnoase alohtone cu specii lemnoase în vederea creșterii 
gradului de utilizare pentru cuibărit, refugiu și hrănire speciilor de păsări; 

- Creșterea calității habitatelor forestiere în vederea conservării speciilor de 
păsări; 

- Asigurarea condițiilor naturale de cuibărit pentru speciile de păsări criteriu în 
zonele cu pădure tânără, până în 50 de ani, cu suprafețe mai mari de 100 ha, 
unde nu sunt programate lucrări silvice în următorii 20 de ani, până la vârsta de 
exploatare de 70 de ani, cel puțin 5-6 arbori/ha trebuie să fie tăiați la o înălțime 
de minim 5 m față de sol. Se vor alege arborii cu diametrul cel mai mare. 

- Specia arată o preferință clară față de cvercineeși depinde în primul rând de 
prezența cvercineelor bătrâne, cu arbori de peste 30 cm diametru la înălțimea 
pieptului; 

- La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 40% a pădurilor 
bătrâne. 

Măsuri restrictive: 

- Interzicerea lucrărilor silvice de orice tip în perioada 01 aprilie – 01 iunie, cu 
excepția cazurilor/intervențiilor necesare ca urmare a unor infecții; 
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Date generale ale speciei  Ciocănitoare de grădini - Dendrocopossyriacus 

Descriere: Este o specie de ciocănitoare de talie medie. Dimorfismul sexual este redus. Ambele 
sexe au penajul alb-negru cu aspect pestriț: spatele este negru, coada este neagră iar rectricele laterale 
au puncte mici albe, aripile sunt negre și prezintă mai multe dungi albe înguste, iar la baza aripilor se 
observă două oglinzi albe. Abdomenul este alb, cu striații negre fine pe lateral, iar partea inferioară 
este roșu-pal. Masculul adult prezintă o pată roșie pe ceafă (lipsește la femelă). Se deosebește de 
ciocănitoarea pestriță mare prin: lipsa dungii negre care unește ceafa de mustață, culoarea roșie a părții 
inferioare a abdomenului este mult mai ștearsă, prezintă pete negre fine pe lateralele abdomenului, iar 
coada este mult mai puțin striată. Lungimea corpului este de 23 - 25 cm, iar greutatea este de 70 - 82 g. 

Răspândire: Specia are o distribuție relativ restrânsă la nivel global, fiind prezentă în centrul, 
estul și sud-estul Europei, în Orientul apropiat, vestul Rusiei și mai izolat în Kazahstan. În România 
este prezentă pe aproape tot teritoriul, cu excepția zonelor montane. 

Specia cuibărește în România, fiind sedentară. Efectuează deplasări reduse, cu excepția 
dispersiei juvenililor. 

Specia preferă habitatele în care sunt prezenți arbori dispersați, mai ales din interiorul și 
proximitatea așezărilor umane, cum sunt grădinile, parcurile, livezile, pepinierele, perdelele forestiere 
etc., dar este prezentă si în zonele de ecoton ale pădurilor sau în păduri cu suprafață redusă, mai ales 
acolo unde există și zone antropice (ferme izolate, margini de localități, cantoane silvice etc.). 

Ciocănitoare de grădini consumă hrană de origine animală reprezentată mai ales prin insecte și 
larvele acestora, dar consumă și hrană vegetală: fructe, semințe, nuci, alune, etc. 

Specia a pătruns în România recent, în urma unei expansiuni populaționale din secolul trecut. 
Primele exemplare încep să cuibărească în anii 1930. S-a extins gradual, dinspre Dobrogea, ajungând 
în interiorul arcului Carpatic în anii 1950. 

Populația globală este estimată la 625 000 - 1 460 000 de indivizi maturi. Populația europeană 
este estimată la 281 000 - 653 000 de perechi, tendința populațională la nivel european fiind stabilă. 
Populația din România este estimată la 10 000 - 30 000 de perechi, tendința populațională fiind 
deocamdată necunoscută. 

Depune ponta în lunile aprilie-mai (mai rar în iunie). Ponta este formată din 3 - 7 ouă care sunt 
clocite de ambii părinți pentru 9 - 11 zile. Puii sunt hrăniți la cuib timp de 20 - 24 zile și sunt îngrijiți 
de adulți pentru încă 2 săptămâni de la părăsirea cuibului. Cavitatea este excavată de ambele sexe, 
având diametrul intrării de 3 - 5 cm și adâncimea de aproximativ 20 cm. Folosește pentru cuibărire o 
varietate mare de specii de arbori, rareori cuibul este excavat în cadrul structurilor antropice (stâlpi de 
lemn) și uneori refolosește cavitățile mai vechi. 

Preferă livezile, aliniamentele de arbori pe marginea drumurilor sau a culturilor agricole. Astfel 
de habitate sunt importante pentru mai multe specii în sit ele trebuie inventariate în următorii 2 ani. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Specia nu are amenințări majore. O amenințare cunoscută este hibridizarea cu ciocănitoarea 
pestriță mare, mai ales în zonele colonizate recent, fenomenul fiind redus atunci când zona este 
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colonizată abundent. A fost considerată pestă în cadrul diferitelor plantații (migdal și altele), fiind 
deseori persecutată, acest fenomen fiind considerat restrâns. 

 

Date generale ale speciei  Ciocanitoarea neagră - Dryocopusmartius. 

Descriere: Este o specie de ciocănitoare de talie foarte mare. Dimorfismul sexual este redus. 
Ambele sexe au coloritul negru complet. Masculul are o pată roșie pe cap, care se întinde pe tot 
creștetul și ceafă. La femelă pata roșie este mai redusă, fiind prezentă doar în partea posterioară a 
creștetului și ceafă. Lungimea corpului este de 40-42,6 cm și are o greutate medie de 250-370 g. 
Anvergura aripilor este cuprinsă între 67-73 cm.  

Răspândire: Specia cuibărește pe o arie foarte largă, în tot Palearcticul, din vestul Europei până 
în extremul orient (inclusiv în nordul Japoniei și Kamceatka). În România specia cuibărește pe întreg 
teritoriul țării, din zona Deltei Dunării, până în zonele montane. 

Specia cuibărește în România, fiind sedentară. Distribuția este relativ uniformă, urmărind însă 
distribuția habitatelor specifice. Este o specie cu deplasări în general reduse (mai accentuate la 
exemplarele tinere). În perioada de iarnă, unele exemplare coboară în zone mai joase. 

Este foarte răspândită și nepretențioasă, având o distribuție în general uniformă în Transilvania, 
zonele montane, Subcarpați și nordul Dobrogei (inclusiv Delta Dunării); în restul țării are o distribuție 
mai restrânsă și prezență izolată în habitate mai bune. Densitățile depind de calitatea habitatelor, 
prezența arborilor bătrâni și a lemnului mort influențează pozitiv prezența speciei. Cuibărește într-o 
gamă foarte largă de habitate: forestiere, parcuri, grădini, livezi. Preferă pentru cuibărit habitate cu 
abundență de arbori, dar poate cuibări și în arbori izolați sau aliniamente (inclusiv zăvoaie). 

Ciocănitoarea neagră este preponderent insectivoră, furnicile reprezentând o parte 
semnificativă a dietei (adulți și larve).  

Populația globală este estimată la 6 300 000 - 10 400 000 de indivizi. Cea europeană este 
estimată la 1 110 000 - 1 820 000 de perechi. În România, estimările arată o populație de aproximativ 
14 500 - 57 000 de perechi cuibăritoare. Având o populație atât de mare și un teritoriu de răspândire 
imens, specia este clasificată ca ”Risc scăzut”. Tendința populațională în Europa este considerată ușor 
crescătoare. În România, deocamdată, tendința populațională este necunoscută. 

Perioada de reproducere poate începe devreme, în luna martie, iar depunerea ouălor are loc 
începând cu luna martie în zonele joase până în mai în zonele înalte. Femela depune de obicei 2-6 ouă, 
pe care le clocesc ambele sexe (masculul noaptea). Incubarea durează 12-14 de zile. Puii devin 
zburători la 24-31 de zile. Păsările cuibăresc izolat, teritoriul unei perechi poate varia în funcție de 
calitatea habitatului (în special disponibilitatea de hrană). Cuiburile sunt amplasate în scorburi 
excavate în trunchiul arborilor înalți (conifere sau foioase). Scorbura este refolosită uneori în anul 
următor. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Neadaptarea managementului forestier la nevoile speciei constituie un risc major. Extragerea 
sistematică a arborilor maturi și a lemnului mort (sursă de hrană) influențează negativ densitatea. 
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Măsuri de conservare:  

 Se vor păstra cel puțin 3 arbori maturi/ha cu diametru de peste 40 cm 
(preferabil peste 50 cm).  

 Menținerea plopilor, cireșilor, sălciilor și a altor specii de arbori cu lemn 
moale în păduri, frecvent folosite de ciocănitori pentru excavarea 
scorburilor. Plopii sunt deosebit de importanți, deoarece, fiind o specie 
pionieră, cresc și îmbătrânesc mai repede, decât celelalte specii oferind 
posibilitatea ciocănitoarei de a cuibări și în păduri mai tinere. 

 

Date generale ale speciei  Muscar gulerat - Ficedulaalbicollis 

Descriere: Muscarul gulerat este caracteristic pădurilor de foioase, parcurilor și grădinilor. Are 
lungimea corpului de 12-13,5 cm, cu o greutate de circa 12,7 g. Anvergura aripilor este de 22 cm. 
Penajul masculului este alb cu negru și se diferențiază de muscarul negru prin gulerul alb proeminent 
din jurul gâtului. Femela este maronie pe spate, cu pete albe pe aripi și abdomenul alb. Au ochii închiși 
la culoare, iar ciocul și picioarele sunt negre. Se hrănește cu insecte și cu fructe de pădure. 

Este o specie răspândită în centrul și estul continentului european. Prinde insecte pe care le 
pândește de pe crengi, din zbor sau de pe sol. Preferă pentru cuibărit copacii maturi și scorburoși. 
Cuibărește și în cuiburi artificiale. Specia este în general monogamă, însă masculii din regiunile cu o 
densitate mică a perechilor, după depunerea ouălor de către femelă, pot căuta un nou teritoriu și pot 
încerca atragerea altor femele. Iernează în Africa. Longevitatea maximă cunoscută este de nouă ani și 
opt luni. 

Populația europeană este mare, cuprinsă între 1.400.000-2.400.000 de perechi. S-a menținut 
stabilă între 1970-1990. În perioada 1990-2000, în ciuda unui declin înregistrat în unele țări, populația 
s-a menținut stabilă în cea mai mare parte a continentului. 

Sosește din cartierele de iernare în aprilie. Femela depune în mod obișnuit 5-7 ouă. Incubația 
durează 13-15 zile și este asigurată de către femelă. Puii sunt hrăniți de ambii părinți și devin zburători 
după 12-15 zile. Este depusă o singură pontă pe an. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Degradarea habitatelor și managementul comercial al pădurilor au un impact semnificativ. 
Păstrarea pădurilor mature cu mult lemn mort, amplasarea de cuiburi artificiale și un deranj redus 
contribuie la conservarea speciei. 

Măsuri de conservare:  

 Se vor păstra cel puțin 3 arbori maturi/ha cu diametru de peste 40 cm 
(preferabil peste 50 cm).  

 Menținerea plopilor, cireșilor, sălciilor și a altor specii de arbori cu lemn 
moale în păduri. 

 La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 30% a 
pădurilor bătrâne. Va fi evaluată în termen de 2 ani distribuția pe clase de 
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vârstă a arboretelor din sit pe baza planurilor de amenajament silvic, iar 
pe baza rezultatelor va fi reevaluată valoarea țintă a acestui parametru. 

 Trebuie asigurat un volum de cel puțin 20 m3 de lemn mort/ha în păduri. 
Acest volum poate fi asigurat prin controlul scoaterii lemnului mort din 
păduri. 

Date generale ale speciei:  Muscar mic - Ficedulaparva 

Descriere: Denumirea speciei vine din latină și înseamnă pasăre mică ce se hrănește cu 
smochine. Este caracteristică pădurilor de foioase și de amestec, umbroase și umede. Are lungimea 
corpului de 11-12 cm, cu o greutate de circa 10-11 g. Anvergura aripilor este de 18,5-21 cm. Masculul 
se diferențiază prin pieptul portocaliu și capul gri. Spatele este maroniu la fel ca al femelei. 
Caracteristice sunt petele albe de pe fiecare parte a cozii, foarte evidente când coada este deschisă. Se 
hrănește cu insecte și ocazional cu fructe. 

Răspândire: Este o specie răspândită în nord-estul și centrul continentului european. Este 
teritorială și monogamă. Preferă pădurile bătrâne de peste 100 de ani cu mult lemn mort și cu un strat 
de arbuști redus, evitând pădurile tinere de sub 50 de ani. Cuibul, situat de obicei în scorbura unui 
copac sau în scobitura unei clădiri și mai rar amplasat în tufișuri este alcătuit din mușchi, iarbă și 
frunze. Este construit la o înălțime de 1-4 m, în cele mai multe cazuri de către femelă. Atinge 
maturitatea sexuală după un an. Iernează în sudul Asiei și în Africa. 

Populația europeană este mare, cuprinsă între 3200000-4600000 de perechi. S-a menținut 
stabilă între 1970-1990. În perioada 1990-2000, în ciuda unui declin înregistrat în unele țări, populația 
s-a menținut stabilă în cea mai mare parte a continentului. 

Sosește din cartierele de iernare în aprilie. Femela depune în mod obișnuit 4-7 ouă. Incubația 
durează în jur de 12-15 zile și este asigurată de către femelă, care este hrănită în tot acest timp de către 
mascul. Puii sunt hrăniți de ambii părinți și devin zburători după 11-15 zile. Este depusă o singură 
pontă pe an și de obicei perechea folosește același teritoriu de cuibărit mai mulți ani. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Degradarea habitatelor și managementul comercial al pădurilor au un impact semnificativ. 
Păstrarea pădurilor mature cu mult lemn mort și un deranj redus contribuie la conservarea speciei. 

Măsuri de conservare:  

 Se vor păstra cel puțin 3 arbori maturi/ha cu diametru de peste 40 cm 
(preferabil peste 50 cm).  

 Menținerea plopilor, cireșilor, sălciilor și a altor specii de arbori cu lemn 
moale în păduri. 

 La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 30% a 
pădurilor bătrâne. Va fi evaluată în termen de 2 ani distribuția pe clase de 
vârstă a arboretelor din sit pe baza planurilor de amenajament silvic, iar 
pe baza rezultatelor va fi reevaluată valoarea țintă a acestui parametru. 

 Trebuie asigurat un volum de cel puțin 20 m3 de lemn mort/ha în păduri. 
Acest volum poate fi asigurat prin controlul scoaterii lemnului mort din 
păduri. 
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Date generale ale speciei:  acvilă mică - Hieraaetuspennata 

Descriere: Este o specie de acvilă de talie mică, cu siluetă tipică cu 6 primare "digitale" și două 
forme distincte de penaj. Dimorfismul sexual este redus. Forma deschisă la culoare are penajul de corp 
de culoare albă pe partea ventrală, cu nuanțe maronii pe piept și cap, iar subalarele sunt albe, 
contrastând puternic cu penele de zbor de culoare închisă. Forma închisă la culoare are penajul 
corpului și subalarele de culoare maroniu închis și pene de zbor închise la culoare. Ambele forme au 
remigele primare interioare barate și mai deschise la culoare decât celelalte remige, contrast ușor de 
observat la indivizii în zbor. Penajul juvenililor apare și acesta sub cele două forme, asemănătoare cu 
ale adulților. Media de greutate a masculilor este de aproximativ 709 g, iar a femelelor este de 975 g, 
iar anvergura este de 110 - 132 cm. 

Răspândire: Specia are o distribuție fragmentată, cuibărind în sud-vestul și estul Europei, nord-
vestul și sudul Africii, iar în Asia ocupă fragmentat zone din fâșia centrală a continentului. Populațiile 
aflate la sud-vest de Munții Himalaya, cele din sudul Peninsulei Iberice și cele din sudul Africii sunt 
rezidente. În România specia cuibărește în zonele joase și de dealuri în special în sud-estul țării 
(Dobrogea fiind zona cea mai importantă), dar localizat și în vestul țării și interiorul arcului carpatic. 
Iernează în Africa și în sudul Asiei.  

Specia cuibărește în România, sosind din cartierele de iernare în luna aprilie și părăsind 
locurile de cuibărire în luna august - începutul lunii septembrie. 

Specia preferă pentru cuibărire habitatele forestiere în preajma cărora se află zone deschise, 
naturale sau mozaicuri agricole, propice pentru procurarea hranei. Tipurile de păduri în care specia 
cuibărește pot varia. 

Dieta speciei este compusă din: păsări de talie mică și medie, micromamifereși mamifere de 
dimensiuni medii (iepuri, veverițe etc.), reptile și uneori insecte. 

Acvila mică are două forme de culoare, complet diferite între ele (care la o primă privire ar 
indica specii diferite): una deschisă, cu partea ventrală albă și una închisă, cu partea ventrală maro 
roșcat.  

Populația mondială a speciei este estimată la 149 000 - 188 000 de indivizi. Populația 
europeană este estimată la 23 100 - 29 100 de perechi cuibăritoare, tendința populațională la nivel 
european fiind considerată crescătoare. Populația din România este estimată la 150 - 320 de perechi, 
tendința populațională fiind deocamdată necunoscută. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Perioada de reproducere începe în intervalul aprilie - mai. Ponta este formată din 1 - 3 ouă, 
depuse la interval de 2 - 3 zile, fiind clocite de către femelă pentru 37 - 40 de zile, în această perioadă 
masculul aducând hrană femelei. Puii părăsesc cuibul după 50 - 54 de zile, fiind dependenți de adulți 
pentru încă aproximativ 1 - 2 luni. Cuibul este plasat în arbori înalți în cadrul habitatelor forestiere, sau 
în arbori izolați sau care fac parte din pâlcuri izolate, înconjurate de habitate deschise. Acesta este 
construit din ramuri și frunze, fiind adesea reutilizat în anii următori. 
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Principalele amenințări asupra speciei sunt legate de pierderea sau degradarea habitatelor 
forestiere împreună cu scăderea calității zonelor de hrănire din proximitatea acestora. Alte amenințări 
asupra speciei sunt: utilizarea pesticidelor organoclorurate, impactul cu turbinele eoliene și activitățile 
care pot degrada calitatea hranei (supra-pășunat, agricultură intensivă, incendierea vegetației etc.). 

Măsuri de conservare: 

 Menținerea unei proporții de cel puțin 30% a pădurilor bătrâne la nivelul 
sitului, cu arbori ale speciilor caracteristice tipului natural fundamental 
de pădure. Suprafața minimă a unui arboret bătrân trebuie să fie de cel 
puțin 10ha. 

 În cazul identificării cuiburilor se vor crea două zone de protecție. În 
prima zonă, cu o rază de 100 m în jurul cuiburilor, va fi menținută fără 
intervenții silvice (3.14 ha/cuib. total 10x3.14=3l,4ha). A doua zonă, cea 
de tampon, va avea o rază de 300 m în jurul cuibului, unde trebuie evitat 
orice fel de deranj în perioada de cuibărire (20 ha/cuib. total 10x20=200 
ha). 

 

Date generale ale speciei Sfrâncioc roșiatic - Laniuscollurio 

Descriere: Este o specie de sfrâncioc de talie mică. Dimorfismul sexual este mai accentuat 
decât la restul speciilor de sfrâncioci. Masculul are capul gri, spatele castaniu roșcat și pieptul alb cu 
nuanțe rozalii; banda neagră din zona ochilor, caracteristică sfrânciocilor este îngustă și se termină în 
zona ciocului. La femelă culorile sunt mai șterse, capul gri, maro pe spete și aripă, gri deschis cu 
striații fine pe laterale; banda din zona ochilor este mai redusă și de culoare maro închis. Lungimea 
corpului este de 16-18 cm și are o greutate medie de 23-34 g. Anvergura aripilor este cuprinsă între 24-
27 cm.  

Numele de gen Lanius - măcelar, provine din cuvântul latin laniare - a rupe în bucăți (cu 
referire comportamentul de prădător, de sfâșiere a prăzii); numele de specie provine din cuvântul grec 
kolluriōn - denumirea unei păsări răpitoare (Aristotel), sau mai recent asociat cu denumirea de 
sfrâncioc. 

Răspândire: Are o distribuție foarte largă, din Europa vestică, până în centrul Asiei. Pe 
latitudine, este răspândit din zona centrală a Scandinavei, până în sudul Europei, Turcia și Levant. În 
România, are o răspândire largă în toată țara, din Delta Dunării și zona de câmpie, până în zonele 
montane. Apare (în densități mai reduse) și în pajiștile montane/alpine.  

Specia cuibărește în România, fiind migratoare. Sosește de obicei începând cu sfârșitul lunii 
aprilie / începutul lunii mai și pleacă înapoi spre locurile de iernare spre sfârșitul lunii august. Specia 
iernează în special în zona estică a Africii, din zona sub-sahariană, până în sudul continentului. 

Cuibărește în toate habitate deschise, de pajiști și pășuni cu tufăriș, sau mozaicuri agricole, de 
culturi care alternează cu habitate seminaturale, cu tufe izolate sau în aliniamente. Intră inclusiv în 
localități unde găsește habitate propice (terenuri virane de la periferie, parcuri, grădini etc.). 

Specie oportunist carnivoră, se hrănește în special cu insecte de talie mare (ortoptere, 
coleoptere, odonate etc) și vertebrate de talie mică (rozătoare, șopârle, broaște, păsări de talie mică). 
Toamna consumă și fructe mici (cireșe sălbatice, fructe de soc etc.). 
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Este cea mai abundentă și răspândită specie de sfrâncioc din România. Datorită declinului 
dramatic în Europa de vest, a devenit o specie cheie pentru rețeaua Natura 2000. România, datorită 
populației abundente, are o responsabilitate mare în ceea ce privește asigurarea conservării speciei pe 
termen lung.  

Populația globală este puțin cunoscută, fiind estimată la 28 800 000 - 47 700 000 de indivizi. 
Cea europeană este estimată la 7 440 000 - 14 330 000 de perechi. În România, estimările arată o 
populație de aproximativ 1 600 000 - 3 600 000 de perechi cuibăritoare. Specia este clasificată ca 
”Risc scăzut”. Tendința populațională în Europa este considerată descrescătoare, care continuă declinul 
dramatic înregistrat în perioada 1970 - 1990 în vestul și nord-estul continentului. În România, tendința 
populațională este considerată stabilă. 

Perioada de reproducere poate începe în luna mai, iar depunerea ouălor are loc începând cu 
mijlocul lunii mai. Depune de obicei 3-7 ouă, pe care le clocește aproape exclusiv femela. Incubarea 
durează 12-16 zile. Puii devin zburători la 14-16 zile. Păsările cuibăresc izolat, teritoriul unei perechi 
poate varia în funcție de calitatea habitatului (în special disponibilitatea de hrană). Cuiburile sunt 
elaborate, cu structură din plante verzi, căptușite cu materii vegetale, lână puf de plante etc; sunt 
amplasate în tufe dense și spinoase, de obicei la înălțime mică (1-1,5 m). 

Specia are nevoie de habitate naturale sau seminaturale pentru cuibărire. De asemenea, 
prezenta tufelor este obligatorie, astfel că eliminarea completă a acestora la curățirea pășunilor are un 
efect negativ accentuat. Un alt factor negativ semnificativ este intensificarea agriculturii cu utilizarea 
pe scară largă a pesticidelor - fenomen care duce la reducerea sursei de hrană și colapsul populațiilor. 
De aceea, densitățile sunt mai mari în zonele cu agricultură tradițională (Transilvania, Subcarpați) 
decât în cele cu agricultură intensivă (Bărăgan). 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Măsuri de conservare:  

 Păstrarea unui procent de 5-20% de tufișuri sau benzi de tufișuri răsfirate 
pe pășuni/fânațe. Tufărișurile compacte nu sunt benefice speciei, 
deoarece aceasta folosește  numai vegetația mai înaltă de pe marginea 
tufărișurilor pentru cuibărit, Totodată specia rareori folosește tufărișurile 
din văi. 

 Protejarea arborilor izolați și în habitatele deschise și asigurarea 
regenerării lor. 

 

Date generale ale speciei  Sfrâncioc cu frunte neagră - Lanius minor 

Descriere: Este o specie de sfrâncioc de talie medie. Dimorfismul sexual este redus. Ambele 
sexe au coloritul relativ similar: capul și spatele gri, obrajii albi, coada neagră; pieptul are o nuanță 
deschisă de roz; banda neagră din zona ochilor, caracteristică sfrânciocilor este lată și se continuă și pe 
frunte; aripile sunt negre, cu o pată albă în zona centrală. Lungimea corpului este de 19-21 cm și are o 
greutate medie de 41-61 g. Anvergura aripilor este cuprinsă între 32-34 cm. 

Răspândire: Are o distribuție largă, din Europa sudică și estică, până în centrul Asiei (lipsește 
în jumătatea nord vestică a Europei). Pe latitudine, este răspândit din zona mediteraneeană și a Asiei 
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Mici, până în sudul Lituaniei. În România, are o răspândire largă în toată țara, din Delta Dunării până 
în zona dealurilor înalte subcarpatice. 

Specia cuibărește în România, fiind migratoare. Sosește de obicei începând cu sfârșitul lunii 
aprilie / începutul lunii mai și pleacă înapoi spre locurile de iernare spre sfârșitul lunii august. Specia 
iernează în sudul continentului African. 

Cuibărește în habitate deschise, de pajiști sau mozaicuri agricole, cu arbori; uneori cuibărește și 
în livezi. Preferă pentru cuibărit habitate de pajiște sau pășune cu arbori sau în aliniamente (plopi), 
inclusiv zăvoaie. Cuibărește frecvent în arborii de pe marginea șoselelor. 

Specie aproape exclusiv insectivoră, consumă insecte de talie mare (în special ortoptere și 
coleoptere). Ocazional consumă păianjeni sau alte nevertebrate. Foarte rar consumă și micromamifere 
sau păsări de talie mică. 

Fiind rar la nivel european (distribuit în special în partea sud-estică a continentului), sfrânciocul cu 
frunte neagră este o specie de referință pentru rețeaua Natura 2000.  

Populația globală este puțin cunoscută, fiind estimată la 1 200 000 - 3 260 000 de indivizi. Cea 
europeană este estimată la 331 000 - 896 000 de perechi. În România, estimările arată o populație de 
aproximativ 65 000 - 130 000 de perechi cuibăritoare. Specia este clasificată ca ”Risc scăzut”. 
Tendința populațională în Europa este considerată descrescătoare, iar în perioada 1999 - 2013 specia a 
înregistrat un declin abrupt. În România, tendința populațională este deocamdată necunoscută. 

Perioada de reproducere poate începe în luna mai, iar depunerea ouălor are loc începând cu mijlocul 
lunii mai. Depune de obicei 3-7 ouă, pe care le clocește femela (masculul hrănește femela). Incubarea 
durează 14-16 zile. Puii devin zburători la 14-19 zile. Păsările cuibăresc în general semi-colonial 
(uneori și izolat), câteva perechi împărțind același teritoriu. Cuiburile sunt elaborate, cu structură din 
plante verzi, căptușite cu materii vegetale, în special plante aromatice, lână, puf de plante etc; sunt 
amplasate în arbori pe ramurile laterale. 

Specia cuibărește semi-colonial și are nevoie de o succesiune de arbori pentru amplasarea 
cuiburilor. Astfel că tăierea arborilor de pe marginile drumurilor și din pajiști/pășuni reprezintă o 
amenințare majoră. Un alt factor negativ semnificativ este intensificarea agriculturii cu utilizarea pe 
scară largă a pesticidelor - fenomen care duce la reducerea sursei de hrană și colapsul populațiilor. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Măsuri de conservare: Menținerea aliniamentelor de arbori. Copacii solitari din pășuni sau 
zonele agricole sunt locuri importante atât pentru cuibărit dar ca și habitat de hrănire. 

 

Date generale ale speciei Ciocârlie de pădure - Lullulaarborea 

Descriere: Ciocârlia de pădure este caracteristică zonelor deschise din pădurile de foioase sau 
conifere, cu vegetație ierboasă abundentă. Este mai mică și mai zveltă decât ciocârlia de câmp. 
Lungimea corpului este de 13,5-15 cm, iar greutatea de 23-35 g. Penajul este maroniu și se distinge de 
celelalte ciocârlii prin benzile albe de deasupra ochilor ce se unesc pe creștet. Penajul este similar la 
ambele sexe. Se hrănește cu insecte și semințe. 
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Răspândire: Este o specie răspândită pe tot continentul european. Are un zbor ondulatoriu. 
Cântă dimineața devreme și seara, cântă atât în zbor cât și așezată pe un suport sau chiar pe sol. Este 
monogamă. Cuibul este construit de către femelă pe sol, într-o zonă protejată de iarbă mai înaltă sau 
tufișuri. Iernează în Orientul Mijlociu. Longevitatea cunoscută este de cinci ani și 11 luni. 

Populația europeană este mare, cuprinsă între 1300000-3300000 de perechi. A înregistrat un 
declin semnificativ între 1970-1990, iar apoi în perioada 1990-2000 a înregistrat un nivel stabil pe 
continentul european. În România populația estimată este de 65000-87000 de perechi. Cele mai mari 
efective sunt înregistrate în Spania, Turcia și Rusia. 

Sosește din cartierele de iernare în aprilie. Femela depune în mod obișnuit 3-5 ouă în lunile 
aprilie-iulie, cu o dimensiune de circa 21 x 16 mm și o greutate medie de 2,8 g (din care 6% este 
coajă). Incubația durează în jur de 14-15 zile și este asigurată de către femelă. Puii sunt îngrijiți de 
ambii părinți și devin zburători după 11-13 zile. În cazul în care femela începe incubarea unei noi 
ponte, masculul are grijă de pui până când devin independenți. Depune două sau trei ponte pe sezon. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Folosirea insecticidelor are un impact puternic asupra populației. Păstrarea pădurilor deschise 
cu vegetație ierboasă înaltă, care să asigure condiții de cuibărit și hrănire, este prioritară. 

Măsuri de conservare:  

 Păstrarea unui procent de 5-20% de tufișuri sau trupuri/benzi de tufișuri 
răsfirate pe pășuni/fânațe. Tufărișurile compacte nu sunt benefice speciei, 
deoarece acesta folosește numai vegetația mai înaltă de pe marginea 
tufărișului pentru cuibărit, iar interiorul nu este utilizat deloc. Totodată 
specia rareori folosește tufărișurile din văi (inclusiv văile mici), unde de 
obicei vegetația arbusticolă este menținută.  

 Protejarea arborilor izolați în habitatele deschise, asigurarea regenerării 
lor. 

 

Date generale ale speciei viespar - Pernisapivorus 

Descriere: Viesparul, cunoscut și sub denumirea de șorecarul viespilor, este o specie 
caracteristică pădurilor de foioase cu poieni. Lungimea corpului este de 52-59 cm și greutatea medie 
de 750 g pentru mascul și 910 g pentru femelă. Anvergura aripilor este cuprinsă între 113-135 cm. 
Lungimea corpului este puțin mai mare decât a șorecarului comun ( Buteobuteo ) și poate fi ușor 
confundat cu acesta, mai ales de la distanță. Sexele pot fi diferențiate după penaj, ceea ce este o situație 
neobișnuită pentru păsările mari de pradă. Masculul are capul gri-albăstrui iar femela maro. În general, 
femela este mai închisă la culoare decât masculul. Se hrănește cu larve și adulți de insecte, în special 
viespi și albine, dar și cu rozătoare, păsări, șopârle și șerpi. 

Răspândire: Este o specie cu răspândire largă pe tot continentul european. Uneori poate fi 
văzut planând, utilizând curenții termici ascendenți, într-o poziție caracteristică. De obicei zboară jos și 
se așază pe crengi, păstrându-și corpul într-o poziție orizontală, cu coada lăsată în jos. Sare de pe o 
creangă pe alta cu o singură bătaie de aripi, auzindu-se un zgomot specific. Cuibărește adeseori în 
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cuiburi părăsite de cioara de semănătură ( Corvusfrugilegus ). Iernează în Africa. Longevitatea maximă 
cunoscută este de 29 de ani. 

Populația europeană a speciei este mare, cuprinsă între 110 000-160 000 de perechi. Aceasta s-
a menținut stabilă în perioada 1970-1990. Deși în Finlanda și Suedia populația s-a redus în perioada 
1990-2000, în Rusia, Belarus și Franța, unde apar cele mai mari populații, acestea s-au menținut, ceea 
ce a făcut ca specia să se păstreze stabilă în ansamblu. În România populația estimată este de 2000-
2600 de perechi. 

Sosește din cartierele de iernare la începutul lunii mai. La realizarea cuibului participă ambii 
părinți. Femela depune 2-3 ouă la sfârșitul lunii mai și început de iunie, cu o dimensiune medie de 
circa 51,9 x 40,3 mm. Incubația durează 30-35 de zile și este asigurată în special de către femelă. Pe 
cuibul acestei specii se găsește frecvent miere, fiind un criteriu sigur de identificare. Puii devin 
zburători la 40-44 de zile însă rămân la cuib până la 55 de zile. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Braconajul reprezintă principala amenințare pentru această specie, iar oprirea vânătorii poate 
contribui la reducerea acestei presiuni. 

Măsuri de conservare:  

 Va fi menținut o proporție de cel puțin 30% a pădurilor bătrâne, cu arbori 
cu diametrul mediu de 35 cm (măsurat la înălțimea pieptului) ale 
speciilor caracteristice tipului natural fundamental de pădure.  

 Suprafața minimă a unui arboret bătrân trebuie să fie cel puțin 10 ha.  
 Suprafața pădurilor trebuie păstrată constantă. 
 În zona habitatelor de hrănire pajiștile se vor menține în starea naturală 

(pășuni, fânațe) 

 

Date generale ale speciei ghionoaie sură -  Picuscanus 

Descriere: Este o specie de ciocănitoare de talie medie. Dimorfismul sexual este redus. Ambele 
sexe au coloritul relativ similar: capul gri cu ”mustață” neagră îngustă, abdomenul gri deschis, pal, iar 
spatele verde. Masculul are o pată roșie pe frunte (lipsește la femelă). Lungimea corpului este de 27-30 
cm și are o greutate medie de 125-165 g. Anvergura aripilor este cuprinsă între 38-40 cm. 

Răspândire: Specia cuibărește pe o arie foarte largă, în tot Palearcticul, din Europa centrală 
până în extremul orient (inclusiv în nordul Japoniei și Korea). În România specia cuibărește pe întreg 
teritoriul țării, din zona Deltei Dunării, până în zonele submontane. 

Specia cuibărește în România, fiind sedentară. Distribuția este relativ uniformă, urmărind însă 
distribuția habitatelor specifice. Este o specie cu deplasări în general reduse (mai accentuate la 
exemplarele tinere). În perioada de iarnă, unele exemplare coboară în zone mai joase. 

Deși este foarte răspândită, are anumite preferințe de habitat, fiind astfel mai sensibilă la 
modificări. Are o distribuție în general uniformă în Transilvania, Moldova, zonele submontane, 
Subcarpați și Dobrogea (inclusiv Delta Dunării); în zonele de câmpie are o distribuție mai restrânsă 
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(rară în sud-vest) și prezență izolată în habitate mai bune. Densitățile depind de calitatea habitatelor, 
prezența arborilor bătrâni și a lemnului mort influențează pozitiv prezența speciei. Cuibărește în 
special în habitate forestiere, dar și parcuri și zăvoaie. Preferă pentru cuibărit forestiere cu luminișuri, 
cu abundență de arbori morți. Intră pentru cuibărit mai spre interior decât ghionoaia verde. 

Populația globală este momentan necunoscută, datorită faptului că au existat recent modificări 
taxonomice și unele subspecii au devenit specii (totalurile trebuind recalculate). Cea europeană este 
estimată la 187 000 - 360 000 de perechi. În România, estimările arată o populație de aproximativ 30 
000 - 60 000 de perechi cuibăritoare. Având o populație mare și un teritoriu de răspândire întins, specia 
este clasificată ca ”Risc scăzut”. Tendința populațională în Europa este considerată ușor crescătoare. În 
România, deocamdată, tendința populațională este necunoscută. 

Perioada de reproducere poate începe devreme, în luna martie, iar depunerea ouălor are loc 
începând cu luna aprilie. Femela depune de obicei 4-10 ouă, pe care le clocesc ambele sexe (masculul 
noaptea). Incubarea durează 14-17 zile. Puii devin zburători la 23-27 de zile. Păsările cuibăresc izolat, 
teritoriul unei perechi poate varia în funcție de calitatea habitatului (în special disponibilitatea de 
hrană). Cuiburile sunt amplasate în scorburi excavate în trunchiul arborilor înalți morți (sau cu lemn 
moale). 

Fiind mai sensibilă la modificările de habitat, extragerea continuă a arborilor morți sau lâncezi, 
precum și a arborilor maturi din habitatele forestiere, constituie o amenințare majoră și serioasă la 
adresa speciei. Eforturile de conservare trebuie să se concentreze pe păstrarea unui cadru cât mai 
natural în habitatele forestiere țintă, în special în cazul celor incluse în rețeaua Natura 2000. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Măsuri de conservare:  

 Se vor păstra cel puțin 3 arbori maturi/ha cu diametru de peste 40 cm 
(preferabil peste 50 cm).  

 Menținerea plopilor, cireșilor, sălciilor și a altor specii de arbori cu lemn 
moale în păduri. 

 La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 30% a 
pădurilor bătrâne. Va fi evaluată în termen de 2 ani distribuția pe clase de 
vârstă a arboretelor din sit pe baza planurilor de amenajament silvic, iar 
pe baza rezultatelor va fi reevaluată valoarea țintă a acestui parametru. 

 Trebuie asigurat un volum de cel puțin 20 m3 de lemn mort/ha în păduri. 
Acest volum poate fi asigurat prin controlul scoaterii lemnului mort din 
păduri. 

Date generale ale speciei huhurez mare - Strixuralensis 

Specie de pasăre răpitoare de noapte de talie medie. Sexele sunt asemănătoare (femela fiind 
mai mare). Penaj gri-maroniu gălbui deschis (mai deschis decât la huhurezul mic), striat cu brun. Cap 
rotund cu disc facial gri-gălbui uniform, ochi negri și cioc galben. Coada lungă sub formă de pană de 
despicat (vizibilă în zbor) prezintă pe partea dorsală dungi întunecate și late. Lungimea corpului este 
de 50-59 cm, anvergura aripilor este de 103 – 124 de cm, iar greutatea de 500 – 950 grame la mascul și 
570 – 1300 grame la femelă. 
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Specia are o distribuție largă în regiunea Palearctică, începând din zona nordică și central estică 
a Europei până în estul Asiei. În Asia centrală distribuția corespunde aproximativ cu cea a pădurilor 
boreale, iar în sud-est coboară până în Coreea de Sud și Japonia. În România specia cuibărește în 
zonele de deal și de munte, urcând până în etajul pădurilor de amestec (fag cu molid). 

Specia cuibărește în România, fiind sedentară. 

Trăiește în pădurile boreale bătrâne, care alternează cu zone deschise (turbării, luminișuri sau 
rariști de arbori) și terenuri agricole mici. În România, specia este prezentă în pădurile de deal și 
montane, în special în cele de gorun, gorun cu fag, fag sau amestec de fag cu molid. 

Specie carnivoră, se hrănește cu mamifere de talie mică (șoareci, chițcani) sau medie (iepuri), 
amfibieni, șopârle și insecte. Ocazional se hrănește și cu păsări mici sau chiar de talie mai mare 
(precum porumbei, ieruncă etc.). 

Este o specie agresivă în perioada cuibăritului, în special când puii sunt gata să părăsească 
cuibul. Femela atacă furios intrușii din apropierea cuibului. 

Populația mondială a speciei este estimată preliminar la 396 000  -   
1 140 000 de indivizi. Cea europeană este estimată la 50 000-143 000 de perechi. Tendința la nivel 
european este în creștere. 

În România, populația estimată este de 6 000 – 12 000 de perechi. Tendința populațională este 
deocamdată necunoscută. 

Perioada de reproducere începe devreme, începând cu luna martie. Depune 2-4 ouă, pe care le 
clocește femela timp de 28 - 35 de zile, perioadă în care aceasta este hrănită de către mascul. Puii 
părăsesc cuibul după 35 - 40 de zile, dar rămân în preajma părinților și sunt hrăniți și apărați de către 
aceștia pentru încă două luni. Cuibărește izolat în trunchiuri de arbori (de tip ”horn”), scorburi 
artificiale sau cuiburi de păsări răpitoare de zi, abandonate. 

Populația la nivelul suprafeței PP din aria protejată: Din informațiile preluate de la localnici și 
informații personale culese în timpul lucrărilor de descriere parcelară din zonă, rezultă ca aceasta 
specie nu a fost observată în zona parcelelor proiectului în ultimii ani.  

Principala amenințare este legată de degradarea și distrugerea habitatelor prin înlăturarea 
arborilor bătrâni și a trunchiurilor asemănătoare cu un horn (coș de fum) ceea ce duce la absența 
locurilor propice pentru cuibărit. 

Alte amenințări: utilizarea intensivă a pesticidelor în agricultură, coliziunile cu firele electrice, 
deranjul și braconajul. 

Măsuri de conservare:  

 La nivelul întregului sit va fi menținută o proporție de cel puțin 30% a pădurilor 
bătrâne.  

 Suprafața minimă a unui arboret bătrân trebuie sa fie cel puțin 10 ha.  
 Suprafața pădurilor trebuie să fie constantă. 
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V.C.2. – Aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0070 – Drocea 

La data redactării/definitivării amenajamentului silvic, nu exista un plan de management, ca 
atare, datele referitoare la speciile de interes deosebit existente în suprafața de suprapunere a sitului cu 
fondul forestier din U.P. XVIII Mustești-Secaș nu au fost disponibile conform planului de management 
și prin urmare s-au folosit datele oferite de fisa standard și cele din observații din teren în timpul 
parcurgerii pentru descrierea parcelară și pentru inventarieri faza teren. 

 Datele despre speciile de interes deosebit existente în sit, prezentate în amenajament, sunt cele 
preluate din formularul standard și din setul minim de măsuri speciale de protecție și conservare a 
diversității biologice elaborate de A.N.A.N.P., cu referire la întreaga suprafață a sitului și nu numai la 
zona de suprapunere a acestuia cu fondul forestier în studiu. 

Speciile de interes comunitar existente în situl de importanță comunitară ROSCI0070 – Drocea 
sunt prezentate în tabelul următor conform formularului standard Natura 2000: 

Tabelul V. C.2.1. 
Specii Populație in sit Evaluarea Sitului 

Gr Cod Denumire științifică S NP Tip 
Mărime 

Unit  Categ. 
Calit. 
date 

A|B|C|D A|B|C 
Min Max Populatie Conserv. Izolare Global 

M 1352 Canis lupus   P    P  C B C B 
M 1355 Lutra lutra   P     G C B C B 
A 1188 Bombinabombina   P    P  C B C B 
A 1193 Bombinavariegata   P    P  C B C B 
A 1166 Trituruscristatus   P    P  C B C B 
A 4008 Triturusvulgaris   P    P  C B A B 
I 4046 Codulegasterheros   P      C B B B 
 

Semnificația abrevierilor din tabel este următoarea: 
Gr – grup : B -păsări 
- Tip : p- permanent ; R – reproducere; 
- Unit: p – perechi; i – individual; 
- Cat. – categorie de abundență : C – specie comuna, R – rara, V – foarte rara, P – prezenta 
Calitate date – G – bună; M – moderată, P – slabă; VP – foarte slabă 

În urma parcurgerii terenului în timpul amenajării faza teren, descriere parcelară, în cadrul 
suprafeței fondului forestier al PP ce se suprapune peste aria naturală protejată, au fost culese datele 
prezentate în tabelul următor: 
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Tabelul nr. V. C.2.2 - Prezența și efectivele/ suprafețele acoperite de specii și habitate de interes comunitar în 
PP (Tabel nr 3 pct. C Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Denumire științifică 
specie/habitat 

Suprafața/ 
Populația în 

zona PP 

Locația față de PP 
(intersectat Da/Nu 
- Distanța față de 

PP) 

Direcția 
geografică și 

diferența 
altitudinală 

Starea de 
conser-

vare 

Obiective de 
conservare 

(îmbunătățirea/ 
menținerea stării de 

conservare) 

ROSCI0070 
– Drocea  

Canis lupus 194,7 ha/0 nu  Fav. 

Conf. set minim 
măsuri speciale de 

protecție și conservare 
a diversității biologice 
elaborate de ANANP - 

menținerea stării de 
conservare a speciilor 
și habitatelor pentru 
care ANPIC a fost 

desemnată 

Lutra lutra 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Bombinabombina 194,7 ha/8 da  Fav. 
Bpmbinavariegata 194,7 ha/9 da  Fav. 
Triuturuscristatus 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Triuturusvulgaris 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Cordulegasterheros 194,7 ha/0 nu  Fav. 
R4128 Păduri getice – dacice de 
gorun (Quercus petraea) cu Dentaria 
bulbifera 

31,0 ha 
da 190m-270m 

Fav. 

R4129 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca drymeia 

16,90 ha 
da 190m-250m 

Fav. 

R4123 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Carex pilosa 

24,50 ha 

da 175m-250m 

Fav. 

R4118 Păduri dacice de fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Dentaria bulbifera 

50,20 ha 
da 180m-260m 

Fav. 

 

a. Date generale ale speciei Canis lupus (denumire populară: lup)  
- Descriere: este un canid de talie mare, având lungimea medie a corpului de 1,5m, 

înălțimea medie la greabăn de 80cm, greutatea corporală de 30-45kg. Prezintă 
variație coloristică a blănii de la cenușiu deschis până la roșcat. Lupul este un 
animal gregar, sociabil, trăiește în haite de 4-6 exemplare adulte. Adăpostul e 
amplasat în zone liniștite, de obicei sub rădăcini de arbori bătrâni doborâți, scorburi, 
adâncituri de teren din apropierea surselor de apă. Teritoriul haitei este extins, 
variind de la 50 km2 și până la 150 km2 . Specia prezintă un stil de viață socială 
complex, în interiorul haitei existând o ierarhizare strictă. Este un animal extrem de 
vigilent, ascuns și precaut, ușor adaptabil la condițiile de mediu, ce evită contactul 
cu omul. Prădător cu spectru larg, lupul consumă numeroase specii de faună, 
deținând un rol important în ecosistemele în care trăiește. 

- Perioadele critice: Perioadele considerate importante pentru specie sunt cele în care 
acesta se reproduce: împerechere (ianuarie- februarie-martie), gestație (aprilie – 
mai). 

- Cerințe de habitat: Lupul trăiește în habitate forestiere relativ întinse (50-150km2) 
din zonele de deal și munte preferând zonele cu resursă trofică abundentă. Zonele 
preferate sunt cele cu păduri compacte montane, plaja altitudinală optimă fiind între 
600-2300m. 

- Areal: specia se găsește pe un areal larg în Eurasia. În Europa apare din sud-vest și 
până în nord-est. În Romania se găsește în tot arcul carpatic incluzând toate cele trei 
diviziuni montane și împrejurimile acestora. 

- Populație națională: în prezent aceasta este stabila la 2000-2500 exemplare cu 
tendință de descreștere (SpeciesFactsSheets, 2008, CRVR, 2005) 
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- Populație în aria ROSCI0070: cca. 10-20 de exemplare (Clasa 1) cu statut de 
populație permanentă (sedentară/rezidentă) și populație aflată în pasaj care 
utilizează aria naturală protejată pentru odihnă și/sau hrănire.  

- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 
insuficientă – date insuficiente sau nesigure. 

- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 
populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 

- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 
populației naționale: nesemnificativă. 

- Efectivul populației din suprafața PP (fondul forestier al UP VII Composesorat 
Dumbrăvița): nu au fost semnalate exemplare în zona PP (conform evidențelor din 
centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,58% din 
suprafața ariei naturale protejate ROSCI0070 iar zona este destul de circulată de 
oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se 
învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce 
la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru lup sau care au 
o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

-  
b. Date generale ale speciei Lutra lutra (denumire populară: vidră) 

- Descriere: Este o specie de mamifere carnivore de talie mijlocie cu dimensiuni ale 
corpului situate între 60 și 80 cm și greutatea până la 10kg. Culoarea blănii este 
maronie, mai deschisă în zona bărbiei, a botului și a abdomenului. Are membre 
scurte, adaptate pentru înot cu membrană bine dezvoltată între degete. Femela dă 
naștere la 1-4 pui pe care îi crește într-o galerie amplasată pe marginea apei. 
Teritoriul unui exemplar variază de la 2-3km mal de apă la 10-15km mal de apă, în 
funcție de abundența hranei. 

- Perioade critice: acestea corespund perioadelor de împerechere, gestație și creștere 
pui (sfârșitul iernii-vara). 

- Cerințe de habitat: Habitatul optim se află pe malurile apelor curgătoare și stătătoare 
nepoluate și bogate în resurse de hrană care constau preponderent în pește, la care se 
adaugă insecte și amfibieni. 

- Areal: Specia este răspândită în toată Eurasia, excepție făcând zonele de tundră și 
deșert. La nivel european specia se află în declin. În Romania se găsește de-a lungul 
râurilor, pâraielor și lacurilor. Principalele areale populaționale fiind identificate în 
Delta Dunării, de-a lungul Dunării și afluenților acesteia. 

- Populația națională: Efectivele vidrei sunt estimate a fi cuprinse între 2200-2600 
indivizi (SpeciesFactSheets, 2008, CRVR, 2005). 

- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 1 = 10-50 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 

insuficientă – date insuficiente sau nesigure; 
- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 

populației naționale: nesemnificativă. 
- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 

populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 
- Efectivul populației din suprafața PP : nu au fost semnalate exemplare în zona PP 

(conform evidențelor din centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața 
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PP reprezintă 0,58% din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0070 și nu există 
condiții pentru habitatul favorabil vidrei (nu există ape curgătoare sau stătătoare, 
permanente în suprafața PP) iar zona este destul de circulată de oameni și mijloace 
de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se învecinează cu 
numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că 
zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru vidră sau care au o importanță 
deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 
- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 

 
c. Date generale ale speciei Bombinavariegata (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 

burta galbenă) 
- Descriere: specie de broască cu dimensiuni mici, de până la 5cm, cu corp aplatizat, 

capul mare cu bot rotunjit, mai lat decât lung. Pupila este de formă triunghiular-
cordiformă. Dorsal, prezintă tegument foarte verucos, aspru, acoperit cu excrescențe 
terminate cu un spin negru ascuțit, înconjurat de numeroși spini mai mici. Ventral, 
prezintă culoare caracteristică galbenă, cu pete de culoare închisă. Raportul între 
lungimea capului și al trunchiului și al trunchiului este sub raportul de 3/1. 
Articulațiile tibio-metatarsale ale picioarelor îndoite în unghi drept față de axa 
corpului, se ating. 

- Specia este în general diurnă sar este activă și noaptea, mai ales în perioada de 
reproducere. Masculii prezintă cântec caracteristic. După secarea corpurilor de apă 
se retrage pe uscat începând un ciclu de viață crepuscular nocturn. Hibernează pe 
uscat. 

- Perioadele critice: sunt cele corespunzătoare perioadei de reproducere și depunere a 
pontei, cuprinsă între lunile martie-aprilie, extinsă până în luna august. 

- Cerințe de habitat: Este o specie caracteristică în mod special zonelor deluroase și 
celor montane, cuprinse altitudinal între 150-2000m, deseori fiind regăsită și în 
golul alpin. Trăiește în zone deschise și forestiere, fiind strâns legată de corpurile de 
apă ocupate (bazine stătătoare, permanente sau temporare – lacuri, bălți, cursuri line 
de apă, mici bălți naturale). 

- Areal: Cunoaște o largă răspândire în majoritatea țărilor europene. 
- La noi apare în regiunile de deal și de munte, respectiv în Munții Carpați, 

Subcarpații, Podișul Transilvaniei, Podișul Central Moldovenesc. 
- Populația națională: la nivelul țării noastre, populația este estimată la nivelul a 

milioane de indivizi (CRVR 2005). La nivel european populația se află în 
descreștere. 

- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 4 = 500-1000 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: slabă – 

date estimate pe baza opiniei experților cu sau fără măsurători prin eșantionare; 
- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 

populației naționale: nesemnificativă. 
- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 

populației naționale: Clasa „C” = 0-2%; 
- Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, 

ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,58% din suprafața ariei naturale 
protejate ROSCI0070 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona 
este destul de circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare 
parte a anului deoarece se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri 
și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele 
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favorabile pentru buhaiul de baltă sau care au o importanță deosebită pentru 
supraviețuirea speciei. 

Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  scăzut F04.02 – 
colectare (ciuperci, fructe de pădure) și G01.03.01 – Drumuri, poteci / Conducerea obișnuită a 
vehiculelor motorizate (în cazul drumurilor de exploatare); 

d. Date generale ale speciei Bombinabombina (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 
burta galbenă) 
Este o broască de dimensiuni mici (max. 5 cm) cu un corp îndesat, turtit; bot rotunjit, 
dorsal, tegumentul este cenușiu sau măsliniu, uneori verde, acoperit de numeroși tuberculi 
rotunjiți, cu vârful de culoare neagră, ce conferă un aspect și o textură rugoasă; aceste 
glande pot fi grupate, rezultând într-un model caracteristic; ventral, tegumentul este neted și 
prezintă un model caracteristic, marmorat cu pete portocalii pe fond negru, presărat cu mici 
glande de culoare albă (cu aspect punctiform).  
Masculii se deosebesc de femele prin capul mai lat și prin prezența sacului vocal și a 
calozităților nupțiale;  
Larvele la eclozare sunt mici, de 5-6 mm lungime, coloritul fiind brun cu două dungi 
longitudinale mai deschise; dezvoltarea larvară durează 2-3 luni. 
Maturitatea sexuală poate fi atinsă după al doilea an de viață, iar longevitatea poate atinge 
12 ani. 
Hrană:  Larvele consumă preponderent materie vegetală, alge, dar și nevertebrate acvatice 
de dimensiuni mici; juvenilii și adulții consumă nevertebrate, în special insecte. 
Reproducere: Începe din aprilie-mai şi poate dura până în august, cu ponte repetate; ouăle 
(între 10-100 la o depunere) sunt depuse izolat sau în grămezi mici, fixate de obicei de 
plante; oul are 2 mm diametru, iar capsula gelatinoasă ce îl învelește între 7-8 mm, este 
brun închis la un pol şi alb-gălbui la celălalt; o femelă poate depune mai multe ponte pe an; 
masculii adulți pot fi auziți vocalizând până vara târziu (de ex. luna iulie), atâta timp cât au 
la dispoziție habitate acvatice favorabile; în aceste perioade însă, intensitatea corurilor poate 
fi mai redusă, iar detectabilitatea mai scăzută. 
Etologie: Specie cu activitate diurnă-crepusculară, termofilă (activă între 10-30° C), 
predominant acvatică – poate fi găsită doar în habitate acvatice sau în vecinătatea acestora; 
evită cursurile de apă curgătoare; intră în apă primăvara devreme, în martie şi se retrage 
pentru hibernare în octombrie; iernează pe uscat, în ascunzișuri, sau pe fundul apei, în mâl. 
Masculii vocalizează de regulă în cor, la suprafața apei, sunetele fiind caracteristice.   
Confruntată cu un potențial prădător, specia prezintă “reflexul unken” (unkenreflex), prin 
care își arcuiește corpul cu partea ventrală îndreptată în sus, către prădător, punându-și în 
evidență coloritul de avertizare; tegumentul speciei este toxic pentru animalele de 
dimensiuni mici, provocând iritații celor de dimensiuni mai mari. 
Ecologie: Specie asociată zonelor de joasă altitudine, stepă, silvostepă, păduri de foioase 
sau mixte, pajiști, pășuni, lunci, văi de râu; poate folosi canalele de irigație sau drenaj ca și 
coridoare de dispersie. Hibridează frecvent cu specia înrudită B. variegata în zonele de 
contact. 
Presiuni: În prezent specia este amenințată de modificarea habitatelor specifice din cauza 
pășunatului intensiv, poluarea cu deșeuri, dar și prin invadarea cu specii alogene, precum 
Ailanthusaltissima. Schimbările abiotice, precum schimbarea temperaturilor medii anuale și 
apariția unor extreme în ceea ce privește precipitațiile (secete), cât și poluarea cu pesticide 
și fertilizatori folosiți în agricultură de asemenea sporesc afectarea habitatelor specifice 
vieții acestei specii. În perioada de reproducere și cea de dispersie a juvenililor, 
infrastructura rutieră ce traversează habitatele optime pentru specie, cresc riscul de 
mortalitate rutieră. 
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În viitor starea de conservare a buhaiului de baltă cu burta roșie va fi afectată de 
modificarea și degradarea habitatelor din cauza schimbărilor condițiilor abiotice, dar și a 
practicilor defectuoase de management ce duc la colmatare și secarea zonelor umede. 
Invadarea cu specii alogene și fragmentarea cu infrastructură rutieră a habitatelor și zonelor 
de migrațiune de asemenea vor afecta specia. 
Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, ținând 
cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,24% din suprafața ariei naturale protejate 
ROSCI0070 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona este destul de 
circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece 
se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la 
concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru buhaiul de baltă sau care 
au o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 
 

V.C.3. – Aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0298 – Defileul Crișului Alb 

La data redactării/definitivării amenajamentului silvic, nu exista un plan de management, ca 
atare, datele referitoare la speciile de interes deosebit existente în suprafața de suprapunere a sitului cu 
fondul forestier din U.P. XVIII Mustești-Secaș nu au fost disponibile conform planului de management 
și prin urmare s-au folosit datele oferite de fisa standard și cele din observații din teren în timpul 
parcurgerii pentru descrierea parcelară și pentru inventarieri faza teren. 

 Datele despre speciile de interes deosebit existente în sit, prezentate în amenajament, sunt cele 
preluate din formularul standard și din setul minim de măsuri speciale de protecție și conservare a 
diversității biologice elaborate de A.N.A.N.P., cu referire la întreaga suprafață a sitului și nu numai la 
zona de suprapunere a acestuia cu fondul forestier în studiu. 

Speciile de interes comunitar existente în situl de importanță comunitară ROSCI0298 – 
Defileul Crișului Alb sunt prezentate în tabelul următor conform formularului standard Natura 2000: 

Tabelul V. C.3.1. 
Specii Populație in sit Evaluarea Sitului 

Gr Cod Denumire științifică S NP Tip 
Mărime 

Unit  Categ. 
Calit. 
date 

A|B|C|D A|B|C 
Min Max Populatie Conserv. Izolare Global 

M 1352 Canis lupus   P    P  C B C B 
M 1355 Lutra lutra   P     G C B C B 
A 1188 Bombinabombina   P    P  C B C B 
A 1193 Bombinavariegata   P    P  C B C B 
A 1166 Trituruscristatus   P    P  C B C B 
A 4008 Triturusvulgaris   P    P  C B A B 
I 4046 Codulegasterheros   P      C B B B 
 

Semnificația abrevierilor din tabel este următoarea: 
Gr – grup : B -păsări 
- Tip : p- permanent ; R – reproducere; 
- Unit: p – perechi; i – individual; 
- Cat. – categorie de abundență : C – specie comuna, R – rara, V – foarte rara, P – prezenta 
Calitate date – G – bună; M – moderată, P – slabă; VP – foarte slabă 
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În urma parcurgerii terenului în timpul amenajării faza teren, descriere parcelară, în cadrul 
suprafeței fondului forestier al PP ce se suprapune peste aria naturală protejată, au fost culese datele 
prezentate în tabelul următor: 

Tabelul nr. V. C.3.2 - Prezența și efectivele/ suprafețele acoperite de specii și habitate de interes 
comunitar în PP (Tabel nr 3 pct. C Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Denumire științifică 
specie/habitat 

Suprafața/ 
Populația în 

zona PP 

Locația față de PP 
(intersectat Da/Nu 
- Distanța față de 

PP) 

Direcția 
geografică și 

diferența 
altitudinală 

Starea de 
conser-

vare 

Obiective de 
conservare 

(îmbunătățirea/ 
menținerea stării de 

conservare) 

ROSCI0298 
– Defileul 

Crișului Alb 

Canis lupus 194,7 ha/0 nu  Fav. 

Conf. set minim 
măsuri speciale de 

protecție și conservare 
a diversității biologice 
elaborate de ANANP - 

menținerea stării de 
conservare a speciilor 
și habitatelor pentru 
care ANPIC a fost 

desemnată 

Lutra lutra 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Bombinabombina 194,7 ha/8 da  Fav. 
Bpmbinavariegata 194,7 ha/9 da  Fav. 
Triuturuscristatus 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Triuturusvulgaris 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Cordulegasterheros 194,7 ha/0 nu  Fav. 
R4128 Păduri getice – dacice de 
gorun (Quercus petraea) cu Dentaria 
bulbifera 

31,0 ha 
da 190m-270m 

Fav. 

R4129 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca drymeia 

16,90 ha 
da 190m-250m 

Fav. 

R4123 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Carex pilosa 

24,50 ha 

da 175m-250m 

Fav. 

R4118 Păduri dacice de fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Dentaria bulbifera 

50,20 ha 
da 180m-260m 

Fav. 

 

e. Date generale ale speciei Canis lupus (denumire populară: lup)  
- Descriere: este un canid de talie mare, având lungimea medie a corpului de 1,5m, 

înălțimea medie la greabăn de 80cm, greutatea corporală de 30-45kg. Prezintă 
variație coloristică a blănii de la cenușiu deschis până la roșcat. Lupul este un 
animal gregar, sociabil, trăiește în haite de 4-6 exemplare adulte. Adăpostul e 
amplasat în zone liniștite, de obicei sub rădăcini de arbori bătrâni doborâți, scorburi, 
adâncituri de teren din apropierea surselor de apă. Teritoriul haitei este extins, 
variind de la 50 km2 și până la 150 km2 . Specia prezintă un stil de viață socială 
complex, în interiorul haitei existând o ierarhizare strictă. Este un animal extrem de 
vigilent, ascuns și precaut, ușor adaptabil la condițiile de mediu, ce evită contactul 
cu omul. Prădător cu spectru larg, lupul consumă numeroase specii de faună, 
deținând un rol important în ecosistemele în care trăiește. 

- Perioadele critice: Perioadele considerate importante pentru specie sunt cele în care 
acesta se reproduce: împerechere (ianuarie- februarie-martie), gestație (aprilie – 
mai). 

- Cerințe de habitat: Lupul trăiește în habitate forestiere relativ întinse (50-150km2) 
din zonele de deal și munte preferând zonele cu resursă trofică abundentă. Zonele 
preferate sunt cele cu păduri compacte montane, plaja altitudinală optimă fiind între 
600-2300m. 
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- Areal: specia se găsește pe un areal larg în Eurasia. În Europa apare din sud-vest și 
până în nord-est. În Romania se găsește în tot arcul carpatic incluzând toate cele trei 
diviziuni montane și împrejurimile acestora. 

- Populație națională: în prezent aceasta este stabila la 2000-2500 exemplare cu 
tendință de descreștere (SpeciesFactsSheets, 2008, CRVR, 2005) 

- Populație în aria ROSCI0298: cca. 10-20 de exemplare (Clasa 1) cu statut de 
populație permanentă (sedentară/rezidentă) și populație aflată în pasaj care 
utilizează aria naturală protejată pentru odihnă și/sau hrănire.  

- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 
insuficientă – date insuficiente sau nesigure. 

- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 
populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 

- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 
populației naționale: nesemnificativă. 

- Efectivul populației din suprafața PP (fondul forestier al UP VII Composesorat 
Dumbrăvița): nu au fost semnalate exemplare în zona PP (conform evidențelor din 
centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,03% din 
suprafața ariei naturale protejate ROSCI0298 iar zona este destul de circulată de 
oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se 
învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce 
la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru lup sau care au 
o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

-  
f. Date generale ale speciei Lutra lutra (denumire populară: vidră) 

- Descriere: Este o specie de mamifere carnivore de talie mijlocie cu dimensiuni ale 
corpului situate între 60 și 80 cm și greutatea până la 10kg. Culoarea blănii este 
maronie, mai deschisă în zona bărbiei, a botului și a abdomenului. Are membre 
scurte, adaptate pentru înot cu membrană bine dezvoltată între degete. Femela dă 
naștere la 1-4 pui pe care îi crește într-o galerie amplasată pe marginea apei. 
Teritoriul unui exemplar variază de la 2-3km mal de apă la 10-15km mal de apă, în 
funcție de abundența hranei. 

- Perioade critice: acestea corespund perioadelor de împerechere, gestație și creștere 
pui (sfârșitul iernii-vara). 

- Cerințe de habitat: Habitatul optim se află pe malurile apelor curgătoare și stătătoare 
nepoluate și bogate în resurse de hrană care constau preponderent în pește, la care se 
adaugă insecte și amfibieni. 

- Areal: Specia este răspândită în toată Eurasia, excepție făcând zonele de tundră și 
deșert. La nivel european specia se află în declin. În Romania se găsește de-a lungul 
râurilor, pâraielor și lacurilor. Principalele areale populaționale fiind identificate în 
Delta Dunării, de-a lungul Dunării și afluenților acesteia. 

- Populația națională: Efectivele vidrei sunt estimate a fi cuprinse între 2200-2600 
indivizi (SpeciesFactSheets, 2008, CRVR, 2005). 

- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 1 = 10-50 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 

insuficientă – date insuficiente sau nesigure; 
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- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 
populației naționale: nesemnificativă. 

- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 
populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 

- Efectivul populației din suprafața PP : nu au fost semnalate exemplare în zona PP 
(conform evidențelor din centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața 
PP reprezintă 0,58% din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0298 și nu există 
condiții pentru habitatul favorabil vidrei (nu există ape curgătoare sau stătătoare, 
permanente în suprafața PP) iar zona este destul de circulată de oameni și mijloace 
de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se învecinează cu 
numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că 
zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru vidră sau care au o importanță 
deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 
- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 

 
g. Date generale ale speciei Bombinavariegata (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 

burta galbenă) 
- Descriere: specie de broască cu dimensiuni mici, de până la 5cm, cu corp aplatizat, 

capul mare cu bot rotunjit, mai lat decât lung. Pupila este de formă triunghiular-
cordiformă. Dorsal, prezintă tegument foarte verucos, aspru, acoperit cu excrescențe 
terminate cu un spin negru ascuțit, înconjurat de numeroși spini mai mici. Ventral, 
prezintă culoare caracteristică galbenă, cu pete de culoare închisă. Raportul între 
lungimea capului și al trunchiului și al trunchiului este sub raportul de 3/1. 
Articulațiile tibio-metatarsale ale picioarelor îndoite în unghi drept față de axa 
corpului, se ating. 

- Specia este în general diurnă sar este activă și noaptea, mai ales în perioada de 
reproducere. Masculii prezintă cântec caracteristic. După secarea corpurilor de apă 
se retrage pe uscat începând un ciclu de viață crepuscular nocturn. Hibernează pe 
uscat. 

- Perioadele critice: sunt cele corespunzătoare perioadei de reproducere și depunere a 
pontei, cuprinsă între lunile martie-aprilie, extinsă până în luna august. 

- Cerințe de habitat: Este o specie caracteristică în mod special zonelor deluroase și 
celor montane, cuprinse altitudinal între 150-2000m, deseori fiind regăsită și în 
golul alpin. Trăiește în zone deschise și forestiere, fiind strâns legată de corpurile de 
apă ocupate (bazine stătătoare, permanente sau temporare – lacuri, bălți, cursuri line 
de apă, mici bălți naturale). 

- Areal: Cunoaște o largă răspândire în majoritatea țărilor europene. 
- La noi apare în regiunile de deal și de munte, respectiv în Munții Carpați, 

Subcarpații, Podișul Transilvaniei, Podișul Central Moldovenesc. 
- Populația națională: la nivelul țării noastre, populația este estimată la nivelul a 

milioane de indivizi (CRVR 2005). La nivel european populația se află în 
descreștere. 

- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 4 = 500-1000 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: slabă – 

date estimate pe baza opiniei experților cu sau fără măsurători prin eșantionare; 
- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 

populației naționale: nesemnificativă. 
- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 

populației naționale: Clasa „C” = 0-2%; 
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- Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, 
ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,03% din suprafața ariei naturale 
protejate ROSCI0298 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona 
este destul de circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare 
parte a anului deoarece se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri 
și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele 
favorabile pentru buhaiul de baltă sau care au o importanță deosebită pentru 
supraviețuirea speciei. 

Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  scăzut F04.02 – 
colectare (ciuperci, fructe de pădure) și G01.03.01 – Drumuri, poteci / Conducerea obișnuită a 
vehiculelor motorizate (în cazul drumurilor de exploatare); 

h. Date generale ale speciei Bombinabombina (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 
burta galbenă) 
Este o broască de dimensiuni mici (max. 5 cm) cu un corp îndesat, turtit; bot rotunjit, 
dorsal, tegumentul este cenușiu sau măsliniu, uneori verde, acoperit de numeroși tuberculi 
rotunjiți, cu vârful de culoare neagră, ce conferă un aspect și o textură rugoasă; aceste 
glande pot fi grupate, rezultând într-un model caracteristic; ventral, tegumentul este neted și 
prezintă un model caracteristic, marmorat cu pete portocalii pe fond negru, presărat cu mici 
glande de culoare albă (cu aspect punctiform).  
Masculii se deosebesc de femele prin capul mai lat și prin prezența sacului vocal și a 
calozităților nupțiale;  
Larvele la eclozare sunt mici, de 5-6 mm lungime, coloritul fiind brun cu două dungi 
longitudinale mai deschise; dezvoltarea larvară durează 2-3 luni. 
Maturitatea sexuală poate fi atinsă după al doilea an de viață, iar longevitatea poate atinge 
12 ani. 
Hrană:  Larvele consumă preponderent materie vegetală, alge, dar și nevertebrate acvatice 
de dimensiuni mici; juvenilii și adulții consumă nevertebrate, în special insecte. 
Reproducere: Începe din aprilie-mai şi poate dura până în august, cu ponte repetate; ouăle 
(între 10-100 la o depunere) sunt depuse izolat sau în grămezi mici, fixate de obicei de 
plante; oul are 2 mm diametru, iar capsula gelatinoasă ce îl învelește între 7-8 mm, este 
brun închis la un pol şi alb-gălbui la celălalt; o femelă poate depune mai multe ponte pe an; 
masculii adulți pot fi auziți vocalizând până vara târziu (de ex. luna iulie), atâta timp cât au 
la dispoziție habitate acvatice favorabile; în aceste perioade însă, intensitatea corurilor poate 
fi mai redusă, iar detectabilitatea mai scăzută. 
Etologie: Specie cu activitate diurnă-crepusculară, termofilă (activă între 10-30° C), 
predominant acvatică – poate fi găsită doar în habitate acvatice sau în vecinătatea acestora; 
evită cursurile de apă curgătoare; intră în apă primăvara devreme, în martie şi se retrage 
pentru hibernare în octombrie; iernează pe uscat, în ascunzișuri, sau pe fundul apei, în mâl. 
Masculii vocalizează de regulă în cor, la suprafața apei, sunetele fiind caracteristice.   
Confruntată cu un potențial prădător, specia prezintă “reflexul unken” (unkenreflex), prin 
care își arcuiește corpul cu partea ventrală îndreptată în sus, către prădător, punându-și în 
evidență coloritul de avertizare; tegumentul speciei este toxic pentru animalele de 
dimensiuni mici, provocând iritații celor de dimensiuni mai mari. 
Ecologie: Specie asociată zonelor de joasă altitudine, stepă, silvostepă, păduri de foioase 
sau mixte, pajiști, pășuni, lunci, văi de râu; poate folosi canalele de irigație sau drenaj ca și 
coridoare de dispersie. Hibridează frecvent cu specia înrudită B. variegata în zonele de 
contact. 
Presiuni: În prezent specia este amenințată de modificarea habitatelor specifice din cauza 
pășunatului intensiv, poluarea cu deșeuri, dar și prin invadarea cu specii alogene, precum 
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Ailanthusaltissima. Schimbările abiotice, precum schimbarea temperaturilor medii anuale și 
apariția unor extreme în ceea ce privește precipitațiile (secete), cât și poluarea cu pesticide 
și fertilizatori folosiți în agricultură de asemenea sporesc afectarea habitatelor specifice 
vieții acestei specii. În perioada de reproducere și cea de dispersie a juvenililor, 
infrastructura rutieră ce traversează habitatele optime pentru specie, cresc riscul de 
mortalitate rutieră. 
În viitor starea de conservare a buhaiului de baltă cu burta roșie va fi afectată de 
modificarea și degradarea habitatelor din cauza schimbărilor condițiilor abiotice, dar și a 
practicilor defectuoase de management ce duc la colmatare și secarea zonelor umede. 
Invadarea cu specii alogene și fragmentarea cu infrastructură rutieră a habitatelor și zonelor 
de migrațiune de asemenea vor afecta specia. 
Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, ținând 
cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,03% din suprafața ariei naturale protejate 
ROSCI0298 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona este destul de 
circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece 
se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la 
concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru buhaiul de baltă sau care 
au o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 
 

V.C.4. – Aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0406 – Zărandul de Est 

La data redactării/definitivării amenajamentului silvic, nu exista un plan de management, ca 
atare, datele referitoare la speciile de interes deosebit existente în suprafața de suprapunere a sitului cu 
fondul forestier din U.P. XVIII Mustești-Secaș nu au fost disponibile conform planului de management 
și prin urmare s-au folosit datele oferite de fisa standard și cele din observații din teren în timpul 
parcurgerii pentru descrierea parcelară și pentru inventarieri faza teren. 

 Datele despre speciile de interes deosebit existente în sit, prezentate în amenajament, sunt cele 
preluate din formularul standard și din setul minim de măsuri speciale de protecție și conservare a 
diversității biologice elaborate de A.N.A.N.P., cu referire la întreaga suprafață a sitului și nu numai la 
zona de suprapunere a acestuia cu fondul forestier în studiu. 

Speciile de interes comunitar existente în situl de importanță comunitară ROSCI0406 – 
Zărandul de Est sunt prezentate în tabelul următor conform formularului standard Natura 2000: 

Tabelul V. C.4.1. 
Specii Populație in sit Evaluarea Sitului 

Gr Cod Denumire științifică S NP Tip 
Mărime 

Unit  Categ. 
Calit. 
date 

A|B|C|D A|B|C 
Min Max Populatie Conserv. Izolare Global 

M 1352 Canis lupus   P    P  C B C B 
M 1355 Lutra lutra   P     G C B C B 
A 1188 Bombinabombina   P    P  C B C B 
A 1193 Bombinavariegata   P    P  C B C B 
A 1166 Trituruscristatus   P    P  C B C B 
A 4008 Triturusvulgaris   P    P  C B A B 
I 4046 Codulegasterheros   P      C B B B 
 

Semnificația abrevierilor din tabel este următoarea: 
Gr – grup : B -păsări 
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- Tip : p- permanent ; R – reproducere; 
- Unit: p – perechi; i – individual; 
- Cat. – categorie de abundență : C – specie comuna, R – rara, V – foarte rara, P – prezenta 
Calitate date – G – bună; M – moderată, P – slabă; VP – foarte slabă 

În urma parcurgerii terenului în timpul amenajării faza teren, descriere parcelară, în cadrul 
suprafeței fondului forestier al PP ce se suprapune peste aria naturală protejată, au fost culese datele 
prezentate în tabelul următor: 

Tabelul nr. V. C.4.2 - Prezența și efectivele/ suprafețele acoperite de specii și habitate de interes 
comunitar în PP (Tabel nr 3 pct. C Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Codul și 
numele 
ANPIC 

Denumire științifică 
specie/habitat 

Suprafața/ 
Populația în 

zona PP 

Locația față de PP 
(intersectat Da/Nu 
- Distanța față de 

PP) 

Direcția 
geografică și 

diferența 
altitudinală 

Starea de 
conser-

vare 

Obiective de 
conservare 

(îmbunătățirea/ 
menținerea stării de 

conservare) 

ROSCI0406 
– Zărandul 

de Est 

Canis lupus 194,7 ha/0 nu  Fav. 

Conf. set minim 
măsuri speciale de 

protecție și conservare 
a diversității biologice 
elaborate de ANANP - 

menținerea stării de 
conservare a speciilor 
și habitatelor pentru 
care ANPIC a fost 

desemnată 

Lutra lutra 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Bombinabombina 194,7 ha/8 da  Fav. 
Bpmbinavariegata 194,7 ha/9 da  Fav. 
Triuturuscristatus 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Triuturusvulgaris 194,7 ha/0 nu  Fav. 
Cordulegasterheros 194,7 ha/0 nu  Fav. 
R4128 Păduri getice – dacice de 
gorun (Quercus petraea) cu Dentaria 
bulbifera 

31,0 ha 
da 190m-270m 

Fav. 

R4129 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca drymeia 

16,90 ha 
da 190m-250m 

Fav. 

R4123 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Carex pilosa 

24,50 ha 

da 175m-250m 

Fav. 

R4118 Păduri dacice de fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Dentaria bulbifera 

50,20 ha 
da 180m-260m 

Fav. 

 

i. Date generale ale speciei Canis lupus (denumire populară: lup)  
- Descriere: este un canid de talie mare, având lungimea medie a corpului de 1,5m, 

înălțimea medie la greabăn de 80cm, greutatea corporală de 30-45kg. Prezintă 
variație coloristică a blănii de la cenușiu deschis până la roșcat. Lupul este un 
animal gregar, sociabil, trăiește în haite de 4-6 exemplare adulte. Adăpostul e 
amplasat în zone liniștite, de obicei sub rădăcini de arbori bătrâni doborâți, scorburi, 
adâncituri de teren din apropierea surselor de apă. Teritoriul haitei este extins, 
variind de la 50 km2 și până la 150 km2 . Specia prezintă un stil de viață socială 
complex, în interiorul haitei existând o ierarhizare strictă. Este un animal extrem de 
vigilent, ascuns și precaut, ușor adaptabil la condițiile de mediu, ce evită contactul 
cu omul. Prădător cu spectru larg, lupul consumă numeroase specii de faună, 
deținând un rol important în ecosistemele în care trăiește. 

- Perioadele critice: Perioadele considerate importante pentru specie sunt cele în care 
acesta se reproduce: împerechere (ianuarie- februarie-martie), gestație (aprilie – 
mai). 
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- Cerințe de habitat: Lupul trăiește în habitate forestiere relativ întinse (50-150km2) 
din zonele de deal și munte preferând zonele cu resursă trofică abundentă. Zonele 
preferate sunt cele cu păduri compacte montane, plaja altitudinală optimă fiind între 
600-2300m. 

- Areal: specia se găsește pe un areal larg în Eurasia. În Europa apare din sud-vest și 
până în nord-est. În Romania se găsește în tot arcul carpatic incluzând toate cele trei 
diviziuni montane și împrejurimile acestora. 

- Populație națională: în prezent aceasta este stabila la 2000-2500 exemplare cu 
tendință de descreștere (SpeciesFactsSheets, 2008, CRVR, 2005) 

- Populație în aria ROSCI0406: cca. 10-20 de exemplare (Clasa 1) cu statut de 
populație permanentă (sedentară/rezidentă) și populație aflată în pasaj care 
utilizează aria naturală protejată pentru odihnă și/sau hrănire.  

- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 
insuficientă – date insuficiente sau nesigure. 

- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 
populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 

- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 
populației naționale: nesemnificativă. 

- Efectivul populației din suprafața PP (fondul forestier al UP VII Composesorat 
Dumbrăvița): nu au fost semnalate exemplare în zona PP (conform evidențelor din 
centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,03% din 
suprafața ariei naturale protejate ROSCI0406 iar zona este destul de circulată de 
oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se 
învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce 
la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru lup sau care au 
o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  Scăzut: 
H06.01 – Zgomot, poluare fonică; 

-  
j. Date generale ale speciei Lutra lutra (denumire populară: vidră) 

- Descriere: Este o specie de mamifere carnivore de talie mijlocie cu dimensiuni ale 
corpului situate între 60 și 80 cm și greutatea până la 10kg. Culoarea blănii este 
maronie, mai deschisă în zona bărbiei, a botului și a abdomenului. Are membre 
scurte, adaptate pentru înot cu membrană bine dezvoltată între degete. Femela dă 
naștere la 1-4 pui pe care îi crește într-o galerie amplasată pe marginea apei. 
Teritoriul unui exemplar variază de la 2-3km mal de apă la 10-15km mal de apă, în 
funcție de abundența hranei. 

- Perioade critice: acestea corespund perioadelor de împerechere, gestație și creștere 
pui (sfârșitul iernii-vara). 

- Cerințe de habitat: Habitatul optim se află pe malurile apelor curgătoare și stătătoare 
nepoluate și bogate în resurse de hrană care constau preponderent în pește, la care se 
adaugă insecte și amfibieni. 

- Areal: Specia este răspândită în toată Eurasia, excepție făcând zonele de tundră și 
deșert. La nivel european specia se află în declin. În Romania se găsește de-a lungul 
râurilor, pâraielor și lacurilor. Principalele areale populaționale fiind identificate în 
Delta Dunării, de-a lungul Dunării și afluenților acesteia. 

- Populația națională: Efectivele vidrei sunt estimate a fi cuprinse între 2200-2600 
indivizi (SpeciesFactSheets, 2008, CRVR, 2005). 
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- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 1 = 10-50 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: 

insuficientă – date insuficiente sau nesigure; 
- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 

populației naționale: nesemnificativă. 
- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 

populației naționale: Clasa „C” = 0-2%. 
- Efectivul populației din suprafața PP : nu au fost semnalate exemplare în zona PP 

(conform evidențelor din centralizatorul AVPS), ținând cont și de faptul că suprafața 
PP reprezintă 0,21% din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0406 și nu există 
condiții pentru habitatul favorabil vidrei (nu există ape curgătoare sau stătătoare, 
permanente în suprafața PP) iar zona este destul de circulată de oameni și mijloace 
de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece se învecinează cu 
numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că 
zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru vidră sau care au o importanță 
deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

- Intensitatea presiunilor actuale asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 
- Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  nu e cazul; 

 
k. Date generale ale speciei Bombinavariegata (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 

burta galbenă) 
- Descriere: specie de broască cu dimensiuni mici, de până la 5cm, cu corp aplatizat, 

capul mare cu bot rotunjit, mai lat decât lung. Pupila este de formă triunghiular-
cordiformă. Dorsal, prezintă tegument foarte verucos, aspru, acoperit cu excrescențe 
terminate cu un spin negru ascuțit, înconjurat de numeroși spini mai mici. Ventral, 
prezintă culoare caracteristică galbenă, cu pete de culoare închisă. Raportul între 
lungimea capului și al trunchiului și al trunchiului este sub raportul de 3/1. 
Articulațiile tibio-metatarsale ale picioarelor îndoite în unghi drept față de axa 
corpului, se ating. 

- Specia este în general diurnă sar este activă și noaptea, mai ales în perioada de 
reproducere. Masculii prezintă cântec caracteristic. După secarea corpurilor de apă 
se retrage pe uscat începând un ciclu de viață crepuscular nocturn. Hibernează pe 
uscat. 

- Perioadele critice: sunt cele corespunzătoare perioadei de reproducere și depunere a 
pontei, cuprinsă între lunile martie-aprilie, extinsă până în luna august. 

- Cerințe de habitat: Este o specie caracteristică în mod special zonelor deluroase și 
celor montane, cuprinse altitudinal între 150-2000m, deseori fiind regăsită și în 
golul alpin. Trăiește în zone deschise și forestiere, fiind strâns legată de corpurile de 
apă ocupate (bazine stătătoare, permanente sau temporare – lacuri, bălți, cursuri line 
de apă, mici bălți naturale). 

- Areal: Cunoaște o largă răspândire în majoritatea țărilor europene. 
- La noi apare în regiunile de deal și de munte, respectiv în Munții Carpați, 

Subcarpații, Podișul Transilvaniei, Podișul Central Moldovenesc. 
- Populația națională: la nivelul țării noastre, populația este estimată la nivelul a 

milioane de indivizi (CRVR 2005). La nivel european populația se află în 
descreștere. 

- Mărime populație în aria ROSCI0291: Clasa 4 = 500-1000 indivizi; 
- Calitatea datelor referitoare la populația speciei în aria naturală protejată: slabă – 

date estimate pe baza opiniei experților cu sau fără măsurători prin eșantionare; 
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- Mărimea populației speciei în aria naturală protejată comparată cu mărimea 
populației naționale: nesemnificativă. 

- Raportul dintre mărimea populației speciei în aria naturală protejată și mărimea 
populației naționale: Clasa „C” = 0-2%; 

- Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, 
ținând cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,21% din suprafața ariei naturale 
protejate ROSCI0406 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona 
este destul de circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare 
parte a anului deoarece se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri 
și pășuni) fapt ce conduce la concluzia că zona PP nu face parte din habitatele 
favorabile pentru buhaiul de baltă sau care au o importanță deosebită pentru 
supraviețuirea speciei. 

Intensitatea amenințărilor viitoare asupra speciei în cadrul suprafeței PP:  scăzut F04.02 – 
colectare (ciuperci, fructe de pădure) și G01.03.01 – Drumuri, poteci / Conducerea obișnuită a 
vehiculelor motorizate (în cazul drumurilor de exploatare); 

l. Date generale ale speciei Bombinabombina (denumire populară: Buhaiul de baltă cu 
burta galbenă) 
Este o broască de dimensiuni mici (max. 5 cm) cu un corp îndesat, turtit; bot rotunjit, 
dorsal, tegumentul este cenușiu sau măsliniu, uneori verde, acoperit de numeroși tuberculi 
rotunjiți, cu vârful de culoare neagră, ce conferă un aspect și o textură rugoasă; aceste 
glande pot fi grupate, rezultând într-un model caracteristic; ventral, tegumentul este neted și 
prezintă un model caracteristic, marmorat cu pete portocalii pe fond negru, presărat cu mici 
glande de culoare albă (cu aspect punctiform).  
Masculii se deosebesc de femele prin capul mai lat și prin prezența sacului vocal și a 
calozităților nupțiale;  
Larvele la eclozare sunt mici, de 5-6 mm lungime, coloritul fiind brun cu două dungi 
longitudinale mai deschise; dezvoltarea larvară durează 2-3 luni. 
Maturitatea sexuală poate fi atinsă după al doilea an de viață, iar longevitatea poate atinge 
12 ani. 
Hrană:  Larvele consumă preponderent materie vegetală, alge, dar și nevertebrate acvatice 
de dimensiuni mici; juvenilii și adulții consumă nevertebrate, în special insecte. 
Reproducere: Începe din aprilie-mai şi poate dura până în august, cu ponte repetate; ouăle 
(între 10-100 la o depunere) sunt depuse izolat sau în grămezi mici, fixate de obicei de 
plante; oul are 2 mm diametru, iar capsula gelatinoasă ce îl învelește între 7-8 mm, este 
brun închis la un pol şi alb-gălbui la celălalt; o femelă poate depune mai multe ponte pe an; 
masculii adulți pot fi auziți vocalizând până vara târziu (de ex. luna iulie), atâta timp cât au 
la dispoziție habitate acvatice favorabile; în aceste perioade însă, intensitatea corurilor poate 
fi mai redusă, iar detectabilitatea mai scăzută. 
Etologie: Specie cu activitate diurnă-crepusculară, termofilă (activă între 10-30° C), 
predominant acvatică – poate fi găsită doar în habitate acvatice sau în vecinătatea acestora; 
evită cursurile de apă curgătoare; intră în apă primăvara devreme, în martie şi se retrage 
pentru hibernare în octombrie; iernează pe uscat, în ascunzișuri, sau pe fundul apei, în mâl. 
Masculii vocalizează de regulă în cor, la suprafața apei, sunetele fiind caracteristice.   
Confruntată cu un potențial prădător, specia prezintă “reflexul unken” (unkenreflex), prin 
care își arcuiește corpul cu partea ventrală îndreptată în sus, către prădător, punându-și în 
evidență coloritul de avertizare; tegumentul speciei este toxic pentru animalele de 
dimensiuni mici, provocând iritații celor de dimensiuni mai mari. 
Ecologie: Specie asociată zonelor de joasă altitudine, stepă, silvostepă, păduri de foioase 
sau mixte, pajiști, pășuni, lunci, văi de râu; poate folosi canalele de irigație sau drenaj ca și 
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coridoare de dispersie. Hibridează frecvent cu specia înrudită B. variegata în zonele de 
contact. 
Presiuni: În prezent specia este amenințată de modificarea habitatelor specifice din cauza 
pășunatului intensiv, poluarea cu deșeuri, dar și prin invadarea cu specii alogene, precum 
Ailanthusaltissima. Schimbările abiotice, precum schimbarea temperaturilor medii anuale și 
apariția unor extreme în ceea ce privește precipitațiile (secete), cât și poluarea cu pesticide 
și fertilizatori folosiți în agricultură de asemenea sporesc afectarea habitatelor specifice 
vieții acestei specii. În perioada de reproducere și cea de dispersie a juvenililor, 
infrastructura rutieră ce traversează habitatele optime pentru specie, cresc riscul de 
mortalitate rutieră. 
În viitor starea de conservare a buhaiului de baltă cu burta roșie va fi afectată de 
modificarea și degradarea habitatelor din cauza schimbărilor condițiilor abiotice, dar și a 
practicilor defectuoase de management ce duc la colmatare și secarea zonelor umede. 
Invadarea cu specii alogene și fragmentarea cu infrastructură rutieră a habitatelor și zonelor 
de migrațiune de asemenea vor afecta specia. 
Efectivul populației din suprafața PP: nu au fost semnalate exemplare în zona PP, ținând 
cont și de faptul că suprafața PP reprezintă 0,21% din suprafața ariei naturale protejate 
ROSCI0406 și nu există ape curgătoare sau stătătoare permanente iar zona este destul de 
circulată de oameni și mijloace de transport forestiere cea mai mare parte a anului deoarece 
se învecinează cu numeroase proprietăți particulare (păduri și pășuni) fapt ce conduce la 
concluzia că zona PP nu face parte din habitatele favorabile pentru buhaiul de baltă sau care 
au o importanță deosebită pentru supraviețuirea speciei. 

 

V.D. LEGĂTURA DINTRE PLAN (AMENAJAMENTUL SILVIC) ȘI MANAGEMENTUL 
CONSERVĂRII ARIILOR NATURALE PROTEJATE (pct. D Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Fondul forestier studiat se suprapune parțial pe suprafața de 194,7 ha, reprezentând 96% din 
suprafața PP și 0,24% din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0070 Drocea, 0,36 % din suprafața 
ariei naturale protejate ROSPA0117 Drocea Zărand, 0,03 % din suprafața ariei naturale protejate 
ROSCI0298 Defileul Crișului Alb  și 0,21 % din suprafața ariei naturale protejate ROSCI0406 
Zărandul de Est. 

Deoarece fondul forestier studiat se suprapune parțial peste ariile protejate amintite există o 
legătură directă între Planurile de management și amenajamentul silvic, și, prin urmare, este necesar ca 
după elaborarea și aprobarea Planurilor de management, prevederile amenajamentului să fie puse în 
acord cu prevederile Planurilor de management. 
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VI. DESCRIEREA TUTUROR EFECTELOR SEMNIFICATIVE POSIBILE ASUPRA 
MEDIULUI ALE PROIECTULUI 

VI. A. SURSE DE POLUANȚI ȘI INSTALAȚII PENTRU REȚINEREA, EVACUAREA ȘI 
DISPERSIA POLUANȚILOR ÎN MEDIU 

 

a. Protecția calității apelor – nu există evacuări directe de ape tehnologice, uzate. Nu există riscul 
afectării calității solului și a pânzei de apă freatică. Din contra, îngrijirea și menținerea pădurii 
contribuie atât la reținerea apei, cât și la menținerea pânzei freatice la o anumită adâncime și a 
scurgerilor solide la un nivel redus. 

b. Protecția aerului – singurele surse de emisii în atmosferă le pot constitui cele produse de 
motoarele cu ardere internă ale utilajelor cu care se execută lucrările de recoltare și colectare a 
materialului lemnos. Aceste emisii pot fi considerate ca nesemnificative deoarece utilajele 
acționează pe perioade scurte (1-15 zile), la intervale de timp relativ mari (1-2 ori în 10 ani - 
perioada de aplicare a amenajamentului). În concluzie, se poate afirma că valoarea 
concentrațiilor de poluanți atmosferici din activitățile specifice de gospodărire a pădurilor se 
încadrează în limitele admise. 

c. Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor – activitățile silvice specifice nu prezintă un 
impact în afara zonei de lucru – locuințele, în marea majoritate a cazurilor, sunt situate la 
distanțe apreciabile. 

d. Protecția împotriva radiațiilor – nu este cazul. 
e. Protecția solului și a subsolului – activitățile specifice sectorului silvic nu produc factori 

poluatori pentru solul și subsolul zonei de activitate. Toate prevederile amenajamentului au fost 
adoptate cu luarea în considerare a protecției solurilor. 

f. Protecția ecosistemelor terestre și acvatice – una din principalele sarcini ale amenajamentului 
este acea de a proteja ecosistemele existente. Toate măsurile de gospodărire au la bază 
principiul continuității pădurii, continuitate care asigură protecția fondului forestier în totalitate 
lui, implicit a ecosistemelor existente în fondul forestier sau în preajma acestuia. Mai mult 
decât atât, amenajamentul prevede măsuri pentru refacerea acelor ecosisteme forestiere care 
necesită acest lucru. 

g. Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public – fondul forestier nu se 
învecinează cu așezări umane totuși are o influență indirectă pozitivă asupra acestora prin 
obiectivele avute în vedere în cadrul amenajamentului silvic: protecția solurilor și apelor. 

h. Prevenirea și gestionarea deșeurilor generate – deoarece activitatea de prelucrare a materialului 
lemnos recoltat se face în centre specializate, în zona de aplicare a prevederilor 
amenajamentului nu se pot crea probleme legate de gestionarea deșeurilor.  

i. Gospodărirea substanțelor și preparatelor chimice rezultate – nu este cazul. 
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VI. B. UTILIZAREA RESURSELOR NATURALE, ÎN SPECIAL A SOLULUI, A 
TERENURILOR, A APEI ȘI A BIODIVERSITĂȚII 

În vederea satisfacerii obiectivelor social-economice și ecologice stabilite pădurii în ansamblul 
său, s-a realizat, în conformitate cu prevederile din „Normele tehnice pentru amenajarea pădurilor” în 
vigoare, zonarea funcțională a arboretelor și a terenurilor destinate împăduririi, pe grupe, subgrupe și 
categorii funcționale cu scop de producție și/sau protecție. Principalele efecte de protecție îndeplinite 
de arborete sunt: 

- păduri cu funcții de protecție a terenurilor și solurilor, funcții predominant pedologice; 
- păduri de interes științific, ocrotire a genofonduluiși ecofondului forestier și a altor 

ecosisteme cu elemente naturale de valoare deosebită; 

Repartiția suprafețelor pe grupe și categorii funcționale este redată în cele ce urmează: 

Tabelul VI.B.1. 
 Grupa I Grupa a II-a  

Anul Tip funcțional / categoria funcțională Tip funcțional / categoria funcțională Total 
amenaj. III Total VI Total general 

 5B Grupa I 1B Grupa II  
Actual (2014) 151,1 151,1 47,6 47,6 198,7 

 

           Tabelul VI.B.2. 
Grupa 

funcțională 
Categoria 

funcțională 
Tipul 

funcțional 
Suprafața 

ha 
Semnificația categoriei funcționale 

I 
5B 3 151,10 

Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure în care se urmărește 
menținerea peisajului natural (din rețeaua ecologică Natura 2000) (T. 
III). 

 

Total grupa I 151,10 - 
II 

1B 6 47,60 
Arboretele destinate să producă, în principal, lemn pentru cherestea (T. 
VI)  

Total grupa II 47,60 - 
Total grupa I+II 198,70 - 

Alte terenuri 3,20 ROSPA0117 Drocea-Zărand 
Total general 201,90 - 

 

În linii mari, aceste efecte de protecție vor fi urmărite și în viitorul apropiat, adică în primele 
decenii de amenajare. 
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VII. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI AFECTATE ÎN MOD 
SEMNIFICATIV DE PROIECT 

Tabel VII.1. Posibilele impacturi ale aspectelor de mediu (lucrărilor prevăzute) asupra 
elementelor de mediu ale habitatelor – sit ROSPA0117 – Drocea – Zărand, ROSCI0070 Drocea, 
ROSCI0298 Defileul Crișului Alb și ROSCI0406 Zărandul de Est 

Aspect de 
mediu 
(Lucrări 
prevăzute) 

Elemente de mediu asupra cărora lucrările prevăzute în amenajamente 
( aspectele de mediu ) pot avea un anumit impact 

Habitatele  
R4128 Păduri getice – dacice de gorun (Quercus petraea) cu Dentaria bulbifera 
R4129 Păduri dacice de gorun (Quercus petraea) şi fag (Fagus sylvatica) cu Festuca drymeia 
R4123 Păduri dacice de gorun (Quercus petraea), fag (Fagus sylvatica) şi carpen (Carpinus betulus) cu Carex pilosa 
R4118 Păduri dacice de fag (Fagus sylvatica) şi carpen (Carpinus betulus) cu Dentaria bulbifera 

Aer Apă Sol Floră Faună Populație 

Lucrări  
de îngrijire 
(degajări, 
curățiri, 
rărituri) 

Favorabil semnificativ prin asigurarea condițiilor de dezvoltare a arboretelor în scopul realizării productivității lor naturale, în 
condițiile asigurării funcțiilor de protecție atribuite și prin promovarea fenotipurilor și a speciilor de amestec valoroase. Tot aici 
se menționează proporționarea optimă a amestecului pentru păstrarea/refacerea tipului natural de pădure. 
În condiții de producție, arboretele parcurse cu lucrări de îngrijire (maxim 2 intervenții în deceniu), pe lângă faptul că li se 
asigură o creștere corespunzătoare, devin mult mai rezistente la factorii destabilizatori (diminuându-se riscul unor fenomene ca 
uscările în masă, rupturile de zăpadă, doborâturile de vânt, etc.). Intensitățile de intervenție sunt miciși prin aplicarea acestor 
lucrări, niciodată gradul de acoperire al solului (consistența) nu scade sub 0,8. 

Tăieri 
progresive 

Favorabil 
semnificativ 
prin regenerarea 
pădurii în sine. 

Nefavorabil nesemnificativdoar în 
perioada aplicării tăierilor de 
racordare, prin dezgolirea parțială a 
terenului. Faptul că tăierea se face doar 
în ochiuri atenuează efectele și un 
număr de maximum 2 intervenții în 
deceniul de aplicare al 
amenajamentului. 
 
Freventa: regulata 
Natura: direct, cumulativ, pe termen 
scurt, temporar 
Cumulativ: da 
Extindere: local 
Probabilitate: probabil 
Reversibilitate: reversibil 
Natura transfrontaliera: nu e cazul 

Nefavorabil 
nesemnificativ doar pe 
durata lucrărilor ; 
 
Nesemnificativ pe termen 
lung 
 
Freventa: regulata 
Natura: direct, cumulativ, 
pe termen scurt, temporar 
Cumulativ: da 
Extindere: local 
Probabilitate: probabil 
Reversibilitate: reversibil 
Natura transfrontaliera: nu 
e cazul 

Nefavorabil 
nesemnificativ doar pe 
durata lucrărilor ; 
 
Nesemnificativ pe termen 
lung 
 
Freventa: regulata 
Natura: direct, cumulativ, 
pe termen scurt, temporar 
Cumulativ: da 
Extindere: local 
Probabilitate: probabil 
Reversibilitate: reversibil 
Natura transfrontaliera: nu 
e cazul 

Nesemnifi- 
cativ 

 

Referitor la speciile de faună de interes avifaunistic se fac următoarele precizări în ceea ce 
privește impactul măsurilor silviculturale propuse în amenajamentul silvic asupra lor și avându-se în 
vedere și faptul că suprafața planului de amenajament silvic suprapusă peste situl ROSPA0117 
reprezintă doar 0,36% din suprafața ariei protejate:  

Deși proiectul are potențialul de a afecta direct sau indirect speciile de faună, inducând stres pe 
perioada aplicării tăierilor de îngrijire și conducere a arboretelor, intensitatea presiunilor actuale asupra 
speciilor datorată acestor măsuri este una de nivel scăzutși constă în H06.01 - Zgomot, poluare 
fonicăși modificare intensitate luminoasă.  

Trebuie menționat că, în situl de importanță avifaunistică, ca și în vecinătatea acestuia, nu s-a 
propus executarea unor proiecte dintre cele enumerate în anexele nr. 1 sau 2 din Legea nr. 292/2018și 
nici alte tipuri de lucrări ca cele enumerate mai jos: 

- realizarea de construcții (inclusiv drumuri forestiere) ; 
- stocarea de materiale poluante ; 
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- stocarea de deșeuri ; 
- activități sau lucrări care să afecteze direct habitatele și speciile protejate ; 
- alte activități care să creeze poluare de orice natură. 
- lucrări în legătură cu apele (corectare torenți); 
Având în vedere cele anterior prezentate, se constată că aplicarea prevederilor 

amenajamentelor:  

- nu duce la reducerea exemplarelor din speciile de interes avifaunistic din zonă și nici la o 
izolare reproductivă a lor; 

- Nu va afecta direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație ale speciilor de 
interes avifaunistic. 

- nu provoacă o deteriorare, o reducere sau o fragmentare a habitatelor. Modul de gospodărire 
asigură menținerea și conservarea habitatelor, acestea reprezentând unul din obiectivele 
principale ale amenajamentelor ; 

- nu are un impact negativ asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de 
conservare a sitului de interes comunitar ; 

- nu poate produce modificări ale dinamicii relațiilor care definesc structura siturilor de 
interes comunitar. 

Un lucru foarte important îl constituie faptul că prin conservarea habitatelor de pădure protejate 
prin siturile din rețeaua ecologică „Natura 2000” (aspect avut în vedere la realizarea 
amenajamentelor), se realizează și o protecție și respectiv o conservare a habitatelor vecine, protejate 
sau nu. 

Soluțiile tehnice cuprinse în amenajamentul silvic sunt realizate în conformitate cu Normele 
tehnice și țin seama de realitățile din teren, ca urmare se poate estima că impactul cumulativ a 
lucrărilor silvice prevăzute în amenajament asupra integrității sitului „Natura 2000” existent este 
nesemnificativ.  

Ca atare, având în vedere toate cele anterior prezentate, se poate afirma că nu se poate 
identifica un impact negativ semnificativ, nici direct, nici indirect, atât pe termen scurt cât și pe termen 
lung. Din contra, impactul planurilor (amenajamentelor silvice) asupra speciilor/habitatelor protejate 
nu poate fi decât pozitiv, prin conservarea habitatelor respective și menținerea condițiilor favorabile de 
înmulțire și dezvoltare pentru habitatele și populațiile de faună protejate. 
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VII.1. ESTIMAREA IMPACTULUI POTENȚIAL AL PP-ULUI ASUPRA SPECIILOR ȘI 
HABITATELOR PENTRU CARE A.N.P.I.C. A FOST DESEMNATĂ (pct. E Anexa 3A Ord. 

1682/14.06.2023) 

VII.1.1. Identificarea și estimarea impactului (pct. E.1. Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

În cazul amenajamentului, aspectele de mediu, respectiv acele activități care pot interacționa cu 
mediul, sunt lucrările propuse a se executa în perioada de aplicare – 10 ani. Toate aceste lucrări, într-o 
măsură mai mică sau mai mare interacționează cu mediul iar efectele pot fi favorabile sau 
nefavorabile, de scurtă sau de lungă durată.  

În general, lucrările propuse de amenajament nu pot avea decât un efect benefic asupra 
habitatelor deoarece legislația și toate principiile/instrucțiunile care stau la baza amenajamentului sunt 
în concordanță cu dezideratele de mediu. 

Acest lucru se confirmă și prin faptul că starea actuală a pădurii, în ansamblul ei, ca rezultat al 
gospodăririi anterioare pe bază de amenajamente, este bună și foarte bună, motiv pentru care a fost 
posibilă constituirea de rezervații naturale și situri/arii de interes comunitar, în zona în studiu și în 
multe alte suprafețe care, peste 65 de ani, au beneficiat de prevederile amenajamentelor silvice.  

Lucrările propuse de amenajament, ca de altfel, toate soluțiile tehnice adoptate, au la bază în 
primul rând o zonare funcțională. Pe baza acesteia, s-a stabilit care păduri sunt supuse regimului de 
ocrotire integrală sau regimului de conservare deosebită și care sunt destinate protecției și producției. 
Chiar și în cadrul pădurilor în care este permisă organizarea producției de masă lemnoasă, zonarea 
funcțională a intervenit prin aplicarea unor restricții, în raport de funcțiile de protecție atribuite fiecărui 
arboret în parte, implicit pădurii în ansamblul ei.  

Aplicarea lucrărilor prevăzute de amenajament, pe termen lung, are un vizibil și semnificativ 
impact favorabil, însă limitat și pe termen scurt, impactul poate fi și parțial nefavorabil, acest aspect 
manifestându-se doar local și cu o nefavorabilitate nesemnificativă, cu efecte reversibile, fără urmări 
negative asupra speciilor protejate prin siturile de importanță comunitară constituite. 



77- U.P. XVIII Mustești-Secaș 
 

TABELUL DE EVALUARE A IMPACTULUI (Anexa 3C Ord. 1682/14.06.2023 ) 

Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

ROSPA011
7 Drocea-
Zărand 

păsări A089 
Aquilapom
arina 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei, 
menținerea 
unei proporții 
de cel puțin 
30% a 
pădurilor 
bătrâne, cu 
arbori ale 
speciilor 
caracteristice 
tipului natural 
fundamental 
de pădure 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 nu 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei in 
suprafata 
planului 
este mică 
având in 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A104 
Bonasabon
asia 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

bună 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei, 
Interzicerea 
trecerii 
turmelor prin 
pădure 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 nu 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Suprafața PP 
intersectata cu 
aria protejata 
e foarte mică 
și nu 
constituie 
areal de 
hrănire/ 
reproducere 
exclusivă 

păsări A215 Bubobubo P 
În afara 
parcele 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-

bună 
Menținerea 
populației și a 

Mărime 
popu-

Număr 
de 

0 0 0 NU 
lucrările din 
cadrul PP 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
PP dard, 

Alte 
studii 

distribuției 
speciei 

lație perechi 
care 
cuibă-
resc 

presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

speciei in 
suprafata 
planului 
este mică 
având in 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A224 
Caprimul-
guseuropae
us 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei, 
Menținere 
poieni în 
pădure 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Suprafața PP 
intersectata cu 
aria protejata 
e foarte mică 
și nu 
constituie 
areal de 
hrănire/ 
reproducere 
exclusivă 

păsări A031 
Ciconiacic
onia 

C 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

acesteia 

păsări A030 
Ciconianig
ra 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
unei proporții 
de cel puțin 
30% a 
pădurilor 
bătrâne, cu 
arbori ale 
speciilor 
caracteristice 
tipului natural 
fundamental 
de pădure 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A122 Crexcrex R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciilor 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A239 
Dendroco-
posleucoto
s 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 

Exce-
lentă 

volumul de 
lemn mort, în 
picioare și 
căzut, este 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 

1 3 3 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 

3 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
studii sporit, atunci 

când este 
posibil. Se 
vor păstra cel 
puțin 3 arbori 
maturi/ha. 
Vor fi 
desemnați 
arbori cu 
diametru de 
peste 40 cm 

cuibă-
resc 

omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
înmulțire 

planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A238 
Dendroco-
posmedius 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

volumul de 
lemn mort, în 
picioare și 
căzut, este 
sporit, atunci 
când este 
posibil. 
Menținerea 
de păduri 
bătrâne în 
prop de 30-
40% la 
nivelul sitului 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A429 
Dendroco-
possyriacu
s 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciilor, 
volumul de 
lemn mort, în 
picioare și 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 

0 
Nesemni-
ficativ 

Suprafața PP 
intersectata cu 
aria protejata 
e foarte mică 
și nu 
constituie 
areal de 



81- U.P. XVIII Mustești-Secaș 
 

Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
căzut, este 
sporit, atunci 
când este 
posibil 

identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

hrănire/ 
reproducere 
exclusivă 

păsări A236 
Dryocopus
martius 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

volumul de 
lemn mort, în 
picioare și 
căzut, este 
sporit, atunci 
când este 
posibil. 
Menținerea 
plopilor, 
cireșilor, 
sălciilor și a 
altor specii de 
arbori cu 
lemn moale 
în păduri 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

păsări A321 
Ficedulaal
bicollis 

R 

În 
parcele 
PP în 
mod 
ocazio-
nal 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

bună 

Menținerea 
plopilor, 
cireșilor, 
sălciilor și a 
altor specii de 
arbori cu 
lemn moale 
în păduri, la 
nivelul 
întregului sit 
va fi 
menținută o 
proporție de 
cel puțin 30% 
a pădurilor 
bătrâne, 
asigurarea 
unui volum 
de cel puțin 
20 m3 de 
lemn mort/ha 
în păduri 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 nu 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Specia poate 
fi prezenta in 
amplasamentu
l planului. Nu 
s-au observat 
cuiburi ale 
speciei in 
zona de 
interes 

Nr. de 
perechi 
care se 
hrănesc 

8 20 20 da 

Există 
exemplare 
pasagere în 
parcelele 
PP 

20 
nesemnifi
cativ 

Suprafața 
parcelelor 
proiectului 
reprez 0,06% 
din suprafața 
ariei protejate, 
zona de 
hranire e 
nesemni-
ficativă; 
prezența 
ocazională 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

păsări A320 
Ficedulapa
rva 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
plopilor, 
cireșilor, 
sălciilor și a 
altor specii de 
arbori cu 
lemn moale 
în păduri, la 
nivelul 
întregului sit 
va fi 
menținută o 
proporție de 
cel puțin 30% 
a pădurilor 
bătrâne, 
asigurarea 
unui volum 
de cel puțin 
20 m3 de 
lemn mort/ha 
în păduri 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Specia poate 
fi prezenta in 
amplasamentu
l planului. Nu 
s-au observat 
cuiburi ale 
speciei in 
zona de 
interes sau 
exemplare 
ocazionale 

păsări A092 
Hieraaetus
pennatus 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

bună 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciilor, la 
nivelul 
întregului sit 
va fi 
menținută o 
proporție de 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
cel puțin 30% 
a pădurilor 
bătrâne 

pentru 
hrănire, 
înmulțire 

acesteia 

păsări A338 
Laniuscoll
urio 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciilor 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A339 
Lanius 
minor 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciilor 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A246 
Lullulaarb
orea 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 

2 7 7 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 

7 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
studii cuibă-

resc 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A072 
Pernisapiv
orus 

R 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
populației și a 
distribuției 
speciei 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 
înmulțire 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 

păsări A234 Picuscanus P 

În 
parcele 
PP în 
mod 
ocazio-
nal 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

Menținerea 
plopilor, 
cireșilor, 
sălciilor și a 
altor specii de 
arbori cu 
lemn moale 
în păduri, la 
nivelul 
întregului sit 
va fi 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 nu 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 

0 
Nesemni-
ficativ 

Specia poate 
fi prezenta in 
amplasamentu
l planului. Nu 
s-au observat 
cuiburi ale 
speciei in 
zona de 
interes 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
menținută o 
proporție de 
cel puțin 30% 
a pădurilor 
bătrâne, 
asigurarea 
unui volum 
de cel puțin 
20 m3 de 
lemn mort/ha 
în păduri 

înmulțire 

Nr. de 
perechi 
care se 
hrănesc 

2 9 9 da 

Există 
exemplare 
pasagere în 
parcelele 
PP 

9 
nesemnifi
cativ 

Suprafața 
parcelelor 
proiectului 
reprez 0,06% 
din suprafața 
ariei protejate, 
zona de 
hranire e 
nesemni-
ficativă; 
prezența 
ocazională 

păsări A220 
Strixuralen
sis 

P 
În afara 
parcele 
PP 

da 
Studii 
teren 

Fișa 
stan-
dard, 
Alte 
studii 

Exce-
lentă 

La nivelul 
întregului sit 
va fi 
menținută o 
proporție de 
cel puțin 30% 
a pădurilor 
bătrâne 

Mărime 
popu-
lație 

Număr 
de 
perechi 
care 
cuibă-
resc 

0 0 0 NU 

lucrările din 
cadrul PP 
presupun 
intervenția 
omului în 
zone în care 
nu a fost 
identificată 
prezența 
pentru 
hrănire, 

0 
Nesemni-
ficativ 

Probab. de 
apariție a 
speciei în 
suprafata 
planului este 
mică având în 
vedere 
cerințele 
ecologice ale 
acesteia 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
înmulțire 

ROSPA011
7 Drocea-
Zărand 

N16 91M0 

R4128 
Păduri getice 
– dacice de 
gorun 
(Quercus 
petraea) cu 
Dentaria 
bulbifera 

 În PP  

Acte 
propriet
ate/mas
uratori 

descri
ere 
parce-
larăam
e-naja-
ment 
silvic 

bună 

Menținere 
specii 
caracteristice 
de arbori; 
calitatea 
habitatului (în 
ceea ce 
privește 
structura și 
funcția 
ecologică) 
este îmbună-
tățită prin 
asigurarea 
faptului că: 
cel puțin 95 
% dintre 
arborii care 
formează 
coronament 
sunt specii 
indigene la 
nivel local 

Supra-
fața 

ha 
31,0
ha 

31,0 
ha 

31,0 
ha 

da 

PP propune 
lucrări de 
extragere 
masă 
lemnoasă (t. 
progresive) 
ce duce la 
creșterea 
intensității 
luminoase 
și scăderea 
consistenței 

31,0 ha 
Nesemni-
ficativ 

Volum mic de 
extras (249 
mc ce reprez. 
5% din 
volumul total 
al arboretului) 
în 10 ani prin 
tăieri de 
igienă 

ROSPA011
7 Drocea-
Zărand 

N16 9130 

R4129 
Păduri dacice 
de gorun 
(Quercus 
petraea) şi 
fag (Fagus 
sylvatica) cu 

 În PP  

Acte 
propriet
ate/mas
uratori 

descri
ere 
parce-
larăam
e-naja-
ment 
silvic 

bună 

Menținere 
specii 
caracteristice 
de arbori; 
calitatea 
habitatului (în 
ceea ce 

Suprafa-
ța 

ha 
16,9 
ha 

16,9 
ha 

19,9 
ha 

da 

PP propune 
lucrări de 
extragere 
masă 
lemnoasă (t. 
igienă) 
ce duce la 

16,9 ha 
Nesemni-
ficativ 

Volum mic de 
extras (170mc 
ce reprez. 3% 
din volumul 
total al 
arboretului) în 
10 ani prin 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
Festuca 
drymeia 

privește 
structura și 
funcția 
ecologică) 
este îmbună-
tățită prin 
asigurarea 
faptului că: 
cel puțin 95 
% dintre 
arborii care 
formează 
coronament 
sunt specii 
indigene la 
nivel local 

creșterea 
intensității 
luminoase 
și scăderea 
consistenței 

rărituri și 
tăieri de 
igienă 

ROSPA011
7 Drocea-
Zărand 

N16 9130 

R4123 
Păduri dacice 
de gorun 
(Quercus 
petraea), fag 
(Fagus 
sylvatica) şi 
carpen 
(Carpinus 
betulus) cu 
Carex pilosa 

 În PP  

Acte 
propriet
ate/mas
uratori 

descri
ere 
parce-
larăam
e-naja-
ment 
silvic 

bună 

Menținere 
speciile 
caracteristice 
de arbori, 
menținere 
calitatea 
habitatului (în 
ceea ce 
privește 
structura și 
funcția 
ecologică) 
este îmbună-
tățită prin 
asigurarea 

Supra-
fața 

ha 
24,5  
ha 

24,5  
ha 

24,5  
ha 

da 

PP propune 
lucrări de 
extragere 
masă 
lemnoasă (t. 
progresive 
și rărituri) 
ce duce la 
creșterea 
intensității 
luminoase 
și scăderea 
consistenței 

24,5 ha 
Nesemni-
ficativ 

Volum mic de 
extras (216 
mc ce reprez. 
4% din 
volumul total 
al arboretului) 
în 10 ani prin 
tăieri de 
igienă 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
faptului că: 
cel puțin 95 
% dintre 
arborii care 
formează 
coronament 
sunt specii 
indigene la 
nivel local 

ROSPA011
7 Drocea-
Zărand 

N16 91M0 

R4118 
Păduri dacice 
de fag (Fagus 
sylvatica) şi 
carpen 
(Carpinus 
betulus) cu 
Dentaria 
bulbifera 

 În PP  

Acte 
proprie-
tate/mas
uratori 

descri
ere 
parce-
larăam
e-naja-
ment 
silvic 

bună 

Menținere 
specii 
caracteristice 
de arbori; 
calitatea 
habitatului (în 
ceea ce 
privește 
structura și 
funcția 
ecologică) 
este îmbună-
tățită prin 
asigurarea 
faptului că: 
cel puțin 95 
% dintre 
arborii care 
formează 
coronament 
sunt specii 
indigene la 

Supra-
fața 

ha 
50,2 
ha 

50,2 
ha 

50,2 
ha 

da 

PP propune 
lucrări de 
extragere 
masă 
lemnoasă (t. 
igienă) 
ce duce la 
creșterea 
intensității 
luminoase 
și scăderea 
consistenței 

50,2 ha 
Nesemni-
ficativ 

Volum de 
extras (2353 
mc ce reprez. 
48% din 
volumul total 
al arboretului) 
în 10 ani prin 
curățiri, 
rărituri și 
tăieri de 
igienă. 
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Cod și 
nume 

ANPIC 

Compo
-nentă 
Natura 
2000 

Cod 
Natura 
2000 

Denumire 
științifică 
habitat/ 
specie 

Tip 
preze-

nță 
(doar 
pentru 
păsări) 

Loca-
lizare 
față de 
proiect 

(în 
metri) 

Anexa 
I (doar 
pentru 
păsări) 

Sursa 
datelor 
spațiale 

Sursa 
infor-
ma-
țiilor 

Starea 
de 

con-
ser-
vare 

Obiective de 
conservare 

Parame- 
tru 

Unita- 
tea de 

măsură 
para-
metru 

Ac- 
tual 

(Min
) 

Ac- 
tual 

(Max
) 

Va-
loa- 
re 

țin- 
tă 

Posibi
l să fie 
afec-
tat de 

PP 

Explicație 
cu privire 
la posi-
bilitatea 

de 
afectare 

Cuanti-
ficareai
mpac-
turilor 
(u.m.) 

Impactul 
potențial 

(fără 
măsuri) 

Motivarea 
impactului 

estimat 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
nivel local 
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Sursa datelor este constituită din formularul standard Natura 2000 și observațiile din teren din 
timpul culegerii datelor descrierii parcelare, faza teren. 

 

VII.1.2. Identificarea tuturor intervențiilor PP, ale efectelor generate de acestea și a formelor de 
impact generate asupra ANPIC potențial afectată ROSPA0117(conf. Ord. 1682/14.06.2023  Anexa 

3A, pct. E.1.1) 

 

În zona de suprapunere a suprafeței PP cu suprafața ariilor protejate sunt propuse următoarele 
tipuri de lucrări silvice: tăieri de produse secundare/îngrijire (degajări, rărituri)și tăieri de igienă. 

Degajările se vor executa în arborete tinere, după închiderea stării de masiv, urmărindu-se 
promovarea speciilor valoroase, cu proveniența din sămânță, în detrimentul celor mai puțin valoroase, 
cu proveniența din lăstari sau drajoni. Tehnica de execuție a acestora constă în tăierea cu cosorul sau 
ruperea vârfului la exemplarele din speciile care trebuie eliminate, executându-se o selecție 
interspecifică. Suprafața prevăzută cu lucrări de degajări este de 2,4 ha. 

Răriturile - se execută periodic începând din stadiul de păriș al arboretelor până în apropierea 
vârstei de exploatare. Scopul acestor lucrări este multiplu. Se urmărește o selecție pozitivă prin 
favorizarea exemplarelor de valoare, bine echilibrate și care asigură o mai rațională folosire a spațiului 
de creștere în raport cu obiectivul urmărit. Răriturile duc la îmbunătățirea producției cantitative, dar 
mai ales calitative (prin urmărirea fenotipurilor valoroase), la mărirea rezistenței arborilor și 
arboretelor la adversități, la crearea unei structuri adecvate funcției și chiar la pregătirea arboretelor 
pentru regenerare. Arboretul din cadrul ariei protejate în care se fac rărituri are 85 de ani și are o 
consistență medie de 0,9. Suprafața decenală de parcurs cu rărituri și care se suprapune cu aria 
protejată este de 80,2 ha, iar volumul ce se va recolta în același interval de timp va fi de 2205 m3. 
Intensitatea medie de intervenție este de cca. 2,7 m3/an/ha, valoare normală pentru arboretele din zonă 
și care se înscrie în linia valorilor multianuale realizate anterior. Prin rărituri se urmărește menținerea 
unei consistențe medii a arboretului, mai mare de 0,75-0,8. 

Tăieri de igienă - urmăresc realizarea unei stări fitosanitare corespunzătoare a arboretelor prin 
extragerea arborilor uscați sau în curs de uscare, rupți sau doborâți, atacați de ciuperci sau insecte sau 
cei cu vătămări mecanice. În general se înlătură arborii a căror prezență constituie un pericol potențial 
pentru restul arborilor sănătoși. Aceste tăieri se fac continuu, de fiecare dată când este nevoie. Aceste 
tăieri se vor face pe întreaga suprafață a arboretelor, atunci când este cazul. În cadrul suprafeței PP 
suprapuse cu aria protejată sunt prevăzute lucrări de igienă pe suprafața de 61,2 ha. Volumul estimat 
pentru astfel de intervenții este de 529 m3 ceea ce semnifică o intensitate de intervenție practic 
nesemnificativă, de 0,9 m3/an/ha. 
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Tabelul nr. 4 - Identificarea relațiilor cauză - efecte – impacturi(conf. Ord. 1682/14.06.2023) 

Tipuri de intervenții 
propuse de proiect în 

etapele de construcție/ 
operare/ dezafectare 

Obiectivele PPS 

Efecte 

Valori prag avute în 
vedere pentru 
identificarea 
impactului 

Impacturi 
Cuantificare 

impacturi 

ANPIC 
potențial 
afectate 

Lucrări de îngrijire - 
rărituri 

Creștere nivel de 
zgomot 

> 50 dB(A) 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 

90,7  ha 

ROSPA0117 
ROSCI0070 
ROSCI0298 
ROSCI0406 

Creștere 
productivitate 

arboret 
- 

Creștere venituri 
comunitate locală (poz. 

nesemnificativ) 
Promovare 

fenotipuri / specii 
valoroase 

- 
Creștere venituri 
comunitate locală 

(pozitiv. semnificativ) 
Creștere intensitate 
luminoasă temporar 

- 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 

Emisii atmosferice - 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 

Tăieri de igienă 

Creștere nivel de 
zgomot 

> 50 dB(A) 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 

86,7 ha 

păstrarea și 
ameliorarea stării de 

sănătate a 
arboretelor 

- 

Rezistență la factori 
destabilizatori/ 

perturbatori (poz. 
nesemnificativ) 

Creștere intensitate 
luminoasă temporar 

- 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 

Emisii atmosferice - 
Perturbare (neg. 
nesemnificativ) 
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VII.1.3. Lista habitatelor, speciilor și a parametrilor acestora potențial afectați de 
implementarea proiectului/planului (conf. Ord. 1682/14.06.2023  Anexa 3A, pct. E.1.2) 

 

Tabelul nr. 5Estimarea impactului potențial al PP-ului asupra speciilor și habitatelor pentru care 
ANPIC a fost desemnată(conf. Ord. 1682/14.06.2023) 

Denumire 
ANPIC 

Specie/ habitat 
Parametru 

afectat 
Țintă 

parametru 
Starea de 

conservare 
Forma de impact 

Semnificația 
impactului 

ROSPA0117 

R4128 Păduri getice – dacice de 
gorun (Quercus petraea) cu Dentaria 

bulbifera 
 

Suprafața 
Structura 
Compoziție 
 
funcție  
 

31,0 ha 
Relplurien 
9GO 1DT 
Producție 

Fav. Perturbare  
 (pătrunderea temporară 
a oamenilor, creștere 
poluare fonica pe timpul 
lucrărilor) 

neg. 
nesemnificativ 
 

ROSPA0117 

R4129 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca drymeia 

 

Suprafața 
Structura 
Compoziție 
 funcție 
 

16,9 ha 
Rel. plurien 
9GO 1DT 
Producție 

Fav. Perturbare  
(pătrunderea temporară a 
oamenilor, creștere 
poluare fonica pe timpul 
lucrărilor) 

negativ 
nesemnificativ 
 
 

ROSPA0117 

R4123 Păduri dacice de gorun 
(Quercus petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen (Carpinus 

betulus) cu Carex pilosa 
 

Suprafața 
Structura 
 
Compoziție  
 
funcție 

24,5 ha 
Rel. ech / 
relplurien 
5GO 3FA 
1DT 
Producție 

Fav. Perturbare   
(pătrunderea temporară a 
oamenilor, creștere 
poluare fonica pe timpul 
lucrărilor) 

negativ 
nesemnificativ 
 

ROSPA0117 
R4118 Păduri dacice de fag (Fagus 

sylvatica) şi carpen (Carpinus 
betulus) cu Dentaria bulbifera 

Suprafața 
Structura 
Compoziție  
funcție 

50,2 ha 
Rel. echien 
9FA 1DT 
Producție 

Fav. Perturbare  
 (pătrunderea temporară 
a oamenilor, creștere 
poluare fonica pe timpul 
lucrărilor) 

negativ 
nesemnificativ 
 

Specii de 
păsări 

Ficedulaalbicollis, 
Picuscanus, 
Dendrocoposleucotos, 
Lullulaarborea 

efective 42 Fav. Perturbare activitate (pe 
perioada lucrărilor) 
(pătrunderea temporară a 
oamenilor, creștere 
poluare fonica pe timpul 
lucrărilor) 

Negativ 
nesemnificativ 
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VII.1.4. Descrierea și analiza impactului cumulativ generat de PP analizat împreună cu alte PP-
uri care afectează parametrii obiectivelor de conservare a speciilor și habitatelor din ANPIC 

potențial afectate (conf. Ord. 1682/14.06.2023  Anexa 3A, pct. E.1.3) 

 

În zona de suprapunere a fondului forestier studiat cu situl ROSPA0117 Drocea – Zărand, ROSCI0070 
Drocea, ROSCI0298 Defileul Crișului Alb și cu ROSCI0406 Zărandul de Est,  nu mai sunt alte 
planuri/proiecte existente sau propuse, totuși, pe suprafața siturilor amintite mai există fond forestier 
organizat în alte unități de producție aparținând altor proprietari de pădure (Statul Român sau persoane 
fizice sau juridice) și gospodărit prin amenajamente silvice în vigoare (în cadrul ocoalelor silvice) care 
respectă reglementările de mediu în vigoare (au obținut aviz de mediu)și ale căror aplicare va fi 
armonizată cu prevederile planului de management al ariei protejate atunci când va fi elaborat. 

Prin lucrările prevăzute în amenajamentele silvice asupra habitatelor forestiere se are în vedere 
menținerea sau îmbunătățirea stării de conservare ale habitatelor fiind evitată degradarea sau 
fragmentarea lor impactul asupra lor fiind temporar datorită capacității de regenerare a vegetației 
forestiere și nesemnificativ datorită adoptării de cicluri de producție lungi de peste 110 de ani. 

Tabelul nr. 6 Analiza impactului cumulativ(conf. Ord. 1682/14.06.2023) 

Nr. 
crt. 

Denumire 
ANPIC 

Specie/ habitat 
Parametru 

afectat de PP 
analizat 

Presiuni/ amenințări, 
alte PP care pot 
genera impact 
cumulat asupra 

parametrului afectat 

Cuantifi-
careaimpa

ctu-lui 
cumulat 

Semnifi-cația 
impactului 

cumulat 

Justificarea 
semnificației impactului 

cumulat 

1 ROSPA0117 
Drocea 
Zărand 
ROSCI0070 
Drocea, 
ROSCI0298 
Defileul 
Crișului Alb, 
ROSCI0406 
Zărandul de 
Est 
 

R4128 Păduri getice – 
dacice de gorun 
(Quercus petraea) cu 
Dentaria bulbifera 
R4129 Păduri dacice 
de gorun (Quercus 
petraea) şi fag (Fagus 
sylvatica) cu Festuca 
drymeia 
R4123 Păduri dacice 
de gorun (Quercus 
petraea), fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen 
(Carpinus betulus) cu 
Carex pilosa 
R4118 Păduri dacice 
de fag (Fagus 
sylvatica) şi carpen 
(Carpinus betulus) cu 
Dentaria bulbifera 

Structura 
Compoziție 
 

Lucrări silvice de 
îngrijire, extragere 
masă lemnoasă (tăieri 
de igienă, rărituri) 

194,7 ha negativ 
nesemnifi-
cativ 

La lucrările de îngrijire 
se are în vedere ca 
procentul de extras să nu 
depășească 20% și 
consistența să nu scadă 
sub 0,8 iar la tăieri de 
produse principale se 
are în vedere regenera-
rea suprafeței pe cale 
naturală  sau artificială 
cu specii corespunză-
toare tipului natural 
fundamental de pădure. 
Indicele de recoltare al 
PP este mai mic decât 
indicele de creștere 
curentă al fondului 
forestier deci la sfârșitul 
deceniului de aplicare se 
producere o creștere a 
volumului de masă 
lemnoasă existentă. Prin 
măsurile propuse nu se 
produc degradări sau 
fragmentări de habitate. 

2 ROSPA0117 
Drocea 
Zărand 
 

Păsări listate în 
Art. 4 al Directiva 
2009/147/EC și în 
Anexa II a 
Directivei 
92/43/EEC 

efective Lucrări silvice de 
îngrijire, extragere 
masă lemnoasă 
(rărituri, tăieri de 
igienă) 

0 perechi Negativ 
nesemnifi-
cativ 

La nivelul fondului 
forestier sunt adoptate 
cicluri de producție de 
100-120 de ani, cu 
perioada de regenerare 
de 20-30 ani, 
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Nr. 
crt. 

Denumire 
ANPIC 

Specie/ habitat 
Parametru 

afectat de PP 
analizat 

Presiuni/ amenințări, 
alte PP care pot 
genera impact 
cumulat asupra 

parametrului afectat 

Cuantifi-
careaimpa

ctu-lui 
cumulat 

Semnifi-cația 
impactului 

cumulat 

Justificarea 
semnificației impactului 

cumulat 

tratamentele sunt cele cu 
regenerare naturală, se 
asigură în permanență o 
proporție a pădurilor 
bătrâne de 30-40% din 
total, se asigură cel 
puțin 20m3/ha lemn 
mort, există lemn de 
esență moale (cireș, tei, 
plopi, sălcii) ca specii 
diseminate. Poienile 
existente sunt menținute 
ca atare sub forma 
terenurilor rezervate 
hranei vânatului. Nu 
există o populație 
semnificativă de păsări 
în parcelele PP și nici nu 
există o zonă exclusivă 
de reproducere sau 
hrănire a speciilor de 
interes avifaunistic. Prin 
măsurile propuse nu se 
poate produce o izolare 
reproductivă a acestora. 

 

Astfel, estimăm că impactul cumulativ al acestui amenajament silvic cu celelalte 
amenajamente silvice în vigoare este negativ nesemnificativ, temporar, nefiind afectată suprafața 
habitatelor și numărului de specii de interes comunitar sau avifaunistic, nefiind produsă poluarea, 
deteriorarea sau fragmentarea habitatelor.  

Prin aplicarea menajamentului silvic nu se vor produce modificări de dinamică a relațiilor 
dintre sol și apă, floră și faună care definesc structura și funcțiile sitului de protecție avifaunistică. 
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VII.2. Identificarea incertitudinilor (conf. pct. E.2. Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Tabelul nr. 7 Incertitudini identificate (conf. Anexa 3A Ord. 1682/14.06.2023) 

Componenta Incertitudini identificate 
Descrierea PP Nu au fost identificate incertitudini legate de localizare, volume de lucrări care să 

permită cuantificarea efectelor generate în etapa de implementare a PP. 
Alte PP Nu au fost identificate incertitudini legate de alte PP.  
Presiuni și amenințări identificate 
pentru ANPIC 

Nu au fost identificate incertitudini. 

Localizarea habitatului/ speciei față 
de PP 

Nu au fost identificate incertitudini. 

Informații privind valoarea actuală 
a parametrilor obiectivelor de 
conservare 

Nu au fost identificate incertitudini. 

Starea de conservare Nu au fost identificate incertitudini. 
Valoare țintă parametru Nu au fost identificate incertitudini. 
Posibilitatea ca parametrul să fie 
afectat de PP 

Nu au fost identificate incertitudini. 

Cuantificarea impacturilor Nu au fost identificate incertitudini. 

 

 

VII.3. Concluziile referitoare la descrierea și cuantificarea impacturilor precum și motivele 
pentru care este sau nu necesară continuarea procedurii cu trecerea la etapa studiului de 

evaluare adecvată (conf. Ord. 1682/14.06.2023  Anexa 3A, pct. E.3) 

Referitor la speciile de faună de interes avifaunistic și habitate de interes comunitar se fac 
următoarele precizări în ceea ce privește impactul măsurilor silviculturale propuse în amenajamentul 
silvic asupra lor și avându-se în vedere și faptul că suprafața planului de amenajament silvic suprapusă 
peste situl ROSPA0117 reprezintă doar 0,36% din suprafața ariei protejate, peste situl ROSCI0298 
reprezintă doar 0,03% din suprafața ariei protejate, peste situl ROSCI0406 reprezintă doar 0,21% din 
suprafața ariei protejate, iar suprafața PP suprapusă peste situl ROSCI0070 reprezintă doar 0,24% din 
suprafața ariei protejate:  

- deși proiectul are potențialul de a afecta indirect speciile, inducând stres pe perioada aplicării 
tăierilor de îngrijire și conducere a arboretelor, intensitatea presiunilor actuale asupra speciilor datorată 
acestor măsuri este una de nivel scăzut și constă în H06.01 - Zgomot, poluare fonică.  

Trebuie menționat că, în situl de importanță avifaunistică, ca și în vecinătatea acestuia, nu s-a 
propus executarea unor proiecte dintre cele enumerate în Anexele nr. 1 sau 2 din Legea nr. 292/2018 și 
nici alte tipuri de lucrări ca cele enumerate mai jos: 

- realizarea de construcții (inclusiv drumuri forestiere) ; 

- stocarea de materiale poluante ; 

- stocarea de deșeuri ; 

- activități sau lucrări care să afecteze direct habitatele și speciile protejate ; 

- alte activități care să creeze poluare de orice natură. 

- lucrări în legătură cu apele (corectare torenți); 
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Având în vedere cele anterior prezentate, se constată că aplicarea prevederilor 
amenajamentelor:  

- nu duce la reducerea exemplarelor din speciile de interes avifaunistic din zonă și nici la o 
izolare reproductivă a lor; 

- Nu va afecta direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație ale speciilor de interes 
avifaunistic. 

- nu provoacă o deteriorare, o reducere sau o fragmentare fizică a habitatelor. Modul de 
gospodărire asigură menținerea și conservarea habitatelor, acestea reprezentând unul din obiectivele 
principale ale amenajamentelor ; 

- nu are un impact negativ asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de 
conservare a sitului de interes comunitar din moment ce printre obiectivele amenajamentului sunt cele 
de monitorizare și menținere sau îmbunătățire a stării de conservare a habitatelor forestiere; 

- nu poate produce modificări ale dinamicii relațiilor care definesc structura siturilor de interes 
comunitar. 

Un lucru foarte important îl constituie faptul că prin conservarea habitatelor de pădure protejate 
prin siturile din rețeaua ecologică „Natura 2000” (aspect avut în vedere la realizarea amenajamentelor), 
se realizează și o protecție și respectiv o conservare a habitatelor vecine, protejate sau nu. 

Soluțiile tehnice cuprinse în amenajamentul silvic sunt realizate în conformitate cu Normele 
tehnice și țin seama de realitățile din teren, ca urmare se poate estima că impactul cumulativ a 
lucrărilor silvice prevăzute în amenajament asupra integrității sitului Natura 2000 existent este 
nesemnificativ.  

Ca atare, având în vedere toate cele anterior prezentate, se poate afirma că nu se poate 
identifica un impact negativ semnificativ, nici direct, nici indirect, atât pe termen scurt cât și pe termen 
lung. Din contră, impactul PP (amenajamentul silvic) asupra speciilor/habitatelor protejate nu poate fi 
decât pozitiv, prin conservarea habitatelor respective și menținerea condițiilor favorabile de înmulțire 
și dezvoltare pentru habitatele și populațiile de faună protejate. 
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VIII. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI 

Măsurile propuse pentru reducerea impactului asupra habitatelor și speciilor de interes 
comunitar vor fi permanent monitorizate în vederea aplicării lor corecte, complete și la timp. 

Monitorizarea va avea ca scop următoarele: 

- urmărirea felului în care se respectă prevederile amenajamentului;  
- urmărirea felului în care se pun în practică prevederile amenajamentului; 
- urmărirea felului în care se respectă legislația de mediu cu privire la poluare și nu numai. 

In aceste condiții se propune realizarea următoarelor acțiuni de monitorizare: 

- realizarea unui inventar calitativ și cantitativ al speciilor de interes comunitar din zona PP 
prin parcurgerea unor trasee de probă, minim trei, ce se vor păstra de la un an la celălalt. 
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IX. LEGĂTURA CU ALTE ACTE NORMATIVE ȘI/SAU PLANURI / PROGRAME 
/STRATEGII/ DOCUMENTE DE PLANIFICARE 

A. La întocmirea amenajamentului silvic (PP), s-au luat în considerare prevederile din :  

- Legea 46/2008 – Codul Silvic – cu modificările și completările ulterioare. 

- Directiva Consiliului Europei 92/43 EEC referitoare la conservarea habitatelor, a florei 
și faunei sălbatice; 

- Directiva Parlamentului European și a Consiliului 2001/42/EC privind evaluarea 
efectelor anumitor planuri și programe asupra mediului; 

- HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 
planuri și programe; 

- Ord. nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor și programelor care intră sub 
incidența HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 
planuri și programe; 

- OUG nr. 195/22.12.2005 privind protecția mediului, art. 69: 

a. Să mențină suprafața împădurită a fondului forestier 

b. Să exploateze masa lemnoasă în condițiile legii precum și să ia măsuri de reîmpădurire 
și de completare a regenerărilor naturale; 

c. Să gestioneze corespunzător resturile de exploatare rezultate; 

d. Să asigure respectarea regulilor silvice de exploatare și transport tehnologic al lemnului 
stabilite conform legii în scopul menținerii biodiversității pădurilor și a echilibrului ecologic; 

e. Să respecte regimul silvic în conformitate cu prevederile legislației în domeniul 
silviculturii și protecției mediului; 

f. Să asigure aplicarea măsurilor specifice de conservare pentru pădurile cu funcții 
speciale de protecție, situate pe terenuri cu pante foarte mari, cu procese de alunecare, eroziune, de 
grohotișuri, stâncării și pentru alte asemenea păduri; 

- Legea Apelor nr. 107/1996 cu modificările și completările ulterioare. 

- HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului; 

- OUG 57/2007 aprobat prin Legea 49/2011 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; 

- Ord MMP 2387/2011 pentru modificarea Ord. ministrului mediului și dezvoltării 
durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță 
comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în Romania. 

- HG 971/2001 pentru modificarea și completarea HG nr. 128/2007 privind declararea 
ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 
în Romania; 
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- Respectarea Legii nr. 5 /2000 pentru aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 
Național; 

- Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor; 

- Legea nr. 101/2011 privind prevenirea și sancționarea unor fapte privind degradarea 
mediului; 

- OUG nr. 196/2005 privind Fondul de Mediu cu modificările și completările ulterioare; 

- OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea 
prejudiciului asupra mediului, aprobată prin Legea 19/2008, modificată și completată prin OUG 
15/2009, care transpune prevederile Directivei Consiliului și Parlamentului European 2004/35/CE 
privind răspunderea de mediu cu referire la măsurile preventive și de reparare, publicată în Jurnalul 
Oficial al Uniunii Europene (JOUE) nr. 143/30.04.2004. 

 

B. Amenajamentul silvic nu mai face parte dintr-un alt plan/program. 

 

X. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZĂRII DE ȘANTIER 

Pentru o aceeași suprafață, nu sunt necesare decât o dată, maxim de două ori în deceniu și 
pentru doar 1-2 zile - în perioadele premergătoare executării lucrărilor silvice prevăzute în 
amenajamente care se vor programa de așa natură astfel încât să fie evitate suprapunerile cu perioadele 
critice pentru speciile de interes comunitar. 

 

XI. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA FINALIZAREA INVESTIȚIEI, 
ÎN CAZ DE ACCIDENTE ȘI/SAU LA ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII 

Pentru aplicarea prevederilor amenajamentului silvic nu sunt necesare instalații speciale care să 
fie montate/construite la începerea lucrărilor și demontate/dezafectate sfârșitul lucrărilor. Proiectul nu 
propune lucrări care depozitează sau folosesc substanțe poluante. 

Prin natura lor, lucrările propuse în amenajament au ca și scop conservarea habitatelor existente 
și păstrarea folosinței actuale a terenurilor (pădure) și, prin urmare, nu sunt necesare lucrări de refacere 
a amplasamentului. 
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XII. MĂSURI DE LUAT ÎN CAZUL APARIȚIEI UNOR CALAMITĂȚI MANIFESTATE 
DUPĂ AVIZAREA AMENAJAMENTULUI ( INCLUSIV OBȚINEREA AVIZULUI DE 

MEDIU ) 

În cazul apariției unor calamități naturale în zonă (cele mai frecvente manifestări ale factorilor 
destabilizatori sunt uscările în masă, doborâturile de vânt și/sau zăpadă urmate, de cele mai multe ori, 
de atacurile de insecte – ipidae, etc.), se pot și trebuie aplicate lucrări care să ducă la lichidarea 
urmărilor generate de respectivii factori destabilizatori. 

În acest caz, măsurile de gospodărire vor fi în conformitate cu O.M. 3.814/06.11.2012, dat 
pentru aprobarea „Normelor tehnice privind modificarea prevederilor amenajamentelor silvice și 
schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier”. Acestea reglementează procedura 
și situațiile în care se solicită modificarea prevederilor amenajamentelor silvice. 

În sinteză, în funcție de gradul de vătămare a arboretelor din cauza afectării de către factorii 
destabilizatori (biotici sau abiotici), vor fi prevăzute următoarele măsuri : 

a) extragerea tuturor arborilor afectați, prin tăieri de produse accidentale ; 
b) extragerea integrală a materialului lemnos, urmată de împăduriri cu specii aparținând tipului 

natural fundamental de pădure ; 
c) stabilirea, eventual schimbarea, compozițiilor țel de regenerare sau de împădurire, astfel încât 

viitoarele arborete să prezinte o rezistență mai ridicată la factorii destabilizatori ce au condus la 
afectările respective. 

După avizarea amenajamentului, lucrările ce se vor executa în vederea înlăturării urmărilor 
calamităților naturale provocate de factori destabilizatori (biotici sau abiotici), stabilite conform O.M. 
3.814/06.11.2012, nu vor mai necesita aviz de mediu, dar vor avea în vedere ca biodiversitatea zonei 
(implicit a celei din fondul forestier în studiu) să fie cât mai puțin perturbată / afectată. 

data 05.03.2024 

Proiectant S.C. Proiect Forest Vest S.R.L, 

ing. Sala Dorel Florin 

 

 

 

XIII. ANEXE - PIESE DESENATE 

La „Memoriul de prezentare” se anexează : 

- harta amenajistică a U.P. XVIII Mustești-Secaș . 
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